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DEAR SHARP CUSTOMER

Thank you for your purchase of the Sharp Liquid Crystal Television. To ensure safety and many years
of trouble-free operation of your product, please read the important Safety Precautions carefully
before using this product.

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

Electricity is used to perform many useful functions, but it can also cause personal injuries and property damage if
improperly handled This product has been engineered and manufactured with the highest priority on safety However,
improper use can result in electric shock and/or fire In order to prevent potential danger, please observe the following
instructions when installing, operating and cleaning the product. To ensure your safety and prolong the service life of
your LCD color TV praduct, please read the following precautions carefully before using the product.

m Read instructions—All operating instructions must be read and understood before the product is operated

a Keep this manual in a safe place—These safety and operating instructions must be kept in a safe place for future
reference

a Observe warnings—All warnings on the product and in the instructions must be observed closely.

m  Follow instructions—Al operating instructions must be followed

w  Alttachments—Do not use attachments not recommended by the manufacturer. Use of inadequate attachments
can resul in accidents

® Power source—This product must operate on a power source specified on the specification label. i you are
not sure of the type of power supply used in your home, consuit your dealer or local power company For units
designed to operate on batterles or another power source, refer to the aperating instructions,

a  AC cord protection—The AC cord must be routed properly to prevent people from stepping on it or objecis from
resting on it. Check the cord at the plugs and product.

e Overloading—Do not overioad AC cutlets or extension cords
Overlcading can cause fire or electric shock.

w Entering of objects and liquids—Never insert an object into the product thraugh vents or openings. High voltage
flows in the product, and inserting an object can cause electric shock andfor short internal parts. For the same
reason, do not spill water or liquid on the product

a Servicing—Do not attempt to service the product yourseif. Removing covers can expose you to high voltage and
other dangerous conditions. Request a qualified service person to perform servicing.

s Repair—If any of the following conditions ocours, unplug the AC cord from the AC outlet, and request a qualified
service person to perform repairs.

a When the AC cord or plug is damaged.

b When a liquid was spifled on the product or when objects have fallen into the product

¢. When the product has been exposed fo rain or water

d. When the product does not operate properly as described in the operating instructions.
Do not touch the controls other than those deseribed in the operating instructions. Improper adjustment of
controls not described in the instructions can cause damage, which often requires extensive adjustment work
by a quaiified technician.

e. When the product has been dropped or damaged.

f When the product displays an abnormal cendition. Any noticeable abnormality in the product indicates that the
product needs servicing.

a Replacement parls—In case the product needs replacement parts, make sure that the service person uses
replacement parts specified by the manufacturer, or those with the same characteristics and performance as the
original parts. Use of unauthorized parts can result in fire, electric shock and/or other danger.

o Safety checks—Upon completion of service or repair work, request the service technician to perform safety
checks to ensure that the product is in proper operating condition.

= Wall or ceiling mounting—When mounting the product on a wall or ceiling, be sure to install the product
according o the method recommended by the manufacturer

Polarization-~This AC cord may be equipped with a polarized alternating current fine plug (a plug having one
blade wider than the other). This plug will fit into the power outlet only one way. This is a safety feature. f you are
unable o insert the plug fully into the outlet, try reversing the plug If the plug should still fait to fit, contact your
electrician to replace your obsolete outlet
Do not defeat the safety purpose of the polarized plug
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IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS (Continued)

Cleaning—Unplug the AC cord fram the AC outlet before cleaning the product.
Lise a damp cloth to clean the product. Do not use liguid cleaners or aerosol
cleaners

Water and moisture—Do not use the product near water, such as bathtub,
washbasin, kitchen sink and laundry tub, swimming pool and in a wet basement.

Stand—Do not place the product on an unstable cart, stand, tripod or table.
Placing the product on an unstable base can cause the product to fall, resulting
in serious personal injuries as well as damage to the product. Use only a

cart, stand, tripod, bracket or table recommended by the manufacturer or sold
with the produect. When mounting the product on a wall, be sure o follow the
manufacturer's instructions. Use only the mounting hardware recommended by
the manufacturer

When relocating the product placed on a cart, it must be moved with utmost
care. Sudden stops, excessive force and uneven floor surface can cause the
product to fall from the cart,

Ventilation—The vents and other openings in the cabinet are designed for
ventilation. Do not cover or block these vents and openings since insufficient
ventilation can cause overheating and/or shorten the life of the product Do not
place the product on a bed, sofa, rug or other similar surface, since they can
block ventilation openings. This product is not designed for buill-in instaliation; do
not place the product in an enclosed place such as a bookcase or rack, unless
proper ventitation is provided or the manufacturer's instructions are folfowed.

The Liquid Crystal panet used in this product is made of glass. Therefore, It can
break when the product is dropped or applied with impact. Be careful not to be
injured by broken glass pieces in case the Liquid Crystal panel breaks.

Heat sources-~Keep the product away from heat sources such as radiators,
heaters, stoves and other heat-generating products {including amplifiers)

The Liquid Crystal panel is a very high technelogy product with 921,600 thin film transistors, giving you fine picture

details,

Occasionally, a few non-active pixels may appear on the screen as a fixed point of blue, green or red

Plzase note that this does not affect the performance of your product.
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IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS (Continued)

If an outside antenna is connected to the television equipment, be sure the antenna system is grounded so as to
provide some protection against voltage surges and built-up static charges. Section 810 of the Nattonal Electrical
Cade provides information with respect to proper grounding of the mast and supporting structure, grounding of
the lead-in wire to an antenna discharge unit, size of grounding condugtors, location of antenna-discharge unit,

connection to grounding electrodes, and requirements for the grounding electrode

EXAMPLE OF ANTENNA GROUNDING AS PER
NATIONAL ELECTRICAL CODE

ANTENNA
LEAD-N
WIRE

ANTENNA
DISCHARGE UNIT

ELECTRIC {NEC SECTION 810-20)
SERVICE

EQUIPMENT GROUNDING CONDUCTORS

{NEC SECTION 810-21)

GROUND CLAMPS

POWER SERVICE GROUNDING
ELECTRODE SYSTEM
NEC—NATIONAL ELECTRICAL CODE {NEC ART 250, PART H)

Lightning ~ For added protection for this television equipment during a lightning
storm, or when it is left unattended and unused for a long period of time, unplug
it from the wall outiet and disconnect the antenna. This will prevent damage to
the equipment due to lightning and power-line surges.

AN
N

< ]"

Power Lines — An outside antenna system should not be located in the vicinity
of overhead power lines or other electric fight or power circuits, or where it can
fall into such power lines or circuits. When installing an outside antenna system,
extreme care should be taken to keep from touching such power lines or cireuits
as contact with them might be fatal.

To prevent fire, never place any type of candle or flames on the top or near the
TV setl.

To prevent fire or shock hazard, do not expose this product to dripping or
splashing. No objects filled with liquids, such as vases, should be placed on the
product,

To prevent fire or shock hazard, do not place the AC cord under the TV set or
other heavy items.

Do not display a stiil picture for a long time, as this could cause an afterimage to remain.

Install the product on the place where the AC cord can be unplugged easily frem the AC outlet, or from the AC

INPUT terminal on the rear of the product
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Supplied Accessories

Make sure the following accessories are provided with the LCD TV set
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Wire holder _ Cableclamp | . Operation manual - .
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Before Using the LCD TV Set

To use your LCD TV set, perform steps below.

1 Check the supplied accessories. (See page 5.

2 Insert two "AAA" size batteries into the remote control. {See page 7)

~ + Open the battery cover, and then insert batteries with their terminals corresponding to the (+) and (-} indications in the
battery compartment.

Connect with external devices. (See page 13.)

INPUT1 Terminal (COMPONENT) L-%; gl |
Terminal for component connaction. J .
gy [ . 59
g |
3] e
| Felag
INPUT2 Tarminal 1 e LTS 1
. . ; g T ‘ INPUTS/QUTPUT Terminal
Terminal for S-videa connection J"T oo \( Tarminat for INPUT/QUTPUT connection
Taho |

Connect the AC cord to the AC INPUT terminal of the LCD TV set and plug in the AC cord to the wall outlet
{See page 9)

- Turn on the main power. (See page 15)
© @ Prass POWER on the upper side of the main unit

@ The POWER Indicator located on the front of the main unit changes from red to green

|

POWER indicator

b e R T POYER \\

DD 000 (G

: Start EZ SETUP. (See page 14.)

'« The broadcasting channels will be memorized automatically.
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Preparation

Before using the LCD TV set for the first time, install the two "AAA” size batteries supplied in the remote contral. When the
hatteries hecome depleted and the remote control fails to operate, replace the batteries with new "AAA” size batteries

1 Open the battery cover 2 insert two "AAA" size batteries 3 Close the battery cover

e Slide the cover while a Place batteries with their = Engaging the lower
pressing the { %) terminals corresponding claw with the remote
part {o the (+) and (-} control, close the cover

indications in the battery
compartment

CfﬁkjﬁCautionE i)
Precautions regarding batteries
w Impraper use of batteries can result in a leakage of chemicals and/or explosion Be sure to follow the instructions below
« Place batlerigs with their terminals corresponding to the (+) and (-) indications.
+ Different types of batteries have different characteristics. Do not mix batterles of different types.
+ Do not mix ald and new batieries. Mixing old and new batteries can shorten the life of new batteries andfor cause old
batleries to leak chemicals
. Remove batteries as soon as they are depleted Chemicals that leak from batteries can cause a rash. If chermical
leakage is found, wipe it off with a cloth
+ The batterles supplied with the L.CD TV set may have a shorler operating time due o slorage conditions
\ « If the remote controf is not ta be used for a long period of time, remove the batteries from the remote control

.

Jsing the Remote Control

o Use the remote control by pointing it lowards the remaote sensor
window of the main unit. Objects between the remote control and
sensor window may prevent proper operation

Cautions regarding use of the remote control

= Do ot apply shock to the remote control. In addition, do not
expose the remote conirol to liquids, and do not place it in an area
with high humidity

& Do not install or place the remote conirol in direct sunfight. The
heat may cause deformation of the unit

= The remote conlrol may not wark properly if the remote sensor
window is in direct sunlight or strong lighting. In such a case,
change the angle of the lighting or main unit, or operate the
\ remote control closer to the remote sensor window
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Preparation (Continued)

+ The antenna requirements for good color television reception are more important than those for black & white television
reception. For this reason, a good quality outdoor antenna is strongly recommended.
The following is a hrief explanation of the type of connections that are provided with the various antenna systems

1 A 75-ohm system is generally a round cable with F-type connactor that [ F-type connector
can easily be attached to a terminal without tools {not supplied).

75-chm coaxial cable (round)

2 A 300-ohm system is a flat "twin-lead” cable that can be attached 1o a \ T
75-chm terminal through a 300/75-ohm adapter (ot supplied) : _— '

300-ohm twin-lead cable (fat)

+ Use one of the following two diagrams if you connect an outdoor antenna
A Using a VHF/UHF combination outdoor antenna
B: Using separate VHF and/or UHF outdoor antennas
+ Connect the outdoor antenna cable lead-in to ANT (Antenna terminal) on the rear of the main unit

Ao | AT
FY - 70
e
A Combination VHF/UHF anteana  VHF/UHF [ ANT
antenna @R {Antenna
VHE/UMF 300/75-0h N
antenna ada te;m N terminal)

{not sup phecﬁ

T

75-0hm
coaxial cable

300-ohm
twin-jead

Antenna Cable

B Separate VHF and/or UHF antennas . A
{commercially available)

VHE UHF
antenng  antenna

300-chm
Wwin-lead
Combiner

300-ohm (not supplied)

twin-lead
or TS-ohm
coaxial cable

F-type connector  F.type connector should be finger-tightened oniy.

When connecting the RF cable o the LCD TV set, do not tighten F- -type connector
with tools.

if tools are used, it may cause damage to your LCD TV set

{breaking of internal circuit, et}

75-obm coaxial cable

g8 &



Preparation {(Continued)

""" Antenna Connection \L(Cbn'ti'ﬁéa‘éd) B

» A 75-ohm coaxial cable connector is built into the LCD TV set for easy hookup. When connecting the 76-ohm coaxial
cable to the LCD TV set, screw the 75-ohm cable to the ANT terminal

» Some cable TV companies offer "premium pay channels”. Since the signals of these premium pay channels are

scrambied, a cable TV converter/descrambler is generally provided to the subscriber by the cable TV company

This converter/descrambler is necessary for normal viewing of the scrambied channels. {Set your TV to channel 3

or 4, typically one of these channels is used. if this is unknown, consull your cable TV company ) For more specific

instructions on instalfing cable TV, consult your cable TV company. One possible method of utilizing the converter/

descrambler provided by your cable TV company is explained below

Piease note: An RF switch provided with two inputs (A and B} is reguired (nct supplied).

“A" position on the RF switch (not supplied): You can view all unscrambied channels by using the TV's channel keys
“B" position on the RF switch {not supplied): You can view the scrambled channels via the converter/descrambler by
using the converter's channel keys

RF switch {nol supplied)

isignal
splitter
C{not
supplied)

s Cable TV line

Cable TV converter/
descrambler
(not suppiied)

« Consult your SHARP Dealer or Service Center for the type of spiilter. RF switch or combiner that might be required

o

N

m- AC INPUT terminal
| (AC 120V)

Wall outlet

NOTE
\ » Unplug the AC cord from the LCD TV set and wall outlet when LCD TV set is not te be used for a fong period of time. /




Part Names of the Main Uni

=3

How to adjust the angle

CH (™vHiN)

Upper control panel

VOL (~)i(+) | MENU| poweR

ot N

INFUT

LN CHA MEN

o

WPUT, POWER L

Tilt the display by grabbing onto the
carrying handle while securely holding
down the stand with your other hand.

To change the vertical angle of the LCD TV
set, tilt the screen up to 2.5 degrees forward
ar 10 degrees backward. Please adjust

the angle so that the LCD TV set can be
watched most comfortably

Headphone jack ({})
Plug the headphone mini-plug into the headphone jack located
on the front of the main unit

OPC (Optical Picture
Control) sensor

Remote sensor

OPC {Optical Picture Control) indicator
The OPC indicator lights up green when "OPC" is set to "ON".
{See page 19)

NOTE »

e POWER indicator

POWER indicator lights up green when the power is on,
and red when in the standby mode (the indicator will not light when the main
power is off).

« INPUT, CH {NHIAL VOL (=) and MENU on the main unit have the same functions as the same buttons on the remote controd
Fundamentaily, this operation manual provides 2 description based on operation using the remote control,

] Piug the headphone mini-plug into the headphone jack located on the front of the main unit

¥ On-screen display

NOTE “r

+ Headphones are not included in the supplied accessories
+ No sound is heard from the main unit speakers when a headphone mini-plug is connected into the headphone jack
\ « Do not set the volume at a high level Hearing experls advise against extended listening at high volume levels. )

VOLUME
Headphanes 10 s =
n ) Adjust the sound volume using VOL {4}{(—} on the
5 0 0 remote control
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Part Names of the Main Unit (Continued)

Terminals

Carrying handle

-~

Rear View

— INPUTH
(COMPONENT)

Pr
AUDIO (L)
AUDIO (R}

|, vibEO
/ /- - AUDIO (L) |- INPUT3/OUTPUT
Al A~ AUDIO (R)
) ~— ANT. (Antenna terminal}

AC INPUT
terminal

Round lock for
Kensington Security
Standard slot*

~
e

AUDIO (R)
AUDIO (L} L ywpuT2
VIDEO

S-VIDEO

 HowtoFixthe Cables =

Be sure o securs the cables and AC cord with the supplied wire holder and cable clamp

Insert it and then rotate 80°

GCable clamip

ED 11



Part Names of the Remote Control

POWER (P. 15}
Switches the Liguid Crystal
Television power on or standby

Channel Select {P. 16)
Sels the channel

MTS (P. 16)

Selects audio sellings.

MUTE (P. 16)
Mutes the sound.

AUDIO ONLY (P. 30)
Outputs audio without screen image

VOL (+){—) (P. 16)
Sets the volume.

AV MODE (P. 19}
Selects preferred AV MODE

MENU RETURN (P. 17)
Returns to the previous screen

Sels the sieep timer,

VIEW MODE (P. 29)
Selects the screen size.

12 D

CH i~} (P 16)

Selects a chapnel.

INPUT (P. 15)

Switches the input source between

INPUTT, INPUTZ, INPUT3 and TV
mode.

FLASHBACK {P. 16)
Returns to the previous channel

DISPLAY
Displays the receiving channel

ENTER
Executes a command.

AV 14 e (Cursor control) (P. 17)
Selects a desired tem on the screen

MENU (P. 17)
Displays the menu screen.

CC{P. 28)
Displays Closed Caption subtities.

BACKLIGHT (P. 20)
Adjusts the brightness of the screen



Connecting with External Devices

You can enjoy picture and sound by connecting a VCR or a home video game system to the terminals located on the rear of

the LCD TV set.

When connecting an external device, turn off the power of the LCD TV set first lo prevent any possible damage.

INPUT
Component cable
= wTge S

W

QMJ\\@

NOTE

FC contection is not possible

& ol %-—--m-*
TS Pt “ﬂ%
. L Audio (R)
Audio cable
INPUT2
S.Video cable "
s [T ey S2Yideo >
U UL -1 UV
r ]% Audio (R)
= S
AudiofVideo cable
HINPUT3/OUTPUT]
Audio/Vid bl
udic/Video cable  vides

e =

Audio (L)

e N B s B e
ﬁ EE Audio {R)
R T eommemm—pr——

For the cable, use a commercially available audio/video cable

INPUT1 terminal (COMPONENT)

DVD player

- S

* If your external davice has a2 component
terminal, COMPONENT connection is

pictures)

Digitat TV tuner

recommended (you can view high-guality

INPUTZ2 terminal

-
Home video
gamae system Camcorder

* i your external device has an S-video
terminal, S-VIDEQ connection is
recommended.

INPUT3/QUTPUT terminal

Audio amplifier

For more information about external device connections, see the operation manuals of your external devices
Make sure that the corresponding cables are connected to each terminal. Connecting other cables may result in a malfunction,
INPUTZ has lwo video input terminals, VIDEO and S-VIDEO terminals i your external device has an S-VIDEO terminal, 5-VIDEO

connection is recommended S-VIDEO provides a finer. more detalled pictura If bolh terminals are connected, S-VIDEO terminal takes a

priority

For the INPUTT mede. picture can be displayed only when 4801 480P signatl is received

Outputting Video and Audio (Video Output)

You can ottput video and audio signals from the LCD TV set through the INPUT3/OUTPUT terminals. (See page 23.)
« When using INPUT3/OUTPUT as an output terminal, select *SETUP” in the Menu and set "INPUT3 SELECT” to "OUT”

NOTE

= When using the S-VIDEO input for INPUT2 or COMPONENT input for INFUT1. no video signal will be made to the INPUT3/OUTPUT
terminal, but audio signal will be made for connection to externat audic systems.

@& 13



EZ SETUP

EZ SETUP during the First Power On

= When you turn on the LCD TV set for the first time, it will

automatically memorize the broadcasting channels and

clock.

Please perform the following instructions before you press

POWER

ET) Insert the batteries into the remote control. {(See page 7)

2} Connect the antenna cable o the LCD TV set. {See page 8)

(3} Connact the AC cord to the AC INPUT terminal of the
LCD TV set and plug in the AC cord to the wall cutlet.
(See page 9.}

(. =VOL Y. MDA IR BPUT PQUTR:
D @D 0 0 (G 1—-POWER

AVMODE BISPLAY
© ©
@

Mewy
RETURAM w HENY
O o)

1 Press POWER on the upper side of the main unit, to
S0 turn onthe TV The SELECT LANGUAGE screen will
be displayed. .

Press AJT to select "ENGLISH", “ESPANOL"
{Spanish) or "FRANCAIS" (French).

Press ENTER o access CH SEARCH mode.

Press A/V to select "ON" or “OFF". When you select
“ON", the LCD TV set will automatically memorize the
- broadcasting channels.

= If you select "QFF", £2 SETUP will be cancelad

14 ED

" Press ENTER to access START EZ SETUP mode.
. Press A/V to select "YES", and press ENTER.

‘
= f you want o stop the EZ SETUP process onee it has

started, press MENU and it will be canceled. If you want to
set up again, please refer lo CH SETUP on page 22.

The tuner will automatically search for the broadcasting
- and cable TV channels {The channel number will
i automatically increase when it appears )

PLEABE WAIT

AUTO PROORAMMING

. The LCD TV set will automatically switch to searching
for EDS signals

. { EDS signals are received, the channel number and
~ time will be displayed, and then the screen shown in
step § appears,

PLEASE Walt¥
NOW BEARCHIEIENG TIME

‘4 Once EZ SETUP is compieted, the lowest channel
. number memorized will be displayed.

&
& 11 8§0AM

« Do not let the EZ SETUP screen remain unattended for a long time.

+ If EZ SETUP does not memorize all the channels in your region,
please refer to page 22 for more information on manually
memotizing the channels using CH SETUP.

~ It may be difficult to preset when the broadeasting signals are
weak, the channel cycle frequency is incorrect or the frequency
jamming is ocourring around the area Please refer to page 22
far more Information on manuaily memorizing channels using
CH SETUP



Basic Operation

Turning On and Off the Main Power Switching the Input Modes (INPUTHINPUT2/INPUTY/TV)
o-U.Uo

1 Turn on the power of the connected video equipment

2 Press INPUT o select the applicable input source. The
= socreen changes in order of INPUTY, INPUTZ, INPUTS3
= and TV mode each time INPUT is pressed.

INPUT1 mode
INPUTH
450F

AR

INPUT2 mode

INPUTZ
POWER indicator &

INPUTS mode

e Press POWER The POWER indicator instantly changes INFUT3
from red to green and the LCD TV set is turned on
On-screen display
p STERED s
SAP o TVmode
MOKO R 2
+ The on-screen display disappears in a few seconds
e To turn off the main power, press POWER again.
« INPUTT
Standby Used for video equipment connected to the COMPONENT
input terminais
« INPUTZ:
Used for video equipment connected to the INPUTZ
( ) lerminals.

g
=
#
=

The S-video input terminal is additionally provided for the
INPUT2 terminal. If both the S-video terminal and normal
video terminals are connectad with cablas, the S-video
input terminal takes priority
@ & + INPUT3/OUTPUT:

INPUT3 mode is used to adjust the preset settings and IN
@ © or OUT can be selected. INPUTA indication Is not displayed
when QUT is selected

90 ©

To turn off the LCD TV set
Press POWER The POWER indicator will turn red.

To turn the LCD TV set back on
Press POWER again. The POWER indicator will turn green.

ED 15



Basic Operation (Continued)

- Sound Volume

& To adjust the volume

(" o ) @ @
c@‘
° r.@OfE+VDL oy umdn
el
DO D @
@ ® ® v

s Press VOL {+) to increase the sound volume
The bar indicator shifts right.

VOLUME
50 EHMERERRRERTLLPL LSRR TR AR O e nanne

o Press VOL {~} to decrease the sound volume.
The bar indicator shifts feft.

VOLUME
ELUNN 111111111

# To mute the sound

¢ Press MUTE to temporarily turn off the sound
The MUTE mark UI%( is displayed for 4 seconds

K

o Prass MUTE or VOL (+}(—) to turn the sound back to
the pravious level.
The mute function is automatically turmned off when any
of the following buttons are pressed: POWER, MUTE,
VOL{+)}(~} or MTS

VOLUME
10 BN

NOTE

« When VOL (++){~) is pressed In the Mute mode, the sound turns
on and the volume indicator [s displayed.
+ The Muie function I8 canceled when POWER is pressed

u To select MTS (Muitichannel TV Sound)
1 Press MTS to display the MTS screen

‘ 2 Press MTS to select the MTS settings

STEREQ: slereo audio
2 BAP: secondary audio program
&5 MONQ:  monophonic audio

» STEREO <ON Al
SAP <ON Al
MONO

R
R

NOTE >
= “ON A" appears when a STEREO or AP broadcast is being
aired

16 ED

Changing Channels

,%E+VG£A suaom
‘?gﬁ Vﬁbm%ﬁ ‘E‘ ‘E’ ‘a’
@

You can select channels using Channel Select or
CH {A)Vv).

« This LCD TV set allows you to select up to 125 channels
{1 1o 125). To select a channel. enter a 2- or 3-digit number,

Using Channel Select

When selecting the channel using Channel Select,
compiete input of the channel number by holding down the
button for the last digit for a moment

To select a 1- or 2-digit channel number {e.g., Channe! 5}
Complete the following procedure within 4 seconds

: 1 Prass the (2] button ' 2 Press the (3] button
. :

* When setecting a 1-digit channel number, do not fall to press the
£3) button fiest

To select a 3-digit channel number (e.g., Channel 115):
Complete the following procedure within 4 seconds.

‘ 1 Press the () button 2 Ppress the (3 button
1-- -

3 Press the (Z) button
o 115

NOTE »

« The 3-digit channel number can be selected only when the
receiving mode is set to "CABLE" in “CH SETUP" {For detzils on
setting the recelving mode, see page 24.}

r” N\

Changing channels with CH {A){\/} on the remote control

Air: Press CH [A) and the channels change in the order shown below:
233 ~% 38869 —»2->3 > .
Press CH {\+} and the channais change in the order shown below:
3~ 2 >89 68 — > 3> 2 -
Cabte: Press CH { A} and the channels change in the order shown below:
12223, 1252122 3
Press CH i/} and the channeis changs in the order shown below:
\_ 3221 =1256=.. . =3~=2=1—. . )

Using FLASHBACK

o Press FLASHBACK to switch the currently tuned
channel to the previously tuned channel

e Press FLASHBACK again o switch back to the currently
tuned channel



Basic Operation (Continued)

Selecting Menu ltems

The menus can be used to adjust the various setlings of the
LGD TV set, Select the desired menu item by following the
steps below. See the nexi page for each Menu screen.

NOTE

< The ilems displayed differ depending on the setting conditions
+ The item selected is displayed in yeliow
« Setlings most recently adjusted will be saved in memory.

a Using the remote control

AY HODE DISPLRY
© ©

ME FU

RETUAR ww HERU
O ©

.‘.‘_“ Press MENU on the remote control to display the Menu
o screen

* Press €/ to select the desired menu item.
7 » The cursor moves left or right.
© * The cursor indicates the selected menu item.

5‘ Press AJV o select the desired item, and press €/b
fo adjust the selected item
+ For "AV MODE", "OFPC", "ADVANCED" and "RESET",

© Press MENU RETURN fo return to the previous screen,
or press MENLU {o exit.

m Using the control panel of the main unit

You can also cperate the menu with the control panet of the
main unit,

Button operations on the control panel correspond fo the
ones on the remote control as shown below

Conirol panel of the main unit

TN GH A MENE INFUT POWER

g500 0

VOL {=){+): Cursor <4/¥ on the remote control
CH (WYY Cursor W/A on the remote control
MENLU: MENU on the remote control
INPUT: ENTER on the remote control



Basic Operation (Continued)

1 Menu setting screens
For details on sefting each menu item, refer to the page number indicated below.
NOTE >

+ The illustrations and on-screen displays in this manual are for explanation purposes and may vary slightly from the actual
appearance.

+ Depending on the setling condition, such as an input mode, it may not be possibie to adjust or set some items. In such cases, the alert
message (Example: NOT AVAILABLE WIiTH THIS SIGNAL } is displayed on the meny setting screen

BACKLIGHT . ... ... o 20
CONTRAST ... ... i 0 20
BRIGHTNESS ... .o o

PICTURE |2

TINT.eree - .20
SHARPNESS . 20
ADVANCED .. .21
RESET ... .. .20
control. The bar will change in accordance with
each menu setting screen.
Page
AUDIO TREBLE i e 2
BASS ... C2t
BALANCE.. .. .. 2l
RESET ... .. Wi
CH SETUP ... ...
SETUP MTS i e
INPUT3 SELECT ..
V-CHIP BLOCK oo e e
CLOSED CAPTION. .. ... v i.0..2B
LANGUAGE ... . . .. ... .. ..14,23
Page
OPTION VIEW MODE . .29

AUDIO ONLY ...

BLUE SCREEN ... i e e
SLEEP TIMER....ov v i e

NO SIGNAL OFF ...
NO OPERATION OFF.
PICTURE FLIP ... ..

18 GO



Basic Adjustment Settings

AV MODE

AV MODE gives you preset options to choose from, to best
match the Image based on room-brightness and playback
software used.

2N MGDE‘Z HSPLAY
O ==y ©

)El' .

’1ETEE'UE P(\DEHLE
O

Press MENU to display the Menu screen

- Press €4/p to select “PICTURE"
: Press AfW to select "AY MODE", and press ENTER.

- Press AJV {o select the desired setting, and press

.
3
4

OPC

Automaticalty adjusts the brightness of the screen.

AV ROBE GiSPLAY
O =y ©

i ENU. .

PETUR)E * wEHY
&)

© Press MENU to display the Menu screen,
: Press 4/P to select “PICTURE"
' Press A/ to select "OPC", and press ENTER.

¢ Press A/Y to select "ON" or "OFF", and press
ENTER

~Selected item

“Deseription

ON Autamattcaliy aci;usts the brightnass

OFF

No adjustment

5 Press MENU to exit

» You can select a different AV MODE item for each input mode.
(For exampile, select “STANDARD" for TV input and "DYNAMIC™
for VIDEO input.)

« When "AV MODE" is set to "DYNAMIC (FIXED)", “NQ PICTURE
ADJUSTMENTS AVAILABLE IN [DYNAMIC (FIXED)] " is
dispfayed and the items In the PICTURE screen (except "OPC”
and “ADVANCED") cannot be set

-

Directly setting the AV MCODE
1

2 . Before the AV MODE display disappears, press

-7 AV MODE again and select your desired setting.

! » Each time you press AV MODE, the mode changes
as shown below.

AV MODE [STANDARD] w4V MODE {DYNAMIC)

Press AV MODE.

AV MODE [GAME] G~ AV MODE [MOVIE] G AV MODE {DYNARIC (FIXED)]

(i Selected item i Pescription
STANDARD Changing image setlings to standard
values.
DYNAMIC For a clear-cut image emphasizing

high contrast for sports viewing.

Changing image settings to factory
preset values No adjustments are
atiowed.

DYNAMIC (FIXED)

MOVIE Controlling the contrast to enable
easier viewing of dark images.
GAME Controfling the brightness of video

games and other images for easier
viewing.

3. Press MENU to exit

When setting to "ON", the OFC indicator lights up green, sensses
the surrounding light and automatically adjusts the backlight
brightness . Make sure no object cbstructs the OPC sensor, which
could affect its ability to sense surrounding light.

@Y 19



Basic Adjustment Settings (Continued)

BACKLIGHT
You can adjust the brightness of the piclure.

A¥ HODE DISPLAY
© ©
jRaLa) g

ﬁéwosea sg)wu

SLEZP VEWUOCE BACKUGHT 0

© O

: Press MENU to display the Menu screen,

2 Press €/ to select "PICTURE".

3 Press A/¥ to select "BACKLIGHT"

PICTURE Adjustments

You can adjust the picture to your preference with the
following picture settings

AV ODE DiSRLAY
© 4-. ©

Enuy

SETum " MENU

1 Press MENU tc display the Menu scraen.
2— Praess €/P to select “PICTURE".

3 Press A/V to select a specific adjustment item.

 Press 4P to adjust the item to the desired position.

5 Press MENU to exit

| Press €/P to adjust the item to the desired position

‘B Press MENU to exit

NOTE > r - —
- "BACKLIGHT" cannot be adjusted while "OPC" is set to “ON" Selected itom |, . 4 button . b button 0
BACKLIGHT The screen dims The screen brightans
Directly setting the BACKLIGHT CONTRAST For less contrast Far more contrast
, BRIGHTNESS | For less brightness For more brighiness
: Press BACKLIGHT to display the BACKLIGHT screen. COLOR For less color intensity | For more color intensity
TINT SBkin {ones become Skin tones become
purplish greenish
\SHARPNESS | For less sharpness For mare sharpness
QRC OH
BACKLIGHTIAUTO ]

. Press BACKLIGHT to change the setting

QPC OFF OPC OFF
BACKLIGHT [BRIGHT] BACKLIGHT [NORMAL]

EERTRST———

OPCON QOPC OFF OPC OFF
BAGKLIGHT [AUTO] ™™ BACKLIGHT IVARIABLE] * ™ BACKLIGHT [DARK]
NOTE

» The BACKLIGHT screen automatically disappears in 3 seconds

» [BRIGHT]: Maximum brightness
INORMALL Suitable for viewing in a well-lit area Saves energy.
[DARK]): Sufficiently bright when viewing in dim areas

[VARIABLE}: The brightness can be adjusted o suit your

preference using 4/

Screen brightness adjusts according to the ambient

light of the room to conserve power consumption

The OPC indicator lighis up green

* When sel to "AUTO", imake sure no object obstructs the OPC
sensor, which could affect its ability to sense surrounding light

[AUTQ]:

20 GO

+ Select "ADVANCED", and press ENTER to set *COLOR TEMP",
See pages 21

+ When resetting alt adjustment items {except for the items on
the "AV MOBE", "OPC") to factory preset values, perform the
following procedure.
© Press AT to sslect "RESET" in the PICTURE screen, and

prass ENTER

@ Press A/ fo select "YES" and press ENTER.



Basic Adjustment Settings (Continued)

COLOR TEMPERATURE

You can adjust the color temperature to give a better white
balance.

AV HODE DISPLAY
O O
LEENU

RETURH v MENU
O €]

1 Press MENU to display the Menu screen

2_;.‘ Press 4/p to select "PICTURE”

3 Press A/V fo select "ADVANCED" and press ENTER.

AUDIO Adjustments

You can adjust the sound quality to your preference with the
following settings.

AV HODE DISBLAY
O =y ©

9.12!-&1' '

EEWHN v HENY
©

: Press MENU o display the Menu screen

:: Press €/P to select "AUDIO".

- Press A/V to select a specific adjustment tem.

4 Press €/ {0 adjust the item to the desired position

5 Press MENU to exit

| Press AV fo select the desired iter, and press
- ENTER

6 Prass MENL to exit.

* When you select "USER", the following items are adjustable

(Selected item | Desoniption.
USER Can sel your desired coloe*
HIGH White with bluish tone
MIDDLE !

L LOW White with raddish tone y

Selected ltemn'] -~ 74 button Vg btton o)
RED Weaker red Stronger red
GREEN Weaker green Stronger green

| BLUE Waaker blue Stronger blue )

» When reselting the itlems in the "USER" setting o factory presst
vaiues, perform the following procedure
) Press A/V (o select "RESET” in the ADVANCED screen. and
press ENTER
@ Press A/V to select “YES", and press ENTER.

[Selected item |-, 'dbutton =~ P'button
TREBLE For weaker treble For stronger {reble
BASS For weaker bass For stronger bass
BALANCE Decrease audio from Decrease audio from

the right speaker the lefl speaker

+ The items on the AUDIO menu cannot be set when "INPUT3

SELECT" is set to "OUT VAD",
« When reselting all adjustment items to factory preset values,
perform the following procedure
(D) Press A/V o select "RESET", and press ENTER
@ Press A/V o select "YES", and press ENTER

ED 21



Useful Features

CH SETUP

m EZ BETUP
When you move to an area with different broadcasting
signals, you may have to set the channel numbers and the
time with the EZ SETUP function To activate EZ SETUPR,
perform the following procedure.

(D Press A/V 1o select "CH SETUP” in the SETUP screen (see
page 18}, and press ENTER.

& Pross A/V to select "EZ SETUP”, and press ENTER

@ Press A/V to select "YES" and press ENTER

Refer to page 14 for more information on EZ SETUP
n Setting the AIRICABLE

|t is necessary to set the receiving mode o AIR or CABLE
channels to receive locally broadcast TV programs

AV HODE mgpPLAY
© ©

PAENL

ﬁa&)ga ?8&.!

Prass MENU to disptay the Menu screen.
Press 4/ to select "SETUP".
Press AV to select “CH SETUP”, and press ENTER.

Press A/V to select "AIR/CABLE", and press ENTER
Press A/Y fo select the desired setling, and press
ENTER

.:gjiblﬁQ;;;

QM
he e R 14
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mmonm
TP p -
omnwc
BT
<Im

5 Press MENU to exit.

+ Receivabie channeis of the LCD TV set are:
AlIR channels: CABLE channels:
VHF: 2 through 13. 1 {(HRC and IRC)
UHMF: 14 through 69 2 through 125 (STD, HRC and IRC)

22 &

a Saving broadcast TV channels in the memory
1 Repeat steps 1 to 3 of Setting the AIR/ICABLE

2 Press A/V to select “CH SEARCH", and press ENTER.

oO»m
ITT—N
T~
mmom
e SR
O3mo
DO
-~ m

- 3 Press ENTER. The tuner will search through all available

channels in your area and add them to the TV memory.,
2

R
=% 2
zam
[~

+ To interrupt CH SEARCH, press MENU RETURN. CH SEARCH wil

stop at the current channel and will not add any highar channels

u Adding weak or additional channels or erasing

unwanted channels from TV memory

Individual settings of programs can be adjusted,

AY BODE DisrLAY
o ©
Hfgﬁ w %ﬂ} @

1 Repeat steps 1 to 3 of Setting the AIR/ICABLE

2 Press A/V to select "CH MEMORY", and press

Press AJV to move the cursor to "CHANNEL', and use
/P or Channe! Select to select the desired channel
: o be added or erased.

‘4 Press A/V to mave the cursor to “SKIP", and use 4/p

to select “ON" or "OFF”.

5 Press MENU to exit

« 1f CH SEARCH is performed again, the previously memorized

channels will be lost



Useful Features (Continued)

SETUP
(" v S ‘ Press MENU to display the Menu screen.
2 Press 4/b to select "SETUP”
O DD 3 - Press A/V {o select the desired itern, and press ENTER
@ @ @ gﬂ-;gg ' i
@ ®
@ @

O+ ~
iié{}iﬁﬁ‘-&k TLAEHBAZK
O - b4 B
4 Press AV to change the setting, and press ENTER.
AVEASOE DESM 7‘
B Press MENU to exit
htEN!J 8
RETHRN v FAENY
O O
ELEER VUL BROXLGHT CC
(v Selected Hem o il D T Factory Setting o . i Setting options =
MTS [STEREQ] Stereo audio {SAP] Secondary audio program
[MONQ]  Mornophonic audio
INPUT3 SELECT {IN} [ouT «d FAO]
INPUT3/OUTPUT terminals selected as input Line cutput is selected, output volume is fixed,
terminals speaker oulput is available
[ouT BX vAO)
Line oulput is selected, output volume is variable,
speaker oulpul is mule.
LANGUAGE {ENGLISH] IESPANOL]
[FRANCAIS] )

For details about the following items, refer to each indicated page

+CHSETUP......... ... . Page22
« V-CHIP BLOCK ... ... ..Pages 24 to 27
« CLOSED CAPTION . ..Page 28

ED 23



Useful Features (Continued)

V-CHIP Settings
V-CHiP

This function allows TV programs to be restricted and TV usage to be controlled based on FCC data It prevents children from watching
viclent or sexual scenes that may be harmiul

Restriction of TV programs includes two ratings that contain information about the program: the MPAA (Motion Picture Association of
America) rating and the TV Parental Guidelines The MPAA rating is restricted by age TV Parental Guidelines are restricted by age and

content
« Since a TV program may use either the MPAA rating or the TV Guidelines. both should be adjusled for complete control.
MPAA rating
Rating Dascription
ﬂ G GENERAL AUBIENCES, All ages admitted.
PG PARENTAL GUIDANCE SUGGESTED. Some material may not be suitable for children.

age- PG-13 | PARENTS STRONGLY CAUTIONED. Some material may be inappropriate for chiidren under 13,

based ' RESTRICTED. Under 17 requires accompanying parent or adult guardian,
U NC-17 | NO ONE 17 AND UNDER ADMITTED.
X X is an older rating that is unified with NC-17 but may be encoded in the data of older movies.
MPAA rating
Example 1:
PG-13 in the age-based
rating Is blocked, this will also 1, User setting 2. Block table Example 2: 1. User setting 2. Biock table
automatically biock the higher a & JNetto R in the age-based rating PO G |Hatto
ratings R, NC-17 and X black is blocked, this will also ?;'jfi‘
PG —eeen automatically block the higher  [PG ==~ L H
£G13  BLOCK age- !atlﬂgs NC-17 and X PGS e
& stock| besed R BLOCK
N7 BLOCK NC-17  BLOCK
NOTE X BLOCK X BLOGCK
» The MPAA rating is only age-based.
TV parental guidelines
< content-based =
. Fv v ] L D
Rating {Fantasy (Violence) {Sexual {Adult {Sexually
Viclence) SHuation} Language) Suggestive
Dialog)
TV-Y (Al children) s &= &
ﬂ TV-¥7 (Direct to Older Children) b = 29 54
age- | TV-G (Generat Audience} = = 513 %
based TV-PG {(Parental Guidance Suggested) X x pes X
U TV-14 {Parerdts Strongly Cautioned) x x b ®
TV-MA (Mature Audience Only) X b3 X

B4: The content rating can be set, but this rating is not normally broadcast by TV stations.
x : The conlent rating can be set.

TV parental guidelines
Exampie:

When TV-Y7 in the age-based raling is set to BLOCK, the higher ratings {TV-G, TV-RG, TV-14 and TV-MA) will also be blocked automatically. In
addition, D, L. 8 V and FV in BLOCK CONTENT are aulomatically blocked unless you manually set BLOCK CONTENT

1. User setting 2 Blogk table

TVY e
TV-¥?  BLOCK
Ty BLOCK
TV-PG  BLOCK
Tv-14  BLOCK
TV-MA BLOCK

BLOGK GONTENT
DLSVFV

NOTE

* Age-based ratings can be modified by the content-based ratings, but anly in the combinations indicated by an x in the tabie above
+ Choosing a lower age-based rating blocks the higher age-based ratings regardless of content rating settings
+ If you set TV-Y or TV.Y7 to BLOCK. BLOCK CONTENT will display all Hems.
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Useful Features (Continued)

Canadian Rating Systems

» The TV rating systems in Canada are based on the Canadian Radio-Television and Telecommunications
Commission (CRTC) pelicy an violence in television programing.

+ While violence is the most important content element to be rated, the structure developed takes into consideration
other program content like language, nudity, sexuality and mature themes.

+ When setting the V-CHIP on the Canadian system you can choose either the Canadian English ratings or the
Canadian French ratings.

Canadian English ratings

Children: Intended for younger children under the zge of 8 years. Pays careful attention to
themes that could threaten their sense of security and well-being.

O

Children over 8 years old: Contains no portrayai of viclence as the preferred, acceplable,
CB8+ or only way to resolve conflict; nor encourage children to imitate dangerous acts which they
may see on {he screen

G General: Considered acceptable for ail age groups. Appropriate viewing for the entire family,
ﬂ contains very little violence, physical, verbal or emotional.

age-based PG Parental Guidance: Intended for a general audience, but may not be suitable for younger
Li children (under the age of 8} because it could contain controversial themes or Issues,

Over 14 Years: Could contain themes where violence is one of the dominant elemenis of the
14+ storyline, but it must be integral to the development of plot or character. Language usage
could be profane and nudity present within the context of the theme.

Adults: intended for viewers 18 years and older and might contain depictions of violence,
18 4+ which while related to the development of plot, character or themes, are intended for aduit
viewing. Could contain graphic language and portrayals of sex and nudity,

Canadian French ratings

General: Al ages and children, contains minimal direct violence, but may be integrated info

G the plot in a humorous or unrealistic manner.

General but inadvisable for young children: May be viewed by a wide public audience,
ﬂ 8ans + but could contain scenes disturbing to children under 8 who cannot distinguish between
imaginary and real situations. Recommended for viewing with parent.

age'ﬁased 13 ans + Over 13 years: Could contain scenes of frequent violent scenes and therefore recommended

for viewing with parent.

16 ans + | Over 16 years: Could contain frequent violent scenes and intense violence

Qver 18 years: Only for adult viewing. Could contain frequent violent scenes and extreme

18ans + violence.
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Useful Features (Continued)

V-CHIP Settings {Continued)

V-CHIP settings allow you {0 set MPAA rating, TV GUIDE-
LINES, Canadian Engiish ratings and Canadian French ratings.

m Setting V-CHIP

A¥RODE DEBRLAY
© © ®

Press MENU fo display the Menu screen.

. Press 4/p to select “SETUP".

Press A/V to select "V-CHIP BLOCK", and press ENTER

- INPUT SECRET NO " will be displayed Input the
1 4-digit secret number by using Channel Select
=

© = When you input the secret number for the first time, prass

I ST O

f 5 Press A/ to select the desired item, and press

ENTER.

MPAA o
TV. GUIDELINES o
CAN, ENGLISH RATINGS
CAN. FRENCH RATINGS.
STATUS. .o L

6 Press A/V to select the desired item, press 4/ 1o
w1 select "BLOCK”,
(MPAA rating)

(TV GUIDELINES)

| TV-Y7? 4BLOC

=

Canadian French ratings)

Poiilann

-7 Press MENU to exit

NOTE »

+ The setting aulomatically enters "BLOCK" for any ratings below
your selection

26 E

2 Press A/V to seiect "TV GUIDELINES", and press

¢ Setting BLOCK CONTENT (TV GUIDELINES)

RRepeat steps 1 to 4 of Setting V-CHIP.

ENTER

3 Fress AV o select "BLOCK CONTENT", and press

4 Press A/V to select the desired item, and press /P>

to select "BLOCK” or "——~" (unblock)

o

5 Press MENU to exit



Useful Features (Continued)

m Activating V-CHIP BLOCK
» Setting STATUS

You can activate V-CHIF BLOCK after sefting V-CHIP

A RODE DISPLAY
© © ®
usw@ @ B @
HETURH F&)::EIU @

4 Repeat steps 1 to 4 of Setting V-CHIP on page 27.

2 Press A/¥ o select “STATUS", and press ENTER

. [NOTE
< I["STATUS Is set lo "OFF". V-CHIP BLOCK will not be
activated

4 " Press MENU o exit

e Canceling the V-CHIP BLOCK screen while
V-CHIP BLOCK is activated

4 “V-CHIP HAS BEEN ACTIVATED" appears if you watch

“. a program with the same Program Rating data you
. configured

v~-0HIP HAS BEEN ACTIVATED

TV-14
piLav

» "WLOHIP MAS BEEN ACTIVATED" will not be displayed if
“STATUS" is set to "OFF"

2 Press MENU fo display “INPUT SECRET NO”

'3 Input the 4-digit secret number by using Channel
7 Select; V-CHIP BLOCK is temporarily canceled if
% you input an incarrect secret number, “SECRET NO
220 18 INCORRECT " is displayed. In this case, input the
. correct secret number.

e Changing V-CHIP BLOCK settings

4 : Repeat steps 1 to 3 of Setting V-CHIP on page 27,
!hﬁn "[NF’UT SECRET NO " th! be displayed

2 © Input the 4-digit secret number by using Channel
1 Select; the V-CHIP select mode will be displayed

Set the V-CHIP BLOCK agam

P A
Y G DE]
A Gt
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T
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e Changing or clearing the SECRET NUMBER

If you forget the secret number, clear the secret number
as follows

Upper condrol panet of the main unit

VoL (+) CH A~
MENU

;1 Repeat steps 1 to 3 of Setting V-CHIP on page 27,

" or 1 and 2 of Canceling the V-CHIP BLOCK screen
“ while V-CHIP BLOCK is activated, then "INPUT

" SECRET NO” will be displayed.

2  Press and hold both CH {~\} and VOL (+) on the main

- unit simultaneousty until the message “INPUT SECRET
* NO” blinks

3 Press MENY to exit

@D 27



Useful Features (Continued)

CLOSED CAPTION

a Setting CLOSED CAPTION

= This LCD TV set is equipped with an internal Closed
Caplion decoder “Closed Caption” is & system which aliows
conversations, narration, and sound effects in TV programs and
home videos to be viewed as ceptions on the TV screen (ses
the iHustration}

+ Not all programs and videos will affer closed captioning Please
took for the "EE]" symbal to ensure that captions will be shown

« The Closed Caplion broadeasts can be viewed in two modes:
CAPTION and TEXT For each mode, two channels are
available: CH1 and CH2
The CAPTION mode shows subscripts of dialogs and
commentaries of TV dramas and
news programs while allowing a
clear view of the picture,
The TEXT made displays various
information over the picture (such as
TV program schedules and wealher
forecasts, etc } that is independent
of the TV programs.

AGERE HSPLAY
O o

!.iEiﬁJ

ﬁimom% w %U

Press MENU to display the Menu screen
Press €/P to select "SETUP”

Press A/ to select “CLOSED CAPTION “, and press
ENTER

Press &/V to change the CLOSED CAPTION setting,
and press ENTER.

- [NBTE™
+« CC1: CLOSED CAPTION mode for CH1 data

CC2: CLOSED CAPTION mode for CH2 data
T1: TEXT mode for CH1 daia
T2: TEXT moda for CHZ data

5 Press MENU to exit
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Directly setting the CLOSED CAPTION

ot VOL LM ey S wewedhi fadwucet o

O ONe o 0O
FTRIOERY FLASHIACK

o-UJ.U O

AQUOS

_ Prass CC to display the CC/TEXT screen

CC/TEXTI{OFF |

2 PressCCto change the setting.

CCTEXT {CC1]

r CCITEXT {OFF]
CCPTEXT [¥2] «—CCITEXT [T1] «— CCTEXT [CCZ]

-+ CC1: CLOSED CAPTION mode for CH1 data
CC2: CLOSED CAPTION made for CHZ2 data
T+ TEXT mode for CH1i data
T2: TEXT mode for CHZ data

= {f & broadoast contains Closed Caption data and MUTE is
pressed, the LCD TV set enters CLOSED CAPTION mode
automatically. Pressing MUTE again will return the LCD TV set
to its previous condition

» Closed Caption may malfunction (white blocks, strange
characters, ete} if signal conditions are poor or if thers are
problems at the broadcast source. This does not necessarily
indicate a problem with the LCD TV set

» If any button is pressed to call up the on-screen display while
viewing a Closed Caption broadcast, the closed captions will
disappear momentarily.

+ if no TEXT broadcast is being recelved while viewing in the
TEXT mode, the screen may become blank for some programs.
Should this eccur, switch the CLOSED CAPTION mode to
HQFF»

+ Hyou select "CC1, “CC2", “T1" or "T2" {or MUTE is pressed)
while "VIEW MODE" is set to "ZO0OM" or "STRETCH?", then the
made for "VIEW MODE" will be automatically changed o "4:3"
or 6.8"



Useful Features (Continued)

VIEW MODE Co L e p Directly setting the VIEW MODE
AV AODE HgpLAY
You can select the picture display size for the playback I O
image of the DVD player from the following four modes:
"4:3", “16:9", "ZOOM" and "STRETCH", @ 8
MENY
AFH00E DISPLAY RETS“ (:z? ,‘(EDHU
G O TEEP VEWUODE BACKLIGHT LB
O00O0

HERU

RETYAN MENY
a 2 o)

. Press VIEW MODE to display the VIEW MODE screen.

: Press MENU to display the Menu screen.

) Press 4/ to select *OPTION"

VIEW MODE[ 4 ;3]

Each time you press VIEW MODE, the mode changes
as shown below.

e YIEW MODE [ 4:3]

1
2
3 Press A/V o select “VIEW MODE", and press ENTER.
4

" Press A/V to select the desired setting, and press
. ENTER.

VIEW MODE [16:9]

VIEW MODE {STRETCH] =———— VIEW MODE 200M]

(Selected Hem |- - .. Desecription & & it
4:3 Displays the image in a 413 size.
16:9 Stretches the image horizontally to display it in a
16:9 size.
ZO0M Displays the center part of the image by enlarging
it in the horizontal and vertical direclions.
| STRETCH Stretches the image horizontally. )
s Image type | 4R k) 68 ] CC ZO0M ) STRETCH

{For an image
stretched varlically) 8]

¢
y T O
P}O( > 1

{For an image
strelched vertically
with bands at the let
and right sides}

:‘
{Fot a 4:3 image) » .
"o O

O] |as

) &

Qw )OC
O RO
(@) (&)

~'53"" Press MENU to exit.

» The 4:3 image will be distorted on the screen when the "VIEW
MODE" is set to "16:8"

» When "CLOSED CAPTION" is set to "CC1". "CC2", "T1" or "T2",
“ZOOM" and "STRETCH" cannot be set for "VIEW MODE"
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Useful Features (Continued)

AUDIO ONLY ' BLUE SCREEN
When listening to music from a music program, you can turn  This function automatically turns the screen blue if no
the Liquid Crystal display off and enjoy audio only. broadcast signal or no input signal is received
J\VHODE DiSE’LAY AY MODE DISPLAY
wute  YOL ragi O O
O + () ~ O
et O e @ @ . @&
O- g Q ;{%w v HEHL é!%iﬁ’ma w uénu
O

1_ Press MENU to display the Menu screen. Press €4/ to select “OPTION"

Press 4/P to select "OPTION". Press A/V to select "BLUE SCREEN", and press ENTER

Press A/V to select "AUDIC ONLY", and press ENTER.

Press AV o seiect “ON", and press ENTER.
£ e

Press A/V to select "ON", and press ENTER

A A e s
- s

R W N

‘ 5 Fress MENU to exit,

(- Selected item R Description EITTRRE L NOTE >
ON Audio is output without screen image. + Whan recelved signals are weak or interfered with by some other
OFF Both g - signals, the BLUE SCREEN function may be activated To walch
oth screen images and audio are output. the TV under such conditions, set “BLUE SCREEN" to "OFF”

Directly setting the AUDIO ONLY

1' Press AUDIO ONLY 'PRESS "AUDIO ONLY" FOR
oo VIDEO OFF s displayed on the screen

)
Y*"FOR VIDEO OFF

2 Press AUDIO ONLY again The screen image will
-~ disappsar.

.3 Press AUDIO ONLY again The screen image will be
- displayed again.
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Useful Features (Continued)

SLEEP TIMER

You can set the SLEEP TIMER fo automatically turn off the TV

AY MODE BISPLAY
POWER O O
;zg‘\?au v tsnu
“LEEP VEWNIDE W#u‘;w i
@ ®® O OO0

Setting the SLEEP TIMER on the Menu screen
1 _:; Press MENU to display the Menu screen.
2 Press €/B to select "“OPTION"

B Press A/W to select "SLEEP TIMER", and press
. ENTER.

[ “‘EZOMEN" “3SDMEN" or "OFF” and press ENTER

5 Press MENU to exit.

« After you set the SLEEP TIMER, pressing POWER on the main
unit or POWER on the remofe control will cancel the SLEEP
TIMER setting

« 5 minutes before the SLEEP TIMER turns off the LCD TV set.
“EMIN REMAINING” is displayed on the screen for 4 seconds
The SLEEP TIMER counts down and shows a similar 4-second
display for each remaining minute untif the timer turns off the
LCD TV set

Directly setting the SLEEP TIMER
1 I Press SLEEP fo display the SLEEP TIMER screen

GLEEP TIMER {OFF}

2 : Press SLEEP to change the setting

[OFF] [30MIN] [GOMIN]
- [150MIN {120MIN] [90MIN]
L (minutes)

+ The SLEEP TIMER screen automatically disappears in 3
seconds

© Press A/Fi4/P to select “30MIN", "60MIN", "00MIN",

NO SIGNAL OFF

The NO SIGNAL OFF function allows you {0 save energy.
When sef to "ENABLE", the power will automatically shut
down if no signal inputs for & minutes.

AV 3I00E HERLAY
O ey ©

@0

"mmf v usnu

1 © Press MENU to display the Menu screen.

2}' Press 4/P o select “OPTION"

3 © Press A/V to select “NO SIGNAL OFF”, and press
"7 ENTER.

4 F’ress AJV &o select "ENABLE", and press ENTER.

S5 Press MENU to exit

NOTE >

- "BISABLE" Is factary preset value
« This function can work only in TV mode

« If interfered with by othar broadcast or radic waves, "NO SIGNAL
OFF" may nol work properly even when the broadcast is over

NO OPERATION OFF

When set to “Enable”, the power will automatically shut down
if there Is no operation for 3 hours

1. Repeat steps 1 and 2 of NO SIGNAL OFF

2 Press A/V o select “NO OPERATION OFF", and
. press ENTER.

. Press A/V to select "ENABLE", and press ENTER

i+ 5 minutes before the power shuts down, remaining
time is displayed every minute.

4 press MENU to exit

+ "DISABLE" is factory preset value
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Useful Features (Continued)

PICTURE FLIP

You can set the orientation of the picture

A RSODE {NGPLAY
O O
& p

MENG

RETUAN * HEHU
o ©

Repeat steps 1 and 2 of NO SIGNAL OFF

; 2 Press A/V to select “PICTURE FLIP", and press
T ENTER.

¥ Press A/V to select the desired mode, and press
. ENTER.

4 Press MENU to exit

INORMAL] [MIRROR]
Normal image orientation. To display mirror images
for special uses.

[UPSIDE DOWN] [ROTATE]
To display upside down To display rotated images
images for special uses. for spacial uses,
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Troubleshooting

e Before calling for repair services, make the following checks for possible remedies to the encountered symploms,

LCD TV set

Problem

Check item

Reference page

Make sure the AC cord is properly inserted in the power 9
Picturs . outlet.
There is no Reception other than those of broadeasting stations can -
psctuge or be considered.
sound. Make sure the input mode is setto TV. 15
Make sure the POWER switch of the main unit is on. 15
, Make sure the BRIGHTNESS is properly adjusted. 20
Piciure gg?é?e’s no Fluorescent lamp may have reached the end of service 34
> There is no life. . .
picture from Make sure the S-VIDEO terminal has nothing connected. 13
INPUT1/2/3. Make sure the AUDIO ONLY is not set to ON. 30
Make sure the volume is not set to minimum. 18
_ Make sure the sound is not set fo mute. 16
There is no Make sure that headphones are not connected. 10
sound.
Make sure the antenna cable is properly connected. 8,9
There is no Bad reception could be the problem. -
picture or
sound, just
noise
Make sure the antenna cable is properly connected. 85
Bad reception could be the problem -
Picture is not
clear
Check color adjustment. 20, 21
Picture is light
of improperly
tinted.
Press the BACKLIGHT button or set the BACKLIGHT or 20
] ) BRIGHTNESS setlings.
The dm;ure is Check CONTRAST and BRIGHTNESS adjustment. 20
too dark. Fluorescent lamp may have reached the end of service 34
life.
Check the balteries of the remote control 7
Remote control does not work. Make sure the remote sensor window is not in strong 7

lighting.

Unit cannet be operated.

External influences such as lightning, static electricity,
etc., may cause improper operation. In this case,
operate the unit after first turning the power off, or
unplugging the AC cord and re-plugging itin 1 or 2
minutes.
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Troubleshooting (Continued)

m Before calling for repair services, make the following checks for possible remedies to the encountered symptoms.

Antenna

Froblem Check item

The reception may be weak.

The quality of the broadcast may alsc be bad.
Make sure the antenna is facing the right direction.
Make sure the outside antenna is connected,

The picture is not sharp
The picture moves,

. o« v ¥

»

Make sure the antenna is facing the right direction.

The picture is doubled or tripled | | There may be reflected electric waves from mountains or buildings.

» There may be interference from automobiles, trains, high voltage lines, neon lights,
etc.

+ There may be interference between the antenna cable and AC cord. Try positioning
them further apart.

The piclure is spotted

» s the unit receiving interference from other devices?
Transmission antennas of radio broadeasting stations, transmission antennas of
amateur radios and cellular phones may also cause interference.

« Use the unit as far apart as possible from devices thal may cause possible
interference

There are stripes on the secreen
or colors fade.

m Cautions regarding use in high and low temperature environments

« When the unit is used in a low temperature space (e g room, office), the picture may leave traits or appear slightly delayed This is nol
a matfunction, and the unit will recover when the temperature returns to normal

+ Do not leave the unit in 2 hot or cold location Also, do not leave the unit in a location exposed to direct sunlight or near a heater, as
this may cause the cabinet to deform and the LCO panel to malfunction
Storage temperature: -4°F to +140°F {(~-20°C to +80°C)

Specifications

itermns Madel LC-1588U

LCD panel

15" Advanced Super View & BLACK TFT LCD

Number of dots

921,600 dats VGA

Video color systems N358
TV Standard (CCIR) NTSC
. TV Tuning System PLL 181 ch,
TViunction  -rERED MTS+SAP
CATV 125 ¢h.
Brightness 430 od/m®

Lamp life {Fluorescent lamp) 60,000 hours®

Viewing angles H: 170% v 170°

Audio amplifier 21Wx 2

INPUTY AUDIQ-IN, COMPONENT-IN
INPUTZ AUDIO-IN, VIDEQ-IN, S-VIDEO-IN
Terminals NPUT3/OUTPUT AUDIG-IN, VIDEO-IN/AUDIO-OUT, VIDEG-OUT
Antenng F-Type
Headphone Mini-jack for stereo {83.5 mm)

QSh language English/Spanish/French

Powaer supply AC 120V, 60Hz

Power consumption 50 W (0.8 W standby): AC 120V

Display only 7.9 |bs./3.6 kg

Weight

Display with stand 9.5 [hs./4.3 kg

Operating temperature +32°F to +104°F {0°C to +40°C)

* Typical time for power cutput decrease of about one-half assuming continuous use in a room with normal lighling, normal brightness and
temperature at 77°F/258°C

Dimensional Drawings
+ The dimensional drawings are shown on the inside back cover.

a As a part of policy of conlinuous improvement, SHARP reserves the right to make design and specification changes for the LCD TV set
improvernant without prior nolice The performance specification figures indicated are nominal values of production units There may be
some deviations from these values in individual units
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Calling for Service

For location of the nearest Sharp Authorized Service, or to obtain product literature, accessories, supplies, or
customer assistance, please call 1-800-BE-SHARP.

LIMITED WARRANTY

CONSUMER LIMITED WARRANTY

SHARP ELECTRONICS CORPORATION warrants to the first consumer purchaser that this Sharp brand product
{the "Product”}, when shipped in its original container, will be free from defective workmanship and materials, and

remanufactured equivalent at no charge to the purchaser for parts or labor for the period(s) set forth below.

This warranty does not apply fo any appearance tems of the Product nor to the additional excluded itemn(s) set forth

provide proof of purchase to the servicer.

not aliow fimitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you

Nelither the sales personnel of the seller nor any other person is authorized to make any warranties other than those

Sharp be liable or in any way responsible for any incidental or consequential economic or property damage Some

THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH
VARY FROM STATE TO STATE.

agrees that it will, at its option, either repair the defect or replace the defective Product or part thereof with a new or

below nor to any Product the exterior of which has been damaged or defaced, which has been subjected to improper
voltage or other misuse, abnormal service or handling, or which has been altered or modified in design or construction

tn order to enforce the rights under this limited warranty, the purchaser should follow the steps set forth below and

The limited warranty described herein is in addition to whatever implied warranties may be granted to purchasers by
law. ALL IMPLIED WARRANTIES INCLUDING THE WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR
USE ARE LIMITED TO THE PERIOD(S) FROM THE DATE OF PURCHASE SET FORTH BELOW. Some states do

described herein, or to extend the duration of any warranties beyond the time period described herein on behalf of Sharp

The warranties described herein shall be the sole and exclusive warranties granted by Sharp and shall be the sole and
exclusive remedy available to the purchaser. Correction of defects, in the manner and for the period of time described
herein, shall constitute complete fulfillment of all liabilities and responsibilities of Sharp to the purchaser with respect
to the Product, and shall constitute full satisfaction of all claims, whether based on contract, negligence, strict Hability
or otherwise. In no event shall Sharp be liable, or in any way responsible, for any damages or defects in the Product
which were caused by repairs or altempted repairs performed by anyone other than an authorized servicer. Nor shall

states do not allow the exclusion of incidental or consequential damages, so the above exclusion may not apply to you

Model Specific Section
Your Product Mode] Number & Description: LC-15858U LCD Color Television

service for your Product)

call Sharp toll free at {-800-BE-SHARP

TO OBTAIN PRODUCT INFORMATION, CALL 1-800-BE-SHARP OR VISIT www sharpusa.com

(Be sure lo have this information available when you need

Warranty Period for this Product; One {1) year parts and labor from the date of purchase.
Additional item(s} Excluded from

Warranty Coverage (if any): Non-rechargeable batleries.

Where to Obtain Service: From a Sharp Authorized Servicer located in the United States.

To find the location of the nearest Sharp Authorized Servicer,

What to do to Obtain Service: Ship prepaid or carry in your Product to a Sharp Autherized
Servicer. Be sure to have Proof of Purchase availeble If you
ship the Product, be sure it is insured and packaged securely

SHARP ELECTRONICS CORPORATION

Sharp Plaza, Mahwah, New Jersey 07430-2135

SHARP CORPORATION

@



VALID IN CANADA ONLY

LIMITED WARRANTY
Consumer Electroriics Froducts
Congratulations on your purchase!

Sharp Electronics of Canada Ltd (hereinafter called “Sharp”} gives the following express warranty o the first consumer purchasar for this
Sharp brand product, when shipped in its original container and sold or disiributed in Canada by Sharp or by an Authorized Sharp Dealer:

Sharp warrants that this product is free, under normal use and rnaintenance, from any defects in material and workmanship. #f any such
defects should be found in this product within the applicable warranty perod, Sharp shall, at its option. repalr or replace the product as
specified herein

This warranty shall not appiy to:

Any defects caused or repairs required as a result of abusive operation, negligence, accident, improper installation or inappropriate

use as outiined in the ownear's manuat

Any Sharp product tampered with, modified. adjusted or repaired by any party other than Sharp. Sharp's Authorized Service Cenlres

ar Sharp's Authorized Servicing Dealers

Damage caused of repairs required as a result of the use with ilems not specified or approved by Sharp, including but not iimited to

head cleaning tapes and chemical cleaning agenis

{d} Any replacement of accessories, glasswars, consumable or paripheral iters required through normal use of the product including but
not limited o earphones. remote controls, AC adapters. balteries. temperature probe_ stylus krays. filters, belts, ribbons, cables and
paper

{a) Any cosmetic damage t0 the surfacs or exterior that has been defaced or caused by normal wear and {ear.

{f} Any damage caused by external or environmentai conditions, including but not limited to transmission tine/power line voltage or liquid
spillage

{g) Any product received without appropriate model, sertal number and CSA/CUL markings

{h} Any products used for rental or cormmercial purposes

() Any installation setup and/or programming charges

Shouid this Sharp product fsll to operate during the warranty perlod, warranty service may be obtained upon delivery of the Sharp product
2 togeiher with proof of purchase and a copy of this LIMITED WARRANTY statement to an Authorized Sharp Service Centre or an
i Authotized Sharp Servicing Desler In home warranty service may be provided at Sharp's discretion on any Sharp television with the
} screen size of 277 or larger and on any Sharp Over-the-Range Microwave Qven

This warraniy constitutes the enlire express warranty granted by Sharp and no other dealer, service centre or their agent or employese is
authorized to extend, enlarge or transfer this warranty on behaif of Sharp To the exient the law permits, Sharp disclaims any and all
fiability for direct or indirect damages or losses or for any incidental, special or consequential damages or loss of profils resulting from 8
defect in material or workmanship relating to the product. including damages for the loss of time or use of this Sharp product or the ioss
of information The purchaser will be responsible for any removal, refnstaliation, ransporation and insurance costs incurred Correclion of
defects, in the manner and period of time described herein, constitule complate fulfilimant of all obligations and responsibilities of Sharp
to the purchaser with respect to the product and shall constitute full satisfaction of ali claims, whether based on contract, negligence, strict
lighility or otherwise

WARRANTY PERIODS: Parts & Labour {(exceptions noted)

‘ Audio Products 1 yaar
Camcordar 1 year
BVD Products 1 year
Projecior 1 year famp 90 days)
LCD & Plasma Display TV 1 year
Microwave Oven 1 year (rmagnetron component-4 additional years)
Telavision Products 1 year (piclure tube componant-1 additional year)
VCR Products 1 year
Vacuum Cleanar 1 year

To obtain the nwme and addeess of the nearest Authorized Shaep Service Centre or Dealer, please contaen
SITARP ELECTRONECS OF CANADA LTD 333 Beitanobs Road East, Mississaugn, Qraario D42 1W9

«© gE THE 3629)

For more information on this Warranty, Sharp Extended Warranty
Offers, Sharp Canada Products, Accessory Sales, Dealer or Service SHARP
Locations, please call (805) 568-7140 4

Visit our Web site: www.sharp.ca

=
@
SERVICE &
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Revision 04/22/03
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LC-15S5U

MODE D’EMPLOI

FRANCAIS
IMPORTANT : . J
Pour faciliter la déclaration de perte ou de vol, veuillez noter N* de madéle :
les numeéros de modéle et de série dans 'espace prévu & cet
effet Vous trouverez ces numéros au dos du téléviseur. N° de série

INFORMATIONS IMPORTANTES

AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LES RISQUES D'INCENDIE QU )
D'ELECTROCUTION, NEXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA PLUIE
OU A L'HUMIDITE.

T g e e & Ce symbole (éclair dans un triangle équitatéral}
___ATTENTION ‘ avertit 'utilisateur de la présence dans lg
RISQUE D'ELECTROCUTION ‘ ‘ boillier de 'appareil d'une «tension

NE PAS OUVRIR y. - \ B dangereusen» non isolée suffisammaeant élevée

pour causer une électrocution aux personnes.

Ce symbole {point d'exclamation dans un
frinngle éguikatéral) averdit 'utilisatewr de la
présence d'instructions d'utilisation et

B d'eniretien (dépannage) importanies dans la
. documerdation accompagnant Papparsil.

ATTENTION : AFIN DE REDUIRE LE RISQUE
D'ELECTROCUTION, NE PAS RETIRER LE COUVERCLE
_ {OU PANNEAU ARRIERE).
PAS DE PIECES REPARABLES PAR L'UTILISATEUR A
LINTERIEUR,
CONFIER TOUTE PROCEDURE D'ENTRETIEN A UN
PERSONNEL D'ENTRETIEN QUALIFIE.

ATTENTION : POUR NE PAS RISQUER UNE ELECTROCUTION, PRESENTEZ LA FICHE
AVEC SA LAME LA PLUS LARGE FACE A LA FENTE CORRESPONDANTE
DE LA PRISE ET ENFONCEZ-LA A FOND,

ATTENTION :

NE PAS PLACER CET APPAREIL SUR UNE TABLE, UN CHARIOT, UN TREPIED OU UN SUPPORT
QUI N'EST PAS STABLE. L'APPAREI!L POURRAIT TOMBER ET CAUSER DES BLESSURES
GRAVES ET SUBIR DES DOMMAGES IMPORTANTS. UTILISER SEULEMENT SUR UNE TABLE, UN
CHARIOT, UN TREPIED OU UN SUPPORT RECOMMANDES PAR LE FABRICANT OU VENDU AVEC
LAPPAREIL. SUIVRE LES INSTRUCTIONS DU FABRICANT POUR INSTALLER LAPPAREIL ET
UTHISER LES DISPOSITIFS DE MONTAGE RECOMMANDES PAR LE FABRICANT. UENSEMBLE
APPAREILISUPPORT DOIT ETRE DEPLACE AVEC SOIN. DES ARRETS BRUSQUES, UNE FORCE
EXCESSIVE ET DES SURFACES INEGALES PEUVENT FAIRE BASCULER L'ENSEMBLE.

AVERTISSEMENT : Les régles de la FCC stipulent que tout changement ou modification apporté(e) & cet appareit sans
l'autorisation expresse du fabricant peut entrainer la révocation du droit de Vutilisateur d'uliliser cet appareil.

[ ETATS-UNIS SEULEMENT

«Note & 'ntention de Vinstallateur de télévision par cable : Nous attirons Pattention de instaliateur de {&lévision par cable sur I'arlicle
B20-40 du Code National de PElectricité qui fournit des directives pour Pexécution correcte de la mise 2 2 terre ot spécifie notamment gue
fa terre du cable doit &tre reliée au réseau de mise & la lerre du baliment. te plus prés possible du point d'entrée du cable »

| ETATS-UNIS SEULEMENT]|

Cet appareil comprend des soudures d'étain-plomb, ainsi gu'une lampe flucrescente conlenant une pelite quantité de mercure.
i se peut que la mise au rebut de ces matériaux soit soumise & des réglementations environnementales. Pour obtenir plus

de détails surla mise au rebut ou le recyclage, veuiller contacter les autorités locales concermées ou consulter e site Web o’
Electronic Industries Alliance : www.gia.org
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CHER CLIENT SHARP

Nous vous remercions pour votre achat de ce téléviseur a cristaux liquides Sharp. Pour en assurer ia
sécurité et le bon fonctionnement pendant de longues années, veuillez lire attentivement les consignes
de sécurité importantes avant 'utilisation.

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

L'électricité rempiit de nombreuses fonctions utiles, mais si on l'ulilise mal, elle peut occasionner des blessures ef des
dégats materiels. Bien que la conception et la fabrication de ce produit alent été axées sur la sécurité, une mauvaise
utilisation de l"appareil peut faire courir un risque d'électrocution etiou dincendie. Pour ne pas vous exposer a de tels
dangers, respactez les consignes suivantes lorsque vous installez, utilisez ou netloyez (e téléviseur Pour votre séourité
el prolonger la durée de service de votre téléviseur couleur LCD, lisez attentivement ce qui suit avant l'utilisation :

B Lisez les instructions—N'utilisez pas cet appareil sans avoir ju et bien compris toutes les instructions d'utifisation.
B Conservez ce mode d'empiol dans un endroit sGr—Ces instructions de sécuwrité et d'utilisation doivent étre
rangees dans un endroit sar afin de pouvoir 8tre consultées facilement.
B Respeclez les mises en garde—Toutes les mises en garde qui se treuvent sur Pappareil et dans le mode d'emplot
doivent étre strictement respeciées.
Suivez les instructions——Toutes les instructions d'utilisation doivent élre suivies.
Accessoires—N 'utilisez pas des accessoires gui ne sont pas recommandés par le fabricant. Lutllisation
d'accessoites inadéguats peut &tre a l'origine d'un accident,
Alimentation électrique—Cet appareil ne doit étre utilisé qu'avec 'alimentation spécifiée sur 'dliguette
signalétique. En cas de doute sur le type de courant de votre domicile, consultez votre revendeur ou la compagnie
d'électricité locale Pour les appareils fonctionnant sur batteries ou sur tout autre type d'alimentation, consultez le
mode d'emplod
@ Protection du cordon d'alimentation—Placez je cordon d'alimentation correctement de maniére qu'it ne puisse pas
éire piétiné ou comprimé par un objet. Vérifiez le cordon au niveau des fiches et & la sortie de l'appareil,
Surcharge électrique-~Ne dépassez pas la capacité électrique des prises de courant ou des rallonges. Cect ferait
courir un risque d'incendie oy d'électrocution
Pénétration d'objels et de liquides-N'introduisez jamais d'objets dans les orifices ou ouvertures d'agration de I'appareil.
lls pourraient toucher des piéces sous haute tension & lintérieur de Pappareil e provoguer une électrocution ou un court-
circuit Pour la mé&me raison, velllez & ne jamais renverser de liquide sur fapparsil
Dépannage-—N'essayez pas d'effectuer vous-méme un dépannage. Le retrait des couvercles peut vous axpossr &
une haute tension et a d'autres conditions dangersuses Conflez tout dépannage & un technicien qualifié
A Reéparation—Débranchez le cordon d'alimentation de la prise de courant et faites effectuer |a réparation par un
technicien qualifié dans les cas sulvants :
a sile cordon d'alimentation ou la fiche secteur est endommagéle) ;
b. si du liquide a é&té renversé sur I'apparell ou si des objets sont tombés & Fintérieur ;
¢ si 'appareil a élé exposé & la pluie ou a l'eau ;
d. si l'apparsil ne fonctionne pas de la maniére décrite dans le mode d'emploi ;
Ne touchez gu'aux commandes indiquées dans le mede d'emplot Un réglage incorrect d'autres commandes
peut causer des dommages et rend souvent nécessaire un réglage complet par un technicien qualifié
e. si l'apparei! est fombé ou a été endommagé ;
f. si l'appareil présente une anomalie. Toute anomalie constatée est le signe qu'une réparation est nécessaire
Pigces de rechange—S8i des pieces sont a ramplacer assurez-vous gue le technicien utilise bien les pieces de
rechange prescrites par le fabricant ou des pieces ayant les mémes caractéristiques et performances que les
pigces d'origine. L'utilisation de piéces non autorisées peut occasionner un incendie ou une électrocution etfou
exposer & d'autres risques.
B Vérifications de sécurité—Aprés un dépannage ou une réparation, demandez au technicien d'effectuer les
vérifications de séourité néoessaires pour s'assurer que le léviseur est en bon élat de fonctionnement
Montage au plafond ou au mur—=8i vous montez 'appareil au mur ou au plafond, observez la procédure
d'installation recommandée par le fabricant
& Polarisation-—1 se peut que e cordon d'alimentation de courant alternatif soit doté d'une fiche secteur polarisée
{fiche ayant une lame plus large que l'autre} Cette fiche ne peut &tre enfoncée dans la prise duy secteur
murale gue dans un seul sens. Ceci est une caractéristique de sécurité Si vous ne parvenez pas a enfoncer
comptéterment la fiche dans la prise, essayez de V'enfoncer dans 'autre sens. Si cela r'est pas possible,
votre prise est de modale ancien et vous devrez la faire remplacer par un électricien. Ne passez pas outre la
caractéristique de sécurité de la fiche polarisée
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES (Suite)

Nettoyage—Avant de nettoyer Iappareil, débranchez le cordon d'alimentation de
la prise de courant. Utilisez un chiffon humide pour netioyer Fappareil. N'utilisez
pas de produits de nettovage liquides ou en aérosol.

Eau et humidité—N'utilisez pas l'appareil prés de Feau (baignoire, tavaba, évier,
cuve de lessivage, piscine, atc) ou dans un scus-sol humide.

Support—Ne placez pas I'appareil sur un chariot, support, trépied ou table
instable. li pourrait blesser gravement quelqu'un en tombant et étre endommagé
N'utilisez qu'un chariot, support, trépied, console ou table recommandé{e) par le
fabricant ou vendufe) avec Pappareil. i vous montez 'appareil au mur, suivez les
instructions du fabricant N'utilisez que les piéces de montage recommandées par
le fabricant

Lorsque vous déplacez l'appareit afors qu'it se trouve sur un chariot, procédez
avec ies plus grandes précautions. Des arréts brusques, une force excessive ou
des irréguiarités du plancher peuvent provogquer sa chute du chariot.

Aération—Les orifices et aufres ouvertures du boitier sont destinés & f'aération
Ne les bouchez pas et ne les couvrez pas. Une aération insuffisante peut
provoquer une surchauffe et/ou raccourcir la durée de service de 'appareil Ne
placez pas l'appareil sur un lit, un canapé, un tapis ou une autre surface similaire
car cect pourrait boucher les ouvertures d'agration. Cet appareit n'est pas prévu
pour &tre encastré Ne le placez pas dans un endrolt clos el qu'une bibliothéque
ou un casier, sauf si Faération est suffisante et sf les instructions du fabricant sont
raspeciées

Le panneau & cristaux liquides de cet appareil est en verre il peut donc se briser
g'il tambe ou s'il subit un choc. Velllez & ne pas vous blesser avec des morceaux
de verre si le panneau & cristaux liquides vient & se briser

Sources de chaleur—Ne placez pas cel apparell prés de sources de chaleur
telles que radiateurs, appareils de chauffage, poéles ou autres appareils
dégageant de ia chaleur {y compris les amplificateurs)

Le panneau a cristaux liquides est un produit de trés haute technologie. 1l compte 821 800 transistors en couche

mince (TFT) qui assurent une image finement délaillée.

I est possible que quelques pixels de I'écran (points fixes bleus, verts ou rouges sur 'cran) ne soient pas actifs

Ceci n'affecte pas la performance du téléviseur.




CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES (Suite)

¢ ™

B Sile téléviseur est raccordé & une antenne extérieure, assurez-vous que celle-ci est reliée a la terre afin de protéger
le poste contre les sautes de tension et l'accumulation de charges électrostatiques
La section 810 du Code national de 'électricité fournit des informations sur la mise a la terre correcte du mat
d'antenne et de sa structure de support, la mise 4 la terre de |a descente d'antenne a une unité de décharge
d'antenne, le calibre des conducteurs de terre, I'emplacement de F'unité de décharge d'antenne, le raccordement aux
electrodes de terre et les conditions requises pour Pélectrade de terre.

EXEMPLE DE MISE A LA TERRE [FUNE ANTENNE
SELON LE CODE NATIONAL DE LELECTRICITE

DESCENTE
D'ANTENNE

COLLIER DE MISE
A LATERRE

\ - UNITE DE DECHARGE
D'ANTENNE
Efgéi?p?\ng {NEC SECTION 810-20}
D ELECTRICITE
CONDUCTEURS DE TERRE
(NEC SECTION 810-21)
COLLIERS DE MISE A LA TERRE

e [} ECTRODE DE TERRE DE
LA COMPAGNIE DELECTRICITE

NEC - CODE NATIONAL DE LELECTRICITE {(NEC ART 250 PARTIE H)
A, y.
B Foudre — Pour mieux proteger ce téléviseur pendant un orage ou lorsqu'il doit

rester longtemps sans surveillance et inutilisé, débranchez-le de la prise du @ e

secteur murale et déconnectez 'antenne. Ceci 'empéchera d'étre endommagé {

par la foudre ou les surtensions de Iz ligne électrique. T
. 7
' ™

B Lignes électriques — Lantenne extérieure ne doit pas se trouver & proximité de fignes
electriques aériennes ou d'autres circuits d'éclairage ou de distribution électrique Elte ne doit
pas non plus &ire installée sur une position d'oll efle pourrait tomber sur ces lignes ou clrcuits.
Lors de I'installation d'une antenne extérieure, toutes les précautions doivent tre prises pour
ne pas toucher ces lignes ou circuits dlectrques. Tout contact avee aux pourrait &tre mortel

B Ne placez pas de bougies ni de flammes nues sur le téléviseur ou 3 sa proximité, 4
afin d'éviter les incendies.

B Veillez & ne pas éclabousser ni faire tomber de 'eau sur cet appareil afin d'éviter
les incendies ou les électrocutions. Ne placez jamais d'objets remplis de liquide,
comme des vases, sur cet appareil,

B Pour eviter un risque d'incendie ou de décharge électrique, ne placez pas te
cordon d'alimentation sous le téléviseur ou tout auire objet lourd.

B Ne faites pas d'arrét sur image trop long, pour éviter une rémanence d'image

H Installez le produit & un endroit ol ii est facile de débrancher te cordon d'alimentation de la prise de courant ou de la
borne AC INPUT a Farriére du produit,




Table des matieres

INFORMATIONS IMPORTANTES....ccvcsmammservnianns 1
CHER CLIENT SHARP ..cocrrevciinrmnnumansssssssssnsssnsnvas 2
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES ....... 2
ACCesSoires fOUIMIS ... mmronmeerssesmmmmmmoomo s 5
Avant I'emploi du téléviseur LCD ....vveervcniaennen 6
Preparation ..o neemsssssnnsossanan 7
Installation des piles dans la télécommande .. .. 7
Utilisation de la télécommande ... ........... 7
Raccordement de l'antenne . .....c.. .o B
Branchement sur I'alimentation... ................ 9
Noms des piéces de Punité principale .............. 10
Ecoute avec un casque , e 10
Comment fixer les cabies e 1
Nom des piéces de la telecommande ................. 12
Raccordement a des appareils externes........... 13
Sortie de 'image st du son (sortie vidéo)... ... 13
PREREGLAGE CANAL
(Avec réglage HORLOGE AUTOMATIQUE]) ... 14
PREREGLAGE CANAL pendant fa premiére mise sous tension. .. 14
Opérations de base........uvmerinnnencisonearison 15
Mise sous et hors tension ... ... ... .o 18
Veille. B 5]
Commuter es modes dentree
(ENTREEEIENTREEQ!ENTREE3fTV) .15
Volume sonote . e ... 168
Changement de caraa% . .18
Comment séleclionner un eiement de menu .. 17

Accessoires fournis

Paramétres d’ajustement de base......orccicnsnnn 19
MODE AV ... e 18
OPC (Contmie opt;que smage) e 18
RETRQ-ECLAIRAGE . 2()
Reéglages IMAGE... e 20
TEMPERATURE DE COULEUR covnenienee 21
Réglages AUDIO .. et e e e 21

Caractéristiques utlles ........................................... 22
REGLAGE CANAL .. e e e B2
INSTALLATION.. e 23
Réglage de CLASSE PUCE V e n 28
SOUS-TITRAGE .. v et e 28
AUDIO SEUL . SO PUUUORSRSPIRPRC | ¢
ECRAN Bi.EU e e e e e 30
MINUTERIE REGLAGE . 31

AUCUN SGN ARRET (Aucun s:gnai Arret} L3
PAS D'OPE. ARRET (Pas doperation Arret) .31

IMAGE TOURNANTE .. . .. 32
Guide de dépannage. ... .o ieesisnnneisenn 33
Fiche technique ... ecscnninnssincosnsnnessssacees 34
GARANTIE LIMITEE .......commenmmmneamninenssme s 35

Dimensions de 'appareil

+ Les « Dimensional Drawings » (dimensions de 'appareil}
du téléviseur LCD se trouvent sur la face interne du
couvercle arriére.
Notez que les valeurs numériques sont indiquées en anglais
et que funité de longueur est le pouce et le millimétre (mm).

Assure-vous que les accessoires suivants sont fournis avec le {gléviseur LCD

( Teecommande .

, Cc:wrdond’a!;men:angn

" Ples de format « AAA » (2) )

pages 7 et 12

page 7

o "?;,E‘?prf‘te,«iﬁlrg o

Attache gm”"i”icébfa

T rode darpial

\ page 11

page 11 ,/

BrARE
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Avant I'emploi du téléviseur LCD

Pour utiliser votre téléviseur L.CD, suivez la démarche ci-dessous.
1 Verifiez les accessoires fournis {Voir page 5.)

2 Introduisez deux piles de format « AAA » dans fa télécommande. (Voir page 7))

+ Quvrez le couvercle des piles, puis insérez ies piles en respectant les indications de polarité des bornes (+) et ()
dans le logement de piles.

Borne INPUT1 (COMPONENT) =
Borne de connexion en composantes J o fr -
Fotl )
ol .l
-] :MF‘
1 FEgy
Borne INPUT2 . - I Borne INPUT3/OUTPUT
Barne de connexion S-vidéo T Tele | Bome de connexion ENTREE/SORTIE
by gty

5 Branchez le cordon d'alimentation & la borne AC INPUT du téléviseur LCD et branchez le cordon
s d ahmentatmn daﬁs la prise ciu secteur murale. (Voir page 9.)

' Mise sous tension. (Voir page 15.)

@ Appuyez sur POWER dans le haut de l'unité principale
.~ @ Le témoin POWER (Alimentation) & f'avant de l'unité principale passe du rouge au vert

——Témoin POWER

T -¥OLE S gA TRy BT w\&m N
glems {ewn e Flo T

5y POWER

7' Lancez le PREREGLAGE CANAL. (Voir page 14)
5 Les canaux de diffusion sont mémorisés automatiquement

6 (B



Préparation

Installation des piles dans la télécommande .

Avant d'utiliser Je téléviseur LCD pour fa premiére fois, mettez en place les deux piles de format « AAA » fournies, dans ia
telécommande. Lorsque les piles sont épuisées et que la télécommande ne fonctionne plus, remplacez-les par des piles
neuves de format « AAA »

1 Ouvrez te couvercle des 2 Introduisez deux piles de 3 Fermez I8 couvercle des plles
piles format « AAA »

® Déplacez le couvercle Installez les piles ¥ En engageant la griffe
en appuyant sur la dans le compartiment inférieure dans ia
partie (== ). des piles, en télécommande, fermez
respectant les le couvercle

indications de polarité
des bornes {+) et ()

" /A Attention!

Précautions pour les piles

¥ Si les piles ne sont pas correctement ulllisées, elles peuvent couler etiou exploser Observez les instructions ci-dessous.
+ Instaliez les piles, en respectant les indications de polarité des bornes (+) et (-)

+ Des piles de types différents n'ont pas les mémes caractéristiques N'ulilisez pas plusieurs types de plies engemble

« N'utilisez pas des piles neuves avec des piles usagées Cect raccourcirait la durée de service des piles neuves etiou
pourrait faire couler les piles usagees.

« Retirez les piles dés qu'elles sont épuisées. Le liquide chimique qui en coule peut provoguer des éruplions culanées.
Si un produit s'échappe, essuyez-fe avec un chiffon.

+ Les piles, fournies avec le téléviseur LCD, peuvent avoir une durée de fonctionnement plus courte, en raison des
conditions de stockage

+ Si vous prévoyez que la téldcommande restera longtemps inutilisée, retirez les piles de la télécommande /

//

Utilisation de la télécommande

H Utilisez la telécommande en la dirigeant vers fe capteur de
telécommande sur funité principale Le fonctionnement de la
télécommande peut &tre empéché par la présence d'objels entre
alie et le captaur

Capteur de
telécommande

Précautions d’utiiisation de la télécommande

M Ne soumettez pas la télécommande a des chocs. En outre,
n'exposez la télécommande & des liguides et ne [a placez pas
dans un endroit soumis & une humidité élevée

W N'installez pas ou ne placez pas la lélécommande en plein soleil
La chateur pourrait fa déformer

M La télécommands risque de mal fonctionner st le capteur de
telécommande regoit directement tes rayons du solell ou un fort
dclairage . Changez dans ce cas l'orientation de Péclairage ou de
l'unité principale, ou utilisez 1a télécommande plus prés du capteur

\ de télécommande




Préparation (Suite)

« Lantenne joue un rdle plus important pour la réception couleur que pour |a réception noir et blanc. 1l est donge vivement

recommande dutiliser une antenne extérieure de bonne qualité
Vous trouverez ci-dessous une bréve explication des modes de raccordemant pour les différents systémes d'antenne

1. Une antenne de 75 ohms comporie généralemeant un cable rond avec un [ Connesteur type F

connecteur type F qui peut &ire facilement raccorde sans oulils & la borne
{non fourni)

Céable coaxial de 75 ohms {rond)

2 Une antenne de 300 ohms comporie un cable plat & deux conducteurs \ R ¢
{cable méplat) pouvant ire raccorde 2 une barne de 75 ohms par = -
Fintermédiaire d'un adaptateur 300/75 ohms {non fourni) Céble méplat de 300 ahms (plat)

« Utilisez 'un des deux schémas ci-dessous pour raccorder 'antenne axtérieurs
A Utilisation d'une antenne extérieure mixte VHF/UHF
8. Utilisation d'antennes exiérieures VHF et/ou UHF sépardes
- Raccordez le cible dantenne extérieure 8 ANT. (Borne d'antenne) au dos de 'unité principale

Jup § AUGW r
e | b
felie) | e
g PR
A Antenne mixte VHE/UMF Antenng ae = Q}m ANT
VHFIUHF : —— i (E}orne
Antenne Adaplateur et Canienne)
VHFHIMF 309!75 ohms S .
(non fournt)
Gﬁw% M
jh Cable mépiat i B e
300 ohms

Cable coaxial
de 78 chms

Cable d'antenne (disponible
dans le commerce}

B Antennes VHF etfou UHF séparées
Antenne  Antenne
HF UHF

G bie méplat
300 ohms
Cable mépiat \%ﬂﬁ%ﬁ&m
300 ohms

OUT Hk

ou Cable coaial

K { de 75 chms / //

Connecteur type F | ¢ connecteur de type F doit 8tre exclusivement serré a la main.

Lors du branchement du cable RF au téléviseur LCD, ne serrez pas le

connecteur de type F avec des outils
Lutitisation d'outils peut endemmager votre t&léviseur LCD.
{Rupture d'un circuit interne, eic)

Cable coaxial de 75 ohms

s (®



Préparation (Suite)

Raccordement de 'antenne (Suite)

N

 RACCORDEMEN

- Le téléviseur LCD est doté d'un connecteur pour cable coaxial de 75 ochms rendant facile e raccordement Pour

raccorder te cable coaxial de 75 ohms au téléviseur LCD, le visser sur {a borne d'antenne (ANT),

« Certanes compagnies de télévision par cable proposeni des « canaux payantes » Les signaux de ces canaux sont

cryptés et un convertisseur/décodeur de télévision par cable est généralement fourni & 'abonneé par la société de
telévision par cble Ce convertisseur/décodeur est nécessaire pour voir en clair les canaux cryptées. {Reglez votre
téléviseur sur 1a canal 3 ou 4 car 'une de ces canaux est généralement utliisée Si vous avez des doutes, consultez volre
compagnie de télévision par cable ) Pour plus d'informations sur l'instailation de la télévision par céble, adressez-vous a
votre compagnie de télévision par cable. Lune des méthodes possibles d'ulilisation du convertisseurfdécodeur fourni par
votre compagnie de télévision par cable est expliquée ci-dessous.

Veuillez remarquer que ; Un commutateur RF muni de deux entrées (A et B) est nécessaire {non fourni).

Position « A » du commutateur RF {non fourni) | Vous pouvez voir toutes les canaux non cryptées en utilisant les

touches de sélection des canaux du téléviseur

Position « B » du commutateur RF {non fourni) : Vous pouvez voir les canaux cryptées via le convertisseur/décodeur en
utllisant les touches de sélection des canaux du convertisseur

Commutateur RF (non fourni)

al]
cm* N
B |

Réparliteur

[ de signai
deux 1§ s Llgne de télévision

V| sorties (non par cabis

fourni}

Convertissedt!
gécodeur de télévision
par cable {non fourni)

REMARQUE »

« Pour ie type de répartiteur, commutateur RF ou multiplexeur éventuellement necessaires, consullez volre revendeur ou service
aprés-vente SHARP

" Branchement sur Falimentation -

POWER
{Alimentation)

Borne AC INPUT
(CA120 V)

Frise du secteur murale

Cordon d'alimentation

REMARQUE >

+ Debranchez le cordon dalimentalion du téléviseur LCD et de ia prise du secteur murale si fe {éléviseur LCD ne doit pas étre

\ ulilisé pendant un cerlain temps

/

@9



Noms des piéces de l'unité princ

%ﬁ
D
®

Tableau de commande supérieur

CH (Canal) (W)~} INPUT {Entrée)
POWER
VOL {(Volume){~}/(-) MENU {Alimentation)

M CH A M

Inclinez P'affichage en saisissant la
poighée de transport touf en maintenant
fermement le support de P'autre main,

Pour madifier l'angle vertical du téléviseur
LCD, Paoran peut étre incling jusqu'a un
maximum de 2,5 degrés vers Pavant ou de 10
degrés vers Parriére. Veuillez régler
Pinclinaison et lorientation du {éléviseur LCD,
sur la position offrant le meilleur confort de
vision

Prise pour casque ({))

Branchez la mini-fiche casque dans la prise pour
casque située & 'avant de ['unité principale.

| Témoin OPC (Contréle optique d'image)

Capteur CPC Le témein OPC est allumé en vert lorsque « OPC»
(Contréle optique est réglé sur « MARCHE ». (Voir page 19.)
d'imags) Témoin POWER (Alimentation)
Capteur de Le témoin POWER est allumé en vert lorsque P'appareil est sous tension, et est
télécommande allume en rouge en mode de veille {le témoin est éteint lorsque "appareil n'est
pas sous fension).

« INPUT, CH (\HUAL VOL (4 et MENU sur funité principale remplissent les mémes fonctions que les touches correspondantes sur
la téldcommande.
Ce mode d'emplol fournit essentisllement une description basée sur le fonctionnement 2 I'alde de la t&lécommande

B Branchez la mini-fiche du casque 2 fa prise pour casque situge a Pavant de I'unité principale.

¥ Affichage a V"écran

VOLUME
16 s

Ajustez fe volume du son en utilisant VOL {+¥{~) de
la télécommande

REMARQUE >

+ Le casque nest pas fourni comme accessolre
* Aucun son n'est émis par fes haut-parleurs de l'unité principale lorsquun casque a mini-fiche est branché dans la prise pour casque
» Ne réglez pas le volume sonore a un niveau trop élevé Les experts de Vaudition mettent en garde contre 'écoute prolongée 3

\ un volume sonore élavé //
10 (&




Noms des piéeces de Funité principale (Suite)

Bornes de rap'cpr,c;e‘men.t‘

Vue arriére Poignée de transport ¢ \
= -
- INPUT1
Pe (COMPO-
Pr NENT)
=11 16 AUDIO L (gauche) | (COMPO-
: SANT
, 9 s : AUDIO R (droite) )
Borne g - -
e AC INPUT | e ¥ iy~ VIDEO NPUTS/
?f'"‘ s e ]/..... AUDIO L (gauche) - syt
o — b /] T AUDIO R (droite) _|
Verrou rond pour S0 i @] L~ ANT, (Borne d’antenne)
fente standard de |-
sécurité e 3
Kensington* \ s ; - : AUDIO R (droite)
IR AUDIO L (gauche) L |npUT2
| VIDEO
| B S-VIDEO
N
\. v
/o o commentfixerleseables )

Attachez les cables et le cordon d'alimentation & I'aide du porte-fils el du serre-céble fournis.

Insérez-le ot faites pivoter 4 90°

Attache pour céble




FOWER (p. 15)
Met fe téléviseur & cristaux
liquides en marche ou en veille.

Sélection des canaux (p. 16)
Régle I canal.

MTS (p. 16)
Selectionne les réglages audio.

MUTE (p. 18)
Coupe le son,

AUDIO ONLY {p. 30)
Sortie audio sans image a l'écran.

VOL (+)H{—) (p. 18)
Régle le volume.

AV MODE (p. 19)
Sélectionne le MODE AV préféré.

MENU RETURN (p. 17)
Permet de revenir a I'écran precédent.

SLEEP {p. 31}
Régle ia minuterie d'extinction.

Sélectionne le format de {'écran.

12 (®

CH {~J) (p. 16)
Sélectionne le canal.

INPUT (p. 15}

Commute la source d'entrée gnire
les modes ENTREE1, ENTREEZ,
ENTREE3 et TV,

FEASHBACK (p. 16)
Ramene au canal antérieur.

DISPLAY
Affiche le canal de réception st 'heure
aciuelle pendant 10 secondes.

ENTER
Exécute une commande.

AlYI4/B-{Touches de réglage) (p. 17}
Sélectionne un élément desiré sur
Pécran de réglage

MENU (p. 17)
Affiche I'écran du menu

CC {p. 28)
Affiche les sous-titrages

BACKLIGHT (p. 20}
Ajuste la luminosité de 'écran.



Raccordement a des appareils externes

Vous pouvez profiter de 'image et du son en raccordant un magnétoscope ou une console de jeu vidéo aux bornes situées a
Varriére du téléviseur LCD

Lorsgue vous raccordez un apparell externe, coupez d'abord Palimentation au téléviseur LCD afin d'éviter des dommages
aventuels.

INPUT1 Borne INPUTT (COMPONENT)
r

Cable a composant ")

w ...}’._____._.., Lecteur DVD Tuner TV numérigue
¥ i B+ Fapparsll externe comporte une borne
Audio L fgauche) composant. utilisez da préférence une
{253 ey | [gison COMPONENT. (Cela vous
. . fudioR{dile) || permatira de visionner des images de
N . gualité supérisura )
Cable audio g )
X
[y Borne INPUT2
AR B ™
e booweo INPUT2 l((:cmsaleg de
B } us:a_r: Cable S-Vidéo . jeu vidéo Caméscope Magnétoscope
M@ 2 i S-Vidéo .
] Vidéo
‘ ‘@_‘ m;@ 11 Autio L {gauchs)
1@ ﬁ@ : Aughio: R {drolie)
T i * 8iPapparail externe comporta une
@4 BABED] - borne S-vidéo. utilisez de preferance
oo | VS | une liaison S-VIDEO
{ole] | 4
i :
s . @ L@ .
Y dune Pnio
he @ Borne
Yoy
o [iNPUTEIOUTPUT] INPUT3/OUTPUT
. alvide
Céble audiafvidéo Vidéo Amplificateur audic  Magnétoscope
: . s
M Audin b {gauche}
mmannaney o8 IS e roa) ——— et
g Autio R {droile)
o Prm——————-

REMARQUE

+ Comme céble. utilisez un cable audio/vidéo disponible dans le commerce

+ Le raccordement & un ordinateur n'est pas posslible.

+ Pour plus d'informations sur le raccordement d'appareils externes, consultez teurs modes d'emploi respectifs.

* Assurez-vous de raccorder le cble correspundant & chaque borne Le branchement d'autres cables peut entrainer un
dysfonctionnement

» INPUTZ comporie deux bornes d'entrée vidéo, les bornes VIDEQ at S-VIDED. 8i volre apparel] externe a une horne S-VIDEO, la
connexion S-VIDEOD ast recommandée, car S-VIDEO procure une image plus fine of détalliée. Si les deux bornes sont raccordeées, la
borne 8-VIDED prend la priorité

» En mode EMPREE1, Iimage ne peut étre affichée que lorsque le signal 4801, 480P est requ

Sortie de 'image et du son (sortie vidéo)

Vous pouvez émettre les signaux vidéo et audio du tléviseur LCD par les bornes INPUTI/QUTPUT. {Voir page 23.)
+ Lorsque vous utilisez INPUT3/OUTPUT comme borne de sortie, sélectionnez « INSTALLATION » dans l'ecran de MENU
et réglez « SELECT ENTREES » sur « SORTIE »

REMARQUE »

* Lorsgue vous utilisez Pentrée S-VIDEQ pour INPUTZ ou I'entrée COMPONENT pour INPUT1, aucun signal vidéo n'est fourni & la borne
INPUT3/CUTPUT. mais fe sighal audio est fourni & la chaine audio raccordée,

@ 13



PREREGLAGE CANAL

PREREGLAGE CANAL pendant la premiére mise sous tension

B Lorsque vous mettez le lévissur LCD sous tension pour fa
premigre fois, if memorise autornatiquement les canaux de
télediffusion et I'heure
Veuillez procéder aux opérations suivantes avant dappuyer sur
POWER

(1) Introduisez les pfles dans la télécommande. (Voir paga 7))

22} Branchez le cable d'antenne sur le (éléviseur LCD. (Voir page 8}

3} Branchez le cordon d'afimentation & la borne AC INPUT du
téléviseur LCD ef branchez le cordon d'alimentation dans la
prise du secteur murale. (Voir page 9}

0 3 VCH(\ (KBRS RN STHIA -
200 G

- POWER (Alimentation}

AV MODE BISPLAY
© ©

@.D

! HU
RETUAN kgL

B ‘1- Appuyez sur POWER de f'unité principale pour mattre
s e téléviseur sous tension Lécran CHOISIR LANGUE
apparalt

Appuyez sur A/Y_pour sélectionner « ENGLISH »
{Anglals) « ESPANOL » (Eapagnol) ou « FRANGCAIS ».

- Appuyez sur ENTER pour accéder au mode RECHER CANAL.
i1 Appuyez sur A/¥ pour séfectionner « MARCHE » ou « ARRET »
- Lorsque vous sélectionnez « MARCHE », le teléviseur LCD
mémorise automatiguement les canaux de télédiffusion

RENVMARQUE

« Bivous sélectionnez « ARRET », PREREGLAGE CANAL est annulé

14 ()

3 Appuyez sur ENTER pour accéder au mode LANCER
PREREGLAGE AUTO CANAL
Appuyez sur AI'V pour sélectionner « OUl », et appuyez sur
ENTER

o |BENIARQUE »
~ Sl vous désirez interrompre la procédure de PREREGLAGE
CANAL forsqu'eile & demarre, appuyez sur MENU La procédure
es! alors annulée Si vous désirez de nouveau procéder a
Ems&al ation, seporleznvnus 4 REGLAGE CANAL en ;)age 22

Le tuner recherche automatiguement les canaux de
o télédiffusion et de téiévision par cable (Le numéro du
< canal augmente autornatiqguement lorsqu'il apparalt )

ATTENDEZ S8SVP.
AUTO PRUOQRAMMATION

| e téléviseur LCD passe automatiquement 3 la
recherche des signaux EDS

" Si des signaux EDS sont regus, le huméro du canal et
heure sont affichés, et 'doran présentd a I'étape 5 apparaft,

ATTENDEZ 8VFP
RECHEHRGHE HEUHE

4 Lorsque PREREGLAGE CANAL est terming, le plus
I petit numéro de canal mémorisé est affiché

2
PSTEREC
5AP
MONO T 50AM
REMARGUE

+ Ne laissez pas I'écran PREREGLAGE CANAL affiché pendant
une pariode prolongée

+ Si PREREGLAGE CANAL ne mémaotise pas tous les canaux
de votre région, veuillez vous reporter en page 22 pour les
informations sur la mémorisation manuelle des canaux en
utilisant REGLAGE CANAL

» il peut &tre difficile de memoriser des canaux lorsque les signaux
de iélédiffusion sont faibles, si ia fréquence du cycle des canaux
ast incorrecte ou st des brouillages de fréquence se produisent
dans la région. Reportez-vous en page 22 pour des informations
pius détailiées sur la mémorisation manuelie des canaux aves
REGLAGE CANAL



Opérations de base

Mise sous et hors tension

- POWER

Témoin POWER {Alimentation)

@ Appuyez sur POWER. Le témoin POWER passe
instantanément du rouge au vert et le téléviseur LCD
s'aliume

Affichage & I"écran
» STEREO

SAP
MONC

« Uindicateur affiché disparait quelgues secondes plus tard.

@ Pour mettre Fappareill hors tension, appuyez de nouveau
sur POWER

Veille

DD D
f @ ®®

Pour éteindre [e téléviseur LCD
Appuyez sur POWER. Le témoin POWER devient rouge.

Pour rallumer le téléviseur LCD

Appuyez de nouveau sur POWER Le témoin POWER
devient vert.

Ccmmgter les mgdes d’entfée‘ e
(ENTREE1/ENTREE2/ENTREE3/TV)

CH gt

-~

HutE VoL
+

SUBBRY

- ~

FLALHIRCK

1 Allumez P'appareil vidéo raccordé au téléviseur.

2 . Appuyez sur INPUT pour sélectionner la source d'entrée

- applicable L'écran change dans l'ordre du mode ENTREET,
" ENTREEZ2, ENTREES3 et TV, chaque fois que 'on appuie sur
S INPUT

Mode ENTREE
ENTREE
£0F
Mods ENTREE2
ENTREE?2
Mode ENTREES
ENTREES
Mode TV
2
p—
REMARQUE
» ENTREET .
Pour un apparell vidéo raccordé aux bornes d'enirée
COMPONENT
« ENTREEZ:

Pour un apparell vidéo raccordé aux bornes INPUT2 Le (éléviseur
est également doté d'une borna d'entrée S-vidéo pour lenttée
INPUTZ S des apparells sont raccordés a la fols & la borne Swvidéo
&l aux bornas video normales. la borne d'entrée S-vidéo 2 prioriié

. ENTREE:&;’SGRTIE,:
Le mode ENTREES permet de régler le téléviseur aux
caractéristiques prédélinies el de sélactionner le mode ENTREE ou
SORTIE Lindicalion ENTREES ne s'affiche pas lorsque ie moda
selectionné est SORTIE

® 15



Opérations de base (Suite)

Volume sonore-

i Pour régler ie volume

™

@ @ @

DD ® 0‘”’“"9
| s22) |80

AT FLASHEACK

@ Appuyez sur VOL {-) pour augmentar le volume sonore
Lindicateur & segments se déplace vers la droite

VOLUME
50 FHERNGIINENGE RN L LTI s e nevee

@ Appuyez sur VOL {—) pour diminuer le volume soncre
Uindicateur a segments se déplace vers la gauche

VOLUME
10 HHEHNN

# Mise en sourdine

@ Appuyez sur MUTE pour couper momentanément le
son. Le symbole de SOURDINE B s'affiche pendant 4
secondes.

oK

@ Appuyez sur MUTE ou VOL (+}/(—) pour ramener le son
au niveau antérisur
La fonction de sourdine est automatiquement désactivée
jorsgue vous appuyez sur I'une des touches suivantes .
POWER, MUTE, VOL{+4)i{~) ou MTS.

VOLUME
10 1R

REMARQUE >

» Lorsgue 'on appuie sur YOL (K~} en mode Sourdine. e son
s'active el l'indicateur de volume s'affiche

« Lafonction ds sourdine ast annulée lorsque 1'on appuis sur
POWER

# Pour sélectionner MTS (son multicanal de téléviseur)
1 Appuyez sur MTS pour afficher {'égran MTS

2 Appuyez sur MTS pour sélectionner les réglages MTS.

7 BTEREQ: audio stéréo
seil BAP second programme audio
MONO:  audio mona

» STEREQ <ANTENNE
3AP <ANTENNE
MONO

RENMARQUE >
» « ANTENNE » apparalt pendant la diffusion en mode STEREO
ou SAP

16 (F)

Changement de canal

!%Q+VQLAEH “81
e O @
® @ @

Pour changer de canal, utilisez les touches de Sélection
des canaux ou CH (AY{\V).

+ Cs tléviseur LCD vous permet de sélectionner jusqu'a 125 canaux {1 8
128} Pour séleclionner un canal, saisissez un numéro a 2 ou 3 chiffres

E Utilisation de Sélection des canaux

Lorsque vous sélectionnez le canal avec Sélection des
canaux, ierminez 1a saisie du numéro de canal en maintenant
la touche du dernier digit enfoncée pendant un moment,

Pour sélectionner un numéro de canal & 1 ou 2 chiffres fex. : canal §):
Complétez la procédure qui suit a lintérisur de 4 secondes

o Appuyez sur la touche (T) 2 Appuyez sur la touche

ERQMABQ&E >

+ Lors de la selection d’un numeéro de canal & 1 chiffre, appuyez
d'abord sans faute sur ia touche (8)

Pour sélectionner un canal a 3 chiffres (ex.: canal 115) :
Complétez la procédure qui suit & fintérieur de 4 secondes

1 Appuyez sur fa touche (68) 2 Appuyez sur la touche (5
. I 11-

‘3 Appuyez sur la touche ()
115

§REMAH§WE >
« La sélection d'un canal 4 3 chiffres mest possible que lorsque le mode
de réception st réglé sur « CABLE » dans « REGLAGE CANAL » (Pour
plus dinformations sur le réglage du mode de réception, voir page 24}

 Pour changer fes canaug avec les touches CH (A )(\} dela télécommande

Antenne: Lorsque vous appuysz sur SH{A), les canaux changen! dans lordre suivant |
2= 3> ~>B8 >80 23—
Lorsque vous appuyez sur CH (N}, les canaux changent dans Fordre suivant :
328968, 32>
Cable: Lorsque vous appuyez swt CH {A), les canaux changent dans Fordra suivant .
1223 ..=12-21-22->3-> .
Lorsgue vous appuvez su CH [\). les canaux changent dans lordre suivant .
3221125 ~>3->21
\. J
B Utilisation de FLASHBACK

@ Appuyez sur FLASHBACK pour passer du canal
actueliement synlonisé sur le canal précédemment syntonisé

@ Appuyez de nouveau sur FLASHBACK pour revenir sur
le canal couramment syntonisé.



Opérations de base (Suite)

Comment sélectionner un élément de menu

Les menus peuvent &bre ulilisés pour effeciuer de nombreux
réglages sur le tétéviseur LGD. Choisissez I'élément souhailé dans
un menu en procédant de la fagon suivante indiquée cidessous
Pour chaque écran de menu, reportez-vous a la page suivante

REMARGUE >»

- Les éléments alfichés varient en fonction des conditions de
paramélrage

+ L'éiément séleconné est affiché en jaune.

+ Les derniers paramétres ajustés seront sauvegardés en mémoire

B Utilisation de la télécommande

Y MODE msPLAY
O O
g

HENY

RETURN vw HErY
o O]

1 ': Appuyez sur MENU de la télecommande pour afficher

* Péoran MENU,

2 Appuyez sur 4/P pour sélectionner Iélément de menu
o désirée.
w o« Le curseur se déplace vers la gauche ou ia droite.
« Le curseur indique Félément de menu sélectionné

3 © Appuyez sur AI'F pour sélectionner 'élément souhailé, et
.. appuyez sur <€/P pour ajuster Félément sélectionné
"+ Pour « MODE AV », « OPC », « AVANCE » et
« REINITIAL . », appuyez sur ENTER pour afficher Pécran
de paramétrage

4 Appuyez str MENU RETURN pour retourner a 'écran
ni precedente, ou appuyez sur MENU pour quitter.

B Utilisation du tableau de commande de 'unité
principale

Vous pouvez aussi utlliser le tableau de commande de

I'unité principale pour les réglages de menuy.

L.es touches du tableau de commande correspondent & celle

de la télécommande, comme indiqué ci-dessous

Tableau de commande de I'ynité principale

“~YOL 4 . EH A MERE iNPUT__F.OWEH
CD.CD. 00 ()

VOL. (-)/(+): Curseur €/P- de |a télécommande
CH (\)I(A): Curseur V1A de la télécommande
MENU: MENU sur la télécommande

INPUT: ENTER sur Ia élécommande

® 17



Opérations de base (Suite)

# Ecrans de paramétrage de menu

Pour plus de détails concernant le paramétrage de chaque élément de menu, reportez-vous au pumeéro de page indiqué ci-dessous

REMARQUE 3

« Les iHlustrations et affichages & 'écran de ce mode d'emploi sont a des fins expHeatives ot peuvent varier légérement par

rapport a apparence réelle.

= En fonclion des conditions de paramétrage, par exemple un mode dentrée, il peut s'avérer impossible de régler ou de définir certains
aléments Dans un el cas, un message d'averlissement {p. ex. : NON DISPONIBLE AVEC CE SIGNAL ) s'affiche sur I'écran de

paramétrage du manu

Nitias

l.a barre ci-dessus est un guide opérationnel pour fa
télécommande, Cette barre change conformément a

chaque £cran de paramétrage de menu.

AUDIO

INSTALLATION £

OPTIONS [T

18 ()

Page
RETRO-ECLR 20
CONTRASTE ... .. 20
LUMINOSITE . ... ... 20
COULEUR .. .. .. .. . . .. .. 20
TEINTE .. .. . . e 20
NETTETE e e 20
AVANCE . . . . . A
REMITIAL . . . o 0 .. 20
Page
.21
.21
L2t
21

REGLAGE CANAL .. ...
MTS e,
SELECT ENTREES ..
CLASS. PUCEV .. ..
SOUS-TITRAGE . oo oo e s
LANGUE e oo oo

Page
MODE VUE .. .. . 0 e e e . 28
AUDIO SEUL ... .. . . 30
ECRAN BLEU ... o e e 30
MINUT REGLAGE ... ... .o o e . 31
AUCUN SGN ARRET . .3
PAS D'OPE. ARRET .o v oo i 31
IMAGE TOURNANTE ... . . . 32




Parameétres d’ajustement de base

MODE AV

MODE AV vous propose un

choix d'options prédéfinies, vous

perrrettant de faire corraspondre au mieux {'image, en fonction
de la uminosité de 1a pigce et du logiciet de lecture utilisé

AV HODE

MEnY
HEIURY

LISFLAY

S e
O*'g"“

1 Appuyez sur MENU pour afficher I'écran de MENU.

2 Appuyez sur €4/ pour sélectionner « IMAGE ».

3. Appuyez sur A/V pour sélectionner « MODE AV », &t

. appuyez sur ENTER.

4 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner f'option souhaitée,

gt appuyez sur ENTER.

5 Appuvez sur MENU pour quitter

REMARQUE

+ Vous pouvez selectionner u

ne option de MODE AV, différente pour

chague made denirée. {Par exemple, sélectionnez « STANDARD »

pour le mode dentrée TV et « DYNAMIQUE » pour l'enirée VIDEO.)
+ Lorsgue « MODE AV » est réglé sur « DYNAMIQUE {[FIXE} »,

4 PAS REGLAGE IMAGES DISPONIBLE DANS {DYNAMIQUE

(FIXE)]. » s'affiche et les sléments de menu IMAGE (2 'exception

de « OPC » 8l « AVANCE

»} ne fanctionnent pas

Régiage direct du MODE AV

1. Appuyez sur AV MODE

2 Avant disparition de

votre choix.

mode change de |

Facran MODE AV, appuyez de

. nouveau sur AV MODE et sélectionnez e réglage de

» Chague fois que vous appuyez sur AV MODE, le

& maniere indiquée ci-dessous

MODE AV [STANDARD] e MODE AY [DYNAMIGUE]

MODE AV LIEU] §— MODE AV [CIREMA] €— HODE AV [DYNAMIQUE (FiXE]

— : .
Cption sélectionnés

“ Description i T

STANDARD Mettre feg réglages d'image sur les
yateurs standard.
DYNAMIQUE Pour une image bien netle accentuant le

contraste, pour a visualisation des sporls.

DYNAMIQUE (FIXE)

Metire les régiages d'image sur les
valeurs préréglées en usine Aucun
ajustement n'est permis.

CINEMA

Contrélar le contraste pour permetire une
visualisation plus aisée des images sombres,

JEU

Contrbler la luminosité des jeux vidéo
et d'autres images pour permettre une
vigsualisation plus aisée.

OPC {Controle optique image)

Régle automatiguement la luminosité de I'écran,

1 Appuyez sur MENU pour afficher I'écran de MENU.

AVISOBE {HaPLAY
O ey ©

‘-‘ '

u?suwi w m‘.!m

2 Appuyez sur QP pour sélectionner « IMAGE ».

« ARRET » ,

- Appuyez sur AV pour sélectionner « OPC », et
: appuyez sur ENTER.

f Appuyez sur A/V pour sélectionner « MARCHE » ou
et appuyez sur ENTER

Y o P e - PR
Onption sélectionnée |

i Description

MARCHE

A;ustement automateque de |a luminosité

_ARRET

Pas d'aiustement

5 Appuyez sur MENU pour quitier

REMARQUE >

« Avec un réglage sur « MARCHE » le témoin OPC est allumé en
verl. détecte {a lumiére environnante et sjuste automatiguement
la luminosité de rétrodclairage Veillez & ce gu'aucun objet
n'obstrue te capteur OPC. te qui pourrait entraver sa faculté de

détecter 1a

iumiere envirannarnte

@ 19



Parameétres d’ajustement de base (Suite)

RETRO-ECLAIRAGE

Vous pouvez ajuster la lumincsité de mage.

KERODE DISFLAY
0 “ o

HQEE}
B“?Uﬁ“ MENL‘

SLEEP VEHMMILE BACAUSHT CC

C o

-'I:: Appuyez sur MENU pour afficher Pécran de MENU,
Appuyez sur 4P pour sélectionner « IMAGE »

3 Appuyez sur A/ pour sélectionner « RETRO-ECLR »

4 Appuyez sur /B pour ajuster I'élément sur la position
7 souhaitée

; 5 Appuyez sur MENU pour quitter.

+ « RETRO-ECLR » ne peut pas &tre réglé lorsque « OPC » est
réglé sur « MARCHE »

Réglage direct RETRO-ECLR

1 Appuyez sur BACKLIGHT pour afficher I'6cran
7 RETRO-ECLR.

2 Appuyez sur BACKLIGHT pour changer le paramétre

OPC ARRET OPC ARRET

RETRO-ECLR JLUMINEUX] * RETRO-ECLR [NORMAL]

OPC ARRET
RETRO-BCLR [FONCE]

OPG ARRET
RETRO-ECLR [VARIABLE}

OPC MARCHE

RETRO-ECLR [aUTO] e

[REMARQUE »
« L'4cran RETRO-ECLR disparail automatiquement au bout de 3

secondes
« [LUMINEUXL Luminosité maximale

[NORMALL  Convient pour une visualisation dans une piéce
bien éclairée. Economise 'énergie

[FONCE} Convient a une utilisation dans des endroils peu éclairés

[VARIABLEL Laiuminosité peut &tre réglée selon vos
préférences avec 4/p

[AUTO]: La luminosité de Pécran s'ajuste en fonction de

Péclairage ambiant de la piéce pour économiser
Pénergie. Le témoin OPC est allumé en vert
» Avec le réglage « AUTO » veiliez 4 ce qu'aucun objet n'obstrue
le capteur OPC, ce qui pourrait entraver sa faculté de détecter la
lumiére environnante

20 (®

Reglages IMAGE

Vous pouvez ajuster I'image selon vos préférences, au
moyen des réglages d'image suivants.

AVHIODE DIGPLAY
HE'{EI. .

ﬂEH}ﬁH ;(fgm

‘4 Appuyez sur MENU pour afficher {'écran de MENU

Appuyez sur 4/P pour sélectionner « IMAGE ».

- Appuyez sur &/V pour sélectionner un élément de
" réglage specn‘" que.

4 Appuyez sur 4/B pour ajuster P'élément sur ta position
- souhaitée.

5 Appuyez sur MENU pour quitter.

{Etément sélectionné Touche 4. - . Touche P10
RETRO-ECLR | Pour diminuer Ia luminosite | Pour augmenter la luminosits
CONTRASBTE | Pour moins de contraste | Pour nlus de contraste
LUMINOSITE | Réduction de fa luminosité | Augmentation de |a luminasité
COULEUR Pour una couleur moins intense | Pour une couleur plus intense
TEINTE Les teintes de Ia peau | Les teintes de la peay

deviennent violeties deviennent verdatre

\NETTETE Pour moins de netieté | Pour plus de netteté

[REMARQUE >

+ Sélactionnez « AVANCE » et appuyez sur ENTER pour définir
« TEMP COULEUR », Vol pages 21
« Lors de la réinilalisation de tous les éléments de réglage (2
E'exaapiian des éléments des menus « MODE AV », « OPC »} sur
les valeurs préréglées en usine, effectuez la procédure sulvanie
O Appuyez sur A/V pour sélectionner « REINITIAL » sur 'écran
de IMAGE, e! appuyez sur ENTER
& Appuyez sur AV pour sélectionner « OUI », et appuyez sur
ENTER




Paramétres d’ajustement de base (Suite)

TEMPERATURE DE COULEUR

Vous pouvez ajusier la température de coulsur pour obtenir
un meilteur équiiibre du blanc

AYMODE DISPLAY
© ﬁ ©

Hz!iU

‘?E‘?Uﬁ!i v eg&u

1 Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU.

2 Appuyez sur 4/ pour sélectionner « IMAGE ».

3. Appuyez sur A/ pour sélectionner « AVANCE », et
* appuyez sur ENTER

puyez sur AV pour sélectionner « TEMP
OULEUR », et appuyez sur ENTER

Appuyez sur A/V pour sélectionner 'option souhaitée,

*: puis appuyez sur ENTER.

6 Appuyez sur MENU pour quitter.

[ Option sélectionnée |- " Pescription )
UTILISAT. F’tarmet de dédinir la couleur de votre choix®
HAUT Blana aver teints bleustre

MOYEN ]
(BAS Blanc avec {einte rougeéire

* Lorsque vous sélectionnez « UTILISAT », il est possible d'ajuster
las éléments suivanis

Réglages AUDIO

Vous pouvez ragler la qualité sonore selon vos préférences,
au movyen des réglages suivants.

AV HODE THEPLAY
&) I Q

L@y

i&ﬁwru v umu

! Appuyez sur MENU pour afficher Fécran de MENU.

2 Appuvez sur /B> pour sélectionner « AUDIO »

5 jj Appuyez sur MENU pour quitter

© Appuyez sur A/ pour sélectionner un éiément de
réglage spécifi que

Appuyez sur €/P pour ajuster élément sur la position
' souhaitée.

(Etément sélectionné

“fouche 4

" Touche p

AWGUS

Pour des aigus plus faibles

Pour des algus plas infenses

Pour des basses

Pour des basses

GRAVES plus faibles nlus infenses

BALANCE Diminue le volume du | Diminue fe volume du
haut-parieur de droite | haut-parleur de gauche |

REMARQUE >

+ Les éléments du menu AUDIO ne peuvent pas étre réglés
lorsque « SELECT ENTREES » est réglé sur « SORTIE X

VAQ »

« Lors de ia réinitialisation de tous les éléments de réglage sur fes
valeurs praréglées en usine, effectuez la procédure suivante.
) Appuyez sur AV pour sélectionner « REINITIAL », et
appuyez sur ENTER
3 Appuyez sur ASV pour sélectionner « OU », el appuyez sur

ENTER

"Eiément sélectionné | 1 Touche 4 “Touche pr - )
ROUGE Rouge moins inlense Rouge plus intense
VERT Veri moins intense Vert plus intense

| BLEU Bleu moins intense Bleu plus intense

REMARQUE

+ Pour rétabiir les réglages usine du parameétre « UTILISAT ».
procédez de ke procédure suivante
T Appuyez sur AS¥ pour sélectionner « REINITIAL » sur

écran de AVANCE, et appuyez sur ENTER
@ Appuyez sur AJ'V pour sélectionner « OUl ». et appuyez sur

ENTER

E 2



Caractéristiques utiles

REGLAGE CANAL

#l PREREGLAGE CANAL
Lorsque vous vous déplacez dans un endroit aux
différents signaux d'émission, vous devez régler le
numeéro du canal et 'heure & l'aide de la fonction
PREREGLAGE CANAL. Procédez de la procédure
suivante pour activer PREREGLAGE CANAL.

(D Appuyez sur AJY pour sélectionner « REGLAGE CANAL » sur
Fécran INSTALLATION (voir page 18 } el appuyez sur ENTER.

(@ Appuyez sur AV pour sélectionner « PREREGL CANAL », et
appuyez sur ENTER

& Appuyez sur A/V pour sélectionner « OUI », et appuyez sur
ENTER

Heportez-vous 4 la page 14 pour le détail sur
PREREGLAGE CANAL.

B Réglage ANTENNE/CABLE {ANT. /CABLE)
Pour pouvoir capter ies émissions de télévision diffusées
localement, Il est nécessaire de sélectionner le mode de
réception (ANTENNE ou CABLE).

AYHODE DISPLAY
© ©

M@@i@@?ﬂ

RETREH ww HENU
O O]
Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU.

2 Appuyez sur </ pour sélectionner « INSTALLATION »

Appuyez sur A/F pour sélectionner « REGLAGE
CANAL », et appuyez sur ENTER.

4 Appuyez sur A/V pour sélectionner « ANT/CABLE »,
= et appuyez sur ENTER
Appuyez sur AV pour sélectionner le réglage
souhaité, et appuyez sur ENTER

3
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5 Appuyez sur MENU pour quitter,

REMARQUE “»

= Les canaux pouvant étre regus sur le téléviseur LOD sont
Canaux haertziens (ANTENNE) : Canaux CABLE
VHF 1 2 413, 1 {HRC et IRC})
UHF 14 4 68 2 2125 (STD, HRC et IRC)

22 (®

E Mémorisation des canaux de télévision

1 Répétez les étapes 1 4 3 de Réglage ANTENNE/
~ CABLE (ANT. /CABLE),

2 Appuyez sur A/ pour sélectionner « RECHER
w CANAL », et appuyez sur ENTER

3 Appuyez sur ENTER Le syntoniseur recherche tous les
7 canaux disponibles de volre région et les ajoute dans ia
mémoire du téléviseur

2

£33
Lt
Z=um
o oB

REMARQUE »

+ Pour interrompre RECHER. CANAL, appuyez sur MENU RETURN.
La RECHER CANAL s'arréte sur le canal en cours et n'ajoutera
aucun canal plus élevé

B Ajout des canaux faiblement captés ou additionnels,

ou suppression de canaux non désirés de la mémoire
du téléviseur,

it est possible d'ajuster des réglages individusls de programmes

AV RODE DISPLAY
© ©
S{EF(I%P# ww !6?4*1 @

- Répétez les étapes 1 a 3 de Réglage ANTENNE/
: CABLE (ANT. /CABLE).

. Appuyez sur A/Y pour sélectionner « MEMOIRE
. CANAL », et appuyez sur ENTER.

CIPREREGL CANAL
ANT. /CABLE
RECHER. CANAL
MEMOIRE CANAL

- Appuyez sur A/ pour amener le curseur sur
« CANAL » puis utilisez /P ou Sélection des
- caraux pour sélectionner le canal souhaité & ajouter
= ou supprimer

4 Appuyez sur A/V pour amener le curseur sur
W & SAUT » et utilisez €/P pour sélectionner
« MARCHE » ou « ARRET »

5 Appuyez sur MENU pour quitter
BENMARGUE »

+ SIRECHER CANAL est 8 nouveau exécuté, les canaux
précédemment mémorisés seront perdus



Caractéristiques utiles (Suite)

INSTALLATION

— — 4 . Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU

POWER

2 Appuyez sur /P pour sélectionner « INSTALLATION ».

3,‘ Appuvez sur ASV pour sélectionner 'élément souhaite,
- ef appuyez sur ENTER
- {insTALLATION YOI

#0006 ©
CICACXC,
SICXOLC)

mute YOR  GHO oy

O * {3 O
RO FLAGHEACK P
o-U-g o 4 - Appuyez sur A/'V pour changer le réglage, et appuyez
. sur ENTER.
AYRDBE DHEFLAY
O O B Appuyez sur MENU pour guitter.

|f=uu@
ﬁﬁt{t};ﬂ Mém:

LUEEF VENLDRE ACRUTHY CG

O 000
[ Eiément sélectionné Sl Réglage dlusine o ' Option de réglage "~ 0]
MTS ISTEREQ] Audio stéréo [SAP] Programme audio secondaire
[MONG}  Audio monophoniqua
SELECT ENTREER [ENTREE] [8ORTIE 1] FAC]
Bornes INPUT3/QUTPUT sélectionnéss comme La sortie de ligne est sélectionnée Le volume de
bornes d'entrée sortie es! fixe Le son du haut-parleur n'est pas coupé
[SORTIE BX VAO]
La sortie ligne est sélectionnée, le volume de sortie
variable. le son du haut-parleur est coupé
LANGUE [ENGLISH] {Anglais) {ESPAROL] {Espagnaofl}
[FRANCAIS]

Pour plus de détails concernant les eléments suivants, reportez-vous a chaque page indiquée

» REGLAGE CANAL.. .. Page 22
+CLASS PUCEV ... .. Pages 24427
+ BOUS-TITRAGE. . . Page 28
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Caractéristiques utiles (Suite)

Réglage de CLASSE PUCE V

B CLASS. PUCE V

+ L& puce antiviclence vous permet de bloguer la réceplion de certaines émissions et de contrdler Putilisation du téléviseur sur ta base
des données de [a FCC Elie est destinée 4 empécher les enfants de regarder des scenes choquantes de viclence ou de sexe

+ Betix classifications existent pour te blocage de ia réception d'émissions de télévision : la classification MPAA (Association
cinématographique américaine) et les TV Parental Guidelines La classification MPAA est uniguement basée sur 'age Les TV Parental
Guidelines sont basées sur ['Age et fe contenu

+ Les émissions de télévision peuvent uliliser l'une ou l'autre de ces classifications Pour un contréle complet, vous devaz done régler

votre poste pour ces deux classifications

Classification MPAA (Association cinématographique américaine)

Classification

Description

ﬂ G TOUS PUBLICS. Convenable pour tous les ages,
PG ACCOR[D PARENTAL SQUHAITABLE. Certaines scénes pauvent choquer les enfants.
selon "pG.13 | PRUDENCE VIVEMENT RECOMMANDEE AUX PARENTS. Certaines scanes peuvent choquer les enfants de moins de 13 ans,
lage R RESTRICTION, Interdit aux moins de 17 ans non accompagnés d'un parent ot tuteur adulte.

NC-17

INTERDIT AUX MOINS DE 17 ANS.

U

i.a ciasse X esi maintenant anclenne et a eté unifiée avec ks classe NC-17. Elle est encore codée dans les donndes de flms anciens.

Classification MPAA

1. Sélection par 2. Tableau 1. Sélection par 2. Tahleau
Exemple 1 : {utilisateur de blocage Exempie 2 : Futliisateur de blocage
Dans la classification 6 eeeen a Non Dans Ia classification & G |Mon
iz : biogud " PR e bioqué
selon 'age, le niveau o selon V'age, le niveay Mo
PG-13 est bloqué Cect |PE - PG| pragus R est bloqué Cecia PG oo PG bioqus
a pour effet de bioquer PG-13  BLOCAGE é pour efiet de bloquer POAT  cooemmeee poy (NoR
i ; Selon bloqud
automatiguement les autematiquement les Tage Selectionnez
. L R BLOCAGE . » f sLocage| o9
niveaux supeérieurs, niveaux supérietrs. camgme»
'‘est-g-di - X et . . Blogu
cest-a-dire R, NC-17 et |Ne7  slocace cesta-dire NC-17 el X [No-7  BLocAGE Enemiquomant
X ] BLOCAGE X BLOGAGE Blogud
automatigutenent
REMARQUE >

+ La classification MPAA est uniquement basée sur l'age
TV parental guidelines

<= selon le contenu 2>
Classification Fv v § L D
{violence de {violence) {scénes de {langage (disloguss a
fiction} S8%a) choquant) | caractére sexuel)
TV-Y {convenable pour tous fes enfanis) IR 34
ﬂ ;;f;ﬁt?d(ec;gn;fs;}abie pour les enfants a x %
f,aélgg TV-G {tous publics)
TV-PG (accord parental souhaitable} X X X X
U Tv-14 {accord parenial indispensahle) X X X X
TV-MA (public adulle seulament) X X X

&: Vous pouvez choisir ce niveau de classification selon le contenu, mais itn'

1]

st généralement pas codé dans les émissions

X:Vous pouver choisir ce niveau de clagsification selon le contenu

TV parental guidelines

Exemple

Larsque TV-Y7 dans ta classification selon Fage est réglé sur BLOCAGE, tes niveaux supérieurs (TV-G, TV-PG, TV-14 st TV-MA) seront aussi bloqués
automatiquement De plus, B L S V of FV sont autormatiquemant blogués dans BLOCAGE CONTENU, sauf si vous réglez manuellement BLOCAGE CONTENU

1. Sélection par
rutilisatalr

2. Tableau de blocage

BLOCAGE
BLOCAGE
BLOCAGE
BLOCAGE
TV.-MA  BLOCAGE

BLOCAGE CONTENY
LS VEY

Selon du contenu
FV v 5 [N o

Bloqué

<{BLOCAGE»

REMARQUE '»

awtomatiquement

+ La classification selon 'dge peut étre modifiée par la classification selon le contenu, mais seulement pour les combinaisons indiquées par
un X dans le tableau ci-dessus

* 8i vous choisissez un niveau inférieur de la classification selon 18ge. cecl bloque les niveaux supérieurs de cetie classification, qual que
s0it le niveau choisi pour la classification selon [2 contenu

+ Sivous placez TV-Y ou TV-Y7 sur BLOCAGE  tous les niveaux de BLOCAGE CONTENU sont affichés.
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Caractéristiques utiles (Suite)

Systémes canadiens de classification

+ Les systémes de classification télévisuelle au Canada sont basés sur la ligne de conduite de la Canadian Radio-
Television and Telecommunications Commission (CRTC — Commission canadienne de radio-télevision et
télécommunication) concernant la violence dans les programmes télévisés.

+ Alors que la violence représente le contenu le plus important & classifier, la structure développée tient compte
d'autres contenus de programme, comme le langage, la nudité, la sexualite et les themes adultes.

« Lors du réglage de PUCE V sur le systéme canadien, vous pouvez choisir soit la classification canadienne

anglophone soit la classification canadienne francophone.

Classification canadienne anglophone

selon

fage

Enfants : Prévus pour des enfants plus jeunes de moins de 8 ans. Accorde une attention
particuliére aux thémes qui pourraient menacer leur sens de la sécurité et leur bien-étre.

Enfants de plus de 8 ans : Ne renferme aucune représentation de violence comme maniére
préférée, acceptable, au unique de résoudre un conflit ; n'encourage pas non plus les
enfants & imiter des actes dangereux qu'ils peuvent voir sur I'écran.

Général ; Considéré comme acceptable pour tous les groupes d'age  Spectacle approprié
pour toute la famille, contient trés peu de violence, physique, verbale ou émotionnelle

PG

Accord parental : Destiné & une audience générale, mais peut ne pas convenir & des enfants
plus jeunes (Agés de moins de 8 ans) car #l peut contenir des thémes ou des sujets controverseés

144

Plus de 14 ans ; Pourralt contenir des thémes olt la violence est un des éléments dominants
de Pintrigue, mals il doit étre essentiel au développement de 'histoire ou du personnage Le
langage utilisé pourrait &tre impie et la nudité présente dans le contexte du théme.

18+

Adultes ; Est destiné a des spectateurs d'au moins 18 ans et pourrait contenir des
descriptions de violence qui, bien que liées au développement de I'histoire, d'un personnage
ou des themes, sont destinées & un public adulte. Pourrait contenir des images, un langage
et des représentations relatives au sexe et 4 fa nudité.

Classification canadienne francophone

G Général : Tous les ages et enfants, renferme un minimum de violence directe, mails peut étre
intégrée dans I'histoire de maniére humoristique ou non réaliste
Général mais déconseillé pour des jeunes enfants ; Peut étre regardé par une large
ﬁ g ans + audience, mais pourrait contenir des scénes dérangeantes pour des enfants de moins de 8
ans qui ne peuvent pas faire {a distinction entre des situations Imaginaires et réelles
selon Recommandeé pour étre regardé avec un parent.
lage : : - : ; :
¢ 13 ans -+ Plus de 13 ans : Pourrait contenir des scénes violentes fréquentes et est donc recommandé
U pour une visualisation avec un parent.
16 ans + | Plus de 16 ans * Pourrait contenir des scénes violentes frequentes et une viclence importante,
i8 ans + Plus de 18 ans : Uniguement pour adulte. Pourrait contenir des scenes violentes fréquentes
et une viclence extréme.
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Régiage de CLA$$E PUCE V (Suite) & Pour choisir un niveau BLOCAGE CONTENU (TV GUIDELINES)

Le réglage PUCE V permet de spécifier la classe MPAA, TV " ’3 Repsiez les Stapes 12 4 de Réglage PUCE V

GUIDELINES, les codes anglophones du Canada et les codes o
francophones du Canada. 2 Appuyez sur AJV pour sélectionner « TV
B Réglage PUCE V GUIDELINES », et appuyez sur ENTER

:3, Appuyez sur AJ/V pour sélectionner « BLOCAGE
‘“’g"ﬁ ”‘ﬁg"‘ @ D) CDNTENU B, et appuyez sur ENTER.
,. C @

B Appuyez sur MENU pour afficher I'écran de MENU

2. Appuyez sur P pour sélectionner « INSTALLATION » _
~ 4 Appuyez sur A/V pour sélectionner 'élément

3 Appuyez sur A/V pour sélectionner « CLASS, PUCE V », . souhaité, et appuyez sur /P> pour sélectionner
S0 et appuyez sur ENTER K BLO‘CAGE [ oD G—— » {débloquer)
o ERER B e
4« ENTRER N° SECRET. » s'affiche. Saisissez le . BEOCIAGIEE
i700 numero secret a 4 chiffres a I'aide des touches de - 0GAG
. Bélection des canaux
i Lorsgue vous entrez le numéro secre! pour la premiére fois, X
. appuyez sur ENTER pour emvegistrer Sinon, continuez a i
'étape 5. 5 Appuyez sur MENU pour quitter

: 5 Appuyez sur A/Y pour sélectionner I'élément
© souhaité, et appuyez sur ENTER.

6 Appuyez sur A/Y pour selectionner 'dlément souhaits,
‘. appuyez sur 4/ pour sélectionner « BLOCAGE »,
. {Classification MPAA) (TV GUIDELINES)

(Classification canadienne (Classification canadienne
; ngiaphone) franoophane}

7 Appuyez sur MENU pour quitter

* Le réglage introguit auismatiquemem « BLOCAGE » pour toute
classification inférieure & volre sélection
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Caractéristiques utiles (Suite)

@ Activation de CLASS. PUCE V
@ Pour choisir un niveau ETAT

Vous pouvez obtenir CLASS. PUCE V aprés avoir réglé
PUCE V

AYHODE DISPLAY

O O
MENU@ @ B ®
25‘ 5“” @S
1. Répétez les étapes 1 & 4 de Réglage PUCE V en page

< 2T
2 Appuyez sur A/'V pour sélectionner « ETAT », et
-+ appuyez sur ENTER.

3 Appuyez sur A/'V pour sélectionner «MARCHE », et
: appuyez sur ENTER

e Sj« ETAT » est réglé sur « ARRET », CLASS. PUCE V
n'est pas opérationnel

4 Appuyez sur MENU pour quitter.

E L'annulation de 'écran de CLASS, PUCE V alors
que le BLOCAGE de PUCE V est activé

1. « PUCE V ACTIVER » s'affiche si vous regardez une
.. émission avec le méme niveau de programme que
“ celul gque vous avez sélectionné.

PUCE V ACTIVER

TV- 54
DLEYV

i |REMARQUE
e« PUCE V ACTIVER » ne s'affiche pas si « ETAT » est
© réglé sur « ARRET »

: Appuyez sur MENU pour afficher « ENTRER N°
SECRET »

- Saisissez le numeéro secret a 4 chiffres a I'aide des
touches de Sélection des canaux. Cecl désaclive
temporairement le biocage CLASS PUCE V. Si vous
saisissez un no. secret incorrect, « NO. SECRET

2 ERRONE. » s'affiche Dans ce cas, saisissez le bon
2 numéro secret

# Pour changer le niveau CLASS. PUCE V

1 ; Répétez les étapes 1 4 3 du Réglage PUCE V en page
27 27, puis « ENTRER N° SECRET » saff“ che

2 Saisissez le numeéro secret a 4 chiffres & l'aide des

11 touches de Sélection des canaux ; ['écran du mode
- de sélection CLASS. PUCE V s'affiche alors. Réglez
i de nouveau le blocage CLASS PUCE YV

B Changer ou supprimer le NO. SECRET
Si vous oubiiez le numéro secret, supprimez-le en
procédant comme suit

Tableau de commande supérieur de I'unité principale

e VOL 4 O CH N ‘MEN!}

VOL ) CHiA)
{Voluma) {Canal)

MENU

_1 . Répétez les élapes 1 & 3 du Réglage PUCE V en page
27, ou les étapes 1 et 2 de L'annulation de Pécran de
1 CLASS. PUCE V alors que le BLOCAGE de PUCEV
i est activé, puis « ENTRER N® SECRET. » s'affiche.

2 - Pressez et mainlenez enfoncés simultanément CH (A} et
- VOL (#) sur l'unité principale, jusqu'a ce que le message
-« ENTRER N° SECRET  » clignote

3 Appuyez sur MENU pour quitter.

@ a7
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SOUS-TITRAGE

Réglage du SOUS-TITRAGE

« Ce téléviseur L.CD est doté d'un décodeur de sous-lilrage
interne. La fonction « Sous-titrage » est un systéme qui
transcrit a [écran ies dialogues, narrations et sffets sonores
d'emissions de télévision ou sources vidéo sous |a forme de
sous-titres (voir Pillustration)

= Toutes les émissions el sources vidéo n'offrent pas de sous-
titrage Le symbole « [€€] » indique qu'un sous-litrage est
disponible

* Vous pouvez visionner une émission sous-fitrée en deux modes

S-TITRE et TEXTE Deux canaux, CANAL1 et CANALZ, sont

disponibles pour chague mode

En mode S-TITRE  fes sous-tilres des dialogues et

commentaires d'émissions

dramatiques ou d'actualités

saffichent a Pécran tout en laissant

Fimage bien visible.

En mode TEXTE, diverses

informations {programmae

des émissions, météo_ elc }

indépendantes de "émissicn

regardée s'affichent 4 'écran

A\J!CJ;E}E msgm
mm

HAETURH w MEN
O &)

: 1 Appuyez sur MENU pour afficher I'écran de MENU.
2 Appuyez sur 4/P pour sélectionner « INSTALLATION »

‘3 Appuyez sur AV pour sélectionner « SOUS-TITRAGE »,
= et appuyez sur ENTER.

4 Appuyez sur A/V pour changer 'option de
at appuyez sur ENTER

REMARGUE >

+ CC1: Mode SOUS-TITRAGE pour les données CANALT
CC2: Mode SOUS-TITRAGE powr les donnees CANALZ
T1: Mode TEXTE pour les données CANALI
T2, Mode TEXTE pour les données CANALZ

; 5 Appuyez sur MENU pour quitter

28 (B

Réglage direct de SOUS-TITRAGE

uyte YOL - CH gy SLEEP VEWMODE BADMESIE 0O
NSO Ne) OO

Loyl FLASHER

- ~

AQUOS

1 Appuyez sur CC pour afficher 'écran CC/TEXTE
= (SoustitrageiTexte)

CO/TEXTE [ARRET |

2 Appuyez sur CC pour changer le régiage.

> CCITEXTE [ARRET]

CCITEXTE [ccagj
' CCITEXTE [T2«~~ CCITEXTE [T1] «— CCITEXTE [CC2

- [AEMARGUE >

+ CC1: Mode SOUS-TITRAGE pour les données CANALY
CC2: Mode SOUS-TITRAGE pour les données CANALZ2
T Mode TEXTE pour les données CANALY
T2: Mode TEXTE pour les données CANALZ2

BEMARGQUE >

+ 5ivous appuyez sur MUTE lorsque vous regarder une
émission pour faquelle un SCUS-TITRAGE est disponible,
fe téléviseur LCD passe automatiguement en mode SOUS-
TITRAGE Une seconde pression sur MUTE, raméne le
téléviseur LCD & son état antérieur.
+ En cas de mauvaise réception de |'émission cu de problémes &
la source émettrice, it se peut que fe sous-titrage ne fonclionne
pas normalement (carrés blancs, caracteres trongués, eto ).
Cect n'est pas nécessairement le signe d'une anomalie du
téléviseur LCD
St vous appuyez sur une tauche pour faire apparaitre
Faffichage sur doran quand vous regardez une émission sous-
tiirée, les sous-titres disparaissent momentanément,
Lorsque ie téléviseur es! en mode TEXTE et que Fémission
n'est pas télétexto, Pécran devient sans image pour certaines
amissions Placez alors le moda de SQUS-TITRAGE sur
« ARRET »
+ Sivous sélectionmez ¢« CC1», « CC2 0, ¢ T1nou« T2
{ou MUTE est pressé) lorsque « MODE VUE » est régié
sur « ZOOM » ou « ALLONGE », le « MODRE VUE » passe
automatiqguement 2 « 43 » ou d « 16:9 ».
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MODE VUE

Vous pouvez sélectionner le format d'affichage d'image pour
Fimage fue par le lecteur DVD, parmi les quatre modes
suivants ¢ « 43 %, « 168:9 », « ZOOM » et ¢ ALLONGE ».

AVMODE O1EPLAY
© a-. ©

E.!\sz
!QENU

1 Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU.
2 Appuyez sur €/¥ pour sélectionner « OPTIONS ».

3 Appuyez sur A/ pour sélectionner « MODE VUE », et
1. appuyez sur ENTER.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner Poption souhaitée,
et appuyez sur ENTER.

[Option sélectionnée| =" Description - )
4:3 Afﬁahe ‘fmage dans un format 4:3.
16:0 Etire image horizontalement pour 'afficher dans
un format 18:8,
ZOOM Affiche la partie centrale de l'image en
Yagrandissant dans le sens horizontal et vertical.
ALLONGE Etire {image horizontalement, ]
S Yype dimage o 83 o 469 ZOOM 1 ALLONGE
{image étirée
verlicalement) 8] T 1) 7]
g 0
O ; s ) d
) (]
fimags élirbe
verlicplement aves dos
bandos sur les cotés | B - -
gauche et drolie)
‘ ) )

{image 4:3}

O,
) .

5 . Appuyez sur MENU pour quitter.

REMARQUE

» Limage 4:3 sera déformé sur Fécran lorsgue « MODE VUE » est
réglé sur « 16:9 »

« Quand « SOUS-TITRAGE » estréglé sur « CC1», « CC2», « Tl »
ou « T2 », il est impossible d'activer « ZOOM » et « ALLONGE »
comme « MODE VUE »

i Réglage direct du MODE VUE

kY mc:;: DISFLAY

@OB

Fl 31,‘&‘; HENY

!i!* VR UE BNL O

0000

1 f‘ Appuyez sur VIEW MODE pour afficher I'6cran MODE VUE

MODE VUE}4:3

2 © Chaque fois que vous appuyez sur VIEW MODE, le

“: mode change de la maniére indiguée ci-dessous.

s BOBE VUE [ 4:3] — > MODE VUE [16:8)

MODE VUE {ALEONGE] wmmmmmme MODE VUE [ZG0H]
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AUDIO SEUL SR ECRAN BLEU
Lorsque vous écoutez la musique d'un programme musical, Celte fonction fait passer automaliquement '6cran au bleu
vous pouvez eleindre Faffichage & cristaux liquides et forsque aucun signal de télévision ni signal d'entrée ne sont
profiter uniquement du son, recus.
AV MODE TISPLAY AV MODE bispLay
M(ESE+ vaL G 1,8; O O O C
il vw EY HETURN v MERUY
O 6] O 9}
Réglage de AUDIO SEUL sur le MENU 1 Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU
1 Appuyez sur MENU pour afficher I'écran de MENU. -2 Appuyez sur 4/® pour sélectionner « OPTIONS ».
-2 Appuyez sur /b pour séfectionner « OPTIONS » 3 Appuyez sur A/V pour sélectionner « ECRAN BLEU »,

‘ appuyez sur ENTER
: 3 Appuyez sur AJ/V pour sélectionner « AUDIO BEUL », _
.7 etappuyez sur ENTER. 4 Appuyez sur A/ pour sélectionner « MARCHE »,
. appuyez sur ENTER.

: et AR

= e

‘1:4 Appuyez sur A/WV pour sélectionner « MARCHE », et
v appuyez sur ENTER.

B

MARCHE

5 Appuyez sur MENU pour quitter,

[ Option sélectionnge | 1 - Description Gl
MARCHE Laudio est envoyé sans image sur Pécran. = Lorsque les signaux caplés sont faibles ou parasités par d'autres
ARRET Limage sur ['écran et Faudio sont tous deux envoyés, signaux quelconques, it se peut que la fonclion ECRAN BLEU

soit activée Pour conlinuer & regarder la {élevision dans de lelies

Réglage direct de AUDIO SEUL conditions, réglez « ECRAN BLEU » sur « ARRET »

-4 Appuyez sur AUDIO ONLY. « APPUYEZ "AUDIO
2o ONLY" DESACTIVER VIDEQG » apparall a l'écran.

AUDHIO ONLY [ABRET])
APPUYEZ*AUBIG ONLY®
DESACTIVER VIDEQ

;'2 Appuyez une nouvelle fois sur AUDIO ONLY Limags
w0 affichée disparait,

3 Appuyez uns nouvelle fois sur AUDIO ONLY Uimage
o réapparait
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MINUTERIE REGLAGE

Vous pouvez régler la MINUTERIE REGLAGE pour qu'elle
mette automatiquement le téléviseur hors fension

AV MODRE DISPLAY
© 0

mmcz .)
aswnu w m{m

‘l‘-’i? VERNCDE BACKUIGH! CC

Comment régler ta MINUTERIE REGLAGE sur 'écran MENU

1 Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU
2 Appuyez sur €/P pour sélectionner « OPTIONS »

3 Appuyez sur A/V pour sélectionner « MINUT.
2 REGLAGE », ef appuyez sur ENTER

Appuyez sur &/ V/4/P pour sélectionner « 30MIN »,
Z o BOMIN », « S0OMIN », « 120MIN », « 150MIN » ou
« ARRET », et appuyez sur ENTER

5 Appuyez sur MENU pour quitter.

+ Une fois la MINUT. REGLAGE reglée. appuyez sur POWER de
{'unité principale ou sur POWER de ia 1élécommande pour
annuler e réglage MINUT, REGLAGE.

+ 5 minutes avant que la MINUT. REGLAGE néteigne le téléviseur
LCO, lindication « SMIN RESTANTES » s'affiche & 'écran pendant
4 secondes La MINUT REGLAGE effectue le décomple el
présente un affichage similaire de 4 secondes pour chaque minute
restante, jusqu'a ce que la minuterle éteigne le Bléviseur LCD

Comment régler directement la MINUTERIE REGLAGE

1 Appuyez sur SLEEP pour afficher I'écran MINUT.
S REGLAGE.

MINET REGLAGE { ARRET)

Appuyez sur SLEEP pour changer le réglage

. JARRET] [30MIN] [60MIN]
[150MIN] e [120MIN] [SOMIN]
i {minutes)

« Legran MINUT. REGLAGE disparait automatiquement au bout de
3 secondes

AUCUN SGN ARRET (Aucun signal : Arrét)

La fonction AUCUN SGN ARRET vous permet d'économiser
'énergie

Avec le paramétre « ACTIVER », l'alimentation se coupe
automatiquement sf aucun signal n'entre pendant § minutes

AV AIGOE DISPLAY
Oy ©

f@p

ﬂETUﬂH liE?lEﬁ

4 Appuyez sur MENU pour afficher 'écran de MENU.

2{_ Appuyez sur 4/ pour sélectionner « OPTIONS ».

;3_f Appuyez sur A/ pour sélectionner « AUCUN SGN
0 ARRET », et appuyez sur ENTER.

4 . Appuyez sur A/ pour sélectionner « ACTIVER », et
L appuyez sur ENTER

5 Appuyez sur MENU pour quitter

» « DESACTWVER » est la valeur prédéfinie en usine

= Cette fonction ne marche qu'en mode TV

» En cas dinderférence par une autre émission ou d'autres ondes
radio. i se peuz que « AUCUN SGN ARRET » ne fonctionne pas
bien méme aprés la fin de 'émission

PAS D'OPE. ARRET (Pas d’opération : Arrét)

Avec le parameétre « ACTIVER », l'alimentation se coupe
avtomatiquement sl aucune opération n'est effectuée
pendant 3 heures.

| Répétez les tapes 1 et 2 de AUCUN SGN ARRET
¢ {Aucun signal © Arrét).

2 Appuyez sur A/'¥ pour sélectionner « PAS D'OPE.
i ARRET », et appuysz sur ENTER

3 Appuyez sur AV pour sélectionner « ACTIVER », at
L appuyez sur ENTER

aésacrivsn

« 5 minutes avant l'extinction, le temps resiant s'affiche
toutes les minutes.

4 Appuyez sur MENU pour quitter

REMARQUE
+ 4 DESACTIVER » est la valeur prédéfinie en usine
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Caractéristiques utiles (Suite)

IMAGE TOURNANTE
Vous pouvez régler Forientation de {image.

AVDE o SES.JW
@b

HENY

AETURR MENY
O 0]

Répétez les étapes 1 et 2 de AUCUN SGN ARRET
(Aucun signal : Arrét)

= Appuyez sur A/ pour sélectionner « IMAGE
TOURNANTE », et appuyez sur ENTER.

© Appuyez sur A/V pour sélectionner le mode souhaité,
et appuyez sur ENTER

4 Appuyez sur MENU pour quitter

INORMAL] [MIROIR]
Crientation normale de Pour afficher des images
l'image. inversées lors

d'utilisations spéciales

[ENVERS] [ROTATION]

Pour afficher des images Pour afficher des images
retournees, lors tournées, lors
d'utilisations spéciales, d’utilisations spéciales.
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Guide de dépannage

B Avant de faire appel a un service de réparations, effectuer les contrdles suivants pour de possibles solutions aux
symptdmes rencontrés.

Téléviseur LCD

Probléme

Point & vérifier

Page de référence

fonctionne pas.

un éclairage intense.

« Assurez-vous que le cordon d'alimentation est bien 9
enfonce dans la prise de courant.
. « Le poste capte peut-&ire un signal autre qu'une -
giaé"eds‘g“r?ge émission d'un canal.
) + Assurez-vous gue le mode dentrée est TV. 15
+ Assurez-vous que linterrupteur POWER {Alimentation) 15
de {'unité principale enclenché.
+ Assurez-vous que LUMINOSITE est correctement réglée. 20
Pas d'image. + La lampe flugrescente a peut-&tre atteint Iz fin de sa 34
Pas dimage durée de service.
a la borne  Assurez-vous quil n'y a pas de cable raccordé a la borne 13
INPUT1/2/3. S-VIDEO.
« Assurez-vous que AUDIO SEUL r'est pas réglé sur MARCHE. 30
+ Assurez-vous que le son n'est pas réglé au minimum. 16
+ Assurez-vous gue le son n'est pas mis en sourdine. 16
Pas de son. « Assurez-vous qu'un casque rest pas branché. 10
) « Assurez-vous que le cable d'antenne est correctement 8 8
Pas dimage connecté.
%';«SE? 3%%6 « Une mauvaise réception peut éire 3 f'origine du -
seulement probleme.
» Assurez-vous gque le céble d'antenne est correctement 89
Image rest connecté.
pas claire + Une mauvaise réception peut étre a l'origineg du -
probiéme.
» Veriflez le reglage des couleurs. 20, 21
Image péle « Vérifiez si le SYSTEME COULEUR correct est
ou feintes sélectionné.
incorrectes.
* Appuyez sur la touche BACKLIGHT ou choisissez le 20
réglage RETRO-ECLR ou LUMINOSITE.
Image trop « Vérifiez le réglage de I'élément de menu CONTRASTE 20
sombre. et LUMINOSITE.
« La lampe fluorescente a peut-&tre atteint la fin de sa 34
durée de service.
. + Vérifiez les piles de Ia télécommande. 7
La télecommande ne + Vérifiez si le capteur de télécommande n'est pas sous 7

utilisée.

Lunité ne peut pas étre

+ Des influences externes comme la foudre, l'électricité statique,
efc., peuvent entrainer un fonctionnement incorrect. Dans ce
cas, ttilisez Fapparell aprés avoir dabord coupé {'alimentation
du téleviseur LCD, ou aprés avoir débranché le cordon
d'alimentation et Pavoir rebranché aprés 1 ou 2 minutes.
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Guide de dépannage (Suite)

Antenne

B Avant de faire appel a un service de réparations, effectuer les contrdles suivants pour de possibles solutions aux symptdmes renconirés.

Probléme

Polnt a4 vérifler

Limage n'est pas nette.
Limage bouge.

La réception est peut-étre faible.

La qualité de 'émission diffusée est peut 8tre médiccre.
Assurez-vous que 'antenne est bien orientée.
Assurez-vous que {'antenne externe n'est pas débranchée.

Limage est double ou triple

Assurez-vous que 'antenne est bien orientee,
Des ondes électriques sont peut étre réfléchies par des immeubles ou montagnes.

Uimage est tachée

Des perturbations sont peut &tre causées par des automobiles, trains,
lignes haute tension, néons, etc.

il peut vy avoir des interférences entre le cable d'antenne et le cordon
d’alimentation. Elcignez-le davantage.

Rayures ou couleurs
délavéas

Lappareil n'est-il pas perturbé par d'autres appareils?

Les antennes d'emetteurs de radio ou d'émetleur de radio-amateurs et les
téléphones portables peuvent également provoquer des perturbations.
Utilisez le téléviseur aussi loin que possible des appareils susceptibles de
provoquer des perturbations

\.

Bl Précautions en cas d’utilisation dans des endroits a température basse ou élevée

+ Lorsque Fappareil est wilisé dans un endroit (piéce, bureau) a basse température, 'image peul laisser des traces ou apparaitre avec
un léger retard il ne s'agit toutefois pas d'une anomalie de fonctionnement, et le fonctionnement normal de appareil est rétabli
lorsgue [a termpérature redevient normale

= Ne laissez pas lapparell dans un endroit 8 température basse ou élevée Ne le laissez pas non plus dans un endroit directement expose aux
rayons du soleil ou @ une source de chaleur, pour éviter que ie bati ne soit déformé ou que le panneau LCD ne fonclionne pas normalement
Température de stockage : ~20°C & +60°C (-4°F & +140°F)

Fiche technique

Caractéristiques

Modéie LC-1655U

Panneau L.CD

LCD TFT A8V & NOIR, 15 POUCES

Nombre de points

921.800 points VGA

Systémes de cauleur vidéo N3568
Noarme de télévisien (CCIR) NTSC
Fonction de Systéma de syplonisation de 8lévision | PLL 181 canaux
téiévision STEREQ MTS+SAP
Télévision par cable 125 canaux
Luminosité 430 cd/m’

Durée de service de lampe (Lampe fluorescenis)

60.000 heures™

Angles de vision

Mo 1707V 1700

Amplificateur audio

24 W2

INPUTY AUDIO-IN, COMPONENT-IN
INPUIT2 AUDIC-IN, VIDEO-IN, §-VIDEO-IN
Bornes INPUT3/OQUTPUT AUDIO-IN, VIDEO-IN/AUDIO-OUT, VIDEQ-OUT
Antenne Type F
Casque Mini-jack pour stéréo (83,5 mm)}
Langue de Faffichage sur écran Anglais/EspagnolfFrancais
Alimentation CA 120V, 60Hz
Consaommation électrigue 50 W (0,8 W vallia) : CA 120V
) Ecran seul 7.9 1bs.J3,6 kg
Poids ’
Avec écran el socle 9.5 |bs./4,3 kg

Température de service

+32°F & +104°F {0°C & +40°C}

*

Delai typigue nécessaire pour réduire de moitié intensité de la lampe. & condition que le téléviseur LCD soit ulilisé a une lempérature

amblante de 25°C/77°F sous un éclairage et une luminosité standard

Dimensions de Pappareil

+ Les « Dimensional Drawings » (dimensions de l'appareil) se trouvent sur ia face interne du couvercle arriére

B SHARP se réserve le droil d'apporter des modifications a fa présentation et aux caracleristiques du téléviseur LCD a fin d'ameloration,
sans avertissement préalable Les valeurs indiguées dans ce document sont fes valeurs nominales des appareils de série mais de
tégéres différences peuvent étre constatées d'un appareil 3 Fautre
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POUR CANADA SEULEMENT

GARANTIE LIMITEE
Produits Electronique grand public
Bravo ! Vous venez de faire un excellent achat !

Sharp Electronique du Canada Lige {ci-aprés normée ‘Sharp”) donne fa garantle expresse suivante & lacheteur initial du prodult o-
dessous mentionné de Sharp. si te produit est emballé dans son contenant original et g'il est vendu et distribué au Canada par Sham cu
par un Déladllant aulorisé Sharg

Sharp garantit que ledit prodult est. s'il est utilisé et entrelenu normatement. exempt de défaut de fabrication . Si un défaut de fabrication
es! déceté durant fa periode de garantie slipulée, Sharp s'engage & réparer ou remplacer. selon son choix. le produit spécifié cl-dessous

La garantie offerle par Sharp ne s'applique pas .

{8) Aux apparelis qui ont élé Yobjet d'un emplof abusil. de négligence. dun accident. d'une instaliation inadéquale ou d'une utilisation
rion appropriée. tel qull est mentionng dans le manuel du proprigtaire;

(b) Aux produits Sharp altérés. modifiés. réglés ou réparés ailiewrs qu'aux bureaux de Sharp. a un cenire agréé de service Sharp ou a
un Deélalilant autorisé au service Sharp;

(6} Au dommages causé ou réparalion requise & la suite de fulitisation avec des arlicles non désignés ou approuvés par Sharp. y
compris. mals non §mité aux rubens pour nelloyage de téle et les nettoyanis chimigues;

{d} Au ramplacement des accessoires, des pigces en verra. des arlicles consommables ou périphériques. devenu nécessaire & la sulte
d'une atitisation normale du produit. y compris. mais sans en &lre fimité, aux écouleurs. {es télécommandes. les adaptateurs ¢ & . les
piles. la sonde de lempérature, les pointes de lecture, les plateaux. tes filtres, es courroles. rubans. papler ou aulre;

{e} Aux défauls cosmétiques & fa surface ou & Pextérieur de Fapparell, ! gui sonl causés par une usure normele;

{f} Aux dommages causés par des conditions extérieurss et relatives & Tenvironnement. y compiis, mais non fimité 4 du liquide
répandu. uns tension de ta ligne dlectrigue ou de transmission trop élevée ou aulre;

(g) Aux produits don! le ruméro de série et de modéle ou le marquage TSAKUL. ou les deux. ont 6l enfevés ou effaces;

{h) Aux produits de consommation ou utilisés & des fins de localion;

(i} Aux colts d'instaliation. configuration etfou programmation

Si un défaut de fabrication est décelé dans ce produit Sharp au cowrs de la pariode de fa garantie La réparation sous garantie est offerte
& i3 condition que Ie produil Sharp soit livré accompagné de la preuve d'achal e une cople de celte GARANTIE LIMIT EE & un centre
agréé de service Sharp ou & un Détaillant aulorisé au service Sharp La garantie de service & domicile peut 8lre offerle, & la discré-
tion de Sharp. sur lous les téléviseurs Sharp domt Fécran est de 27 pouces ou plus el sur les fous micro-onde Sharp au-dessus de fa
cuisiniére

La garantie cl-dessus conslitue |a seule garantie expresse accordde par Sherp Aucun aultre délaliant, aucun centre de service. lsurs
représentants ou employss. ne sont aulorisé & prolonger la durée de la garantie. & fournir des garanties aulres ou & lransférer catte
garantie au nom de Sharp Dans fa mesure ol la loi en vigueur e permel. Sharp décline toute responsabilite pour les pertes ou les
dommages directs ou indirects. pour les perles ou les dommages imprévus el pour les pertes de profifs indirectes résultant d'un défaut
de fabrication du produll, vy compris les dommages reliés 4 la perte de lemps ou d'utifisation de ce produll Sharp L'achetsur doit assum-
er les cotts de démontage. de réinstallation. de fransport el d'assurance de I'apparell La réparation des défectuosités. selon la maniere
et durant fa période de temps ci-haut décrites. constitus I'exécution compléte de toules les obligations et fes responsabilités de Sharp
vis-a-vis de Facheteur en ce qui a fralt au produil et constituera un acquittement compiet pour toute réclamation. gu'elie soit basée sur le
cordrat, fa négligence, la responsabliité stricta ou autre

PERIODES DE GARANTIE Piaces el ravail (exceptions notees)
Produils audio 1 an
Caméscope 1 an
Produits DVD 1an
Téléprojecleurs 1 an (ampoule 50 jours)
TV & affichage aux cristaux figuids 1an
Tétdvision & écran plasma 1an
Four au micro-ondes {an [magnétron 4 ans supplémentalres-pidces seulement)
Télévision 1 an Hube cathodigue 1 an supplémentaire)
Magnéloscopes 1an

Aspirateurs 1 an

Ponr ohtenir fe nom et Padresse du Centre de serviee ou du Détailint autorisd ae service Sharp le plus prés, veudllez dorire ou widphoner &
SHARP ELECTRONIQUE DU CANADA LTEE . 335 Britanria Road East. Mississauga. Ontario L4Z 1W3

l:v‘(:“o“ DE”O
Pour plus de renseignements sur cette garantie, sur des offres de N &‘”o
garantie prolongée de Sharp, sur des produits de Sharp Canada, o LE SERVICE %
sur la vente d'accessoires, sur 'emplacement de détaillants ou de 3 [
cendres de service chez le détaillant, veuillez composer ie
{905) 568-7140. %%@ SHARP &
Visitez notre site web | www sharp.ca A, %qﬁ's.
qf!:‘m pre™
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LC-15S5U

MANUAL DE OPERACION
ESPANOL

IMPORTANTE:

Para facilitar el reporte en caso de pérdida o robo, escriba
por favor log numeros de modelo y de serie en el espacio
suministrado. Los numeros estan ubicados en la parte Numere da Seria:

Numero de Modelo:

trasera del TV,

INFORMACION IMPORTANTE

ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE FUEGO O DESCARGA ELECTRICA, NO
EXPONGA ESTE PRODUCTO A LA LLUVIA O HUMEDAD.

£l simbolo del relampago con la flacha, dentro

R — de un irlangulo equilélero, sirve para alertar al
RIESGO DE DESCARGA usuario de la presencia de “voltaje peligroso”
ELECTRICA NO ABRIR en el interior det producto que puede ser de

suficiente magnitud como para constifuir riesgo
de descarga eléctrica a las personas

El signo de exclamacion dentro de un irdangulc
sirve para alertar al usuario de la presencia de
imporiantes instrucciones en la operacion y
mantenirmiento (servicio) en la literatura que
acompafia el produclo

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA, NO RETIRE LA CUBIERTA
{0 LA PARTE TRASERA).
NGO HAY PARTES INTERNAS PARA SERVICIO POR
PARTE DEL USUARIO.
DEJE EL SERVICIO A PERSONAL SERVICIO CUALIFICADO

PRECAUCION: PARA PREVENIR UNA DESCARGA ELECTRICA, HAGA COINCIDIR LA LAMINA
ANCHA DEL ENCHUFE CON LA RANURA ANCHA, E INSERTE COMPLETAMENTE.

PRECAUCION:

NO COLOQUE ESTE APARATO EN UN CARRITO, SOPORTE, TRIPODE, MENSULA O MESA
INESTABLE, EL. APARATO PODRIA CAERSE Y CAUSAR LESIONES GRAVES A PERSONAS O
ESTROPEARSE SERIAMENTE UTILICELO SOLAMENTE CON UN CARRITO, SOPORTE, TRIPODE,
MENSULA O MESA QUE HAYA SIDO RECOMENDADO POR EL FABRICANTE O VENDIDO
JUNTO CON EL APARATO, SIGA LAS INSTRUCCIONES DEL FABRICANTE CUANDO INSTALE
EL APARATO, Y UTILICE TAMBIEN LOS ACCESORIOS DE MONTAJE RECOMENDADOS POR EL
FABRICANTE, LA COMBINACION DEL APARATO Y EL CARRITO DEBERA MOVERSE CON MUCHO
CUIDADO. LAS PARADAS RAPIDAS, LA FUERZA EXCESIVA Y LAS SUPERFICIES IRREGULARES
PUEDEN SER LA CAUSA DE QUE LA COMBINACION DEL APARATO Y EL CARRITO VOLTEE.

ADVERTENCIA: Las regulaciones de la FCC sefalan que cualquier cambio o modificacion no autorizado en este equipo,
los cuales no hayan sido expresamente aprobados por ef fabricante, podrian anular la autorizacion del usuario para

utilizar este equipo |EE.UU. SOLAMENTE |

*Nota al instalador def sistema de CATV: Ei instalador del sisterna debe recordar el Articulo 820-40 del Cadigo Nacional Eléctrico que
contiene las gulas de los conocimlentos basicos y. en particuiar, especifica gque &f cable a tierra debe ser conectade al sistema de toma de
tierra de! adificio, lo més cerca posible al punto de entrada del cable como sea practico " t EE.UU. SOLAMENTE

Este producto utiliza soldadura de plome fina, y lampara flucrescente que contiene una pequefia cantidad de mercurio. La
eliminacién de estos materiales podra estar regulada debido a las consideraciones medioambientales. Para obtener informacion
sobre la eliminacién o reciclado, péngase en contacto con las autoridades de su localidad o con Electronic Industries Alliance:
www.eia org
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ESTIMADO CLIENTE DE SHARP

Gracias por haber adquirido este televisor SHARP con pantalla de cristal liquido. Para garantizar su
seguridad y muchos afios de uso sin problemas de su producto, por favor lea cuidadosamente las
precauciones de seguridad importantes antes de usar este producto.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

La electricidad se usa para realizar muchas funciones utiles, pero también puede causar lesiones en personas y dafios
en la propiedad si se utiliza incorrectamente. Este producto ha sido disefiado y fabricado con fa més alta prioridad en
la seguridad Sin embargo, su uso incorrecto puede provocar descargas eiéctricas y/o incendios. Para evitar peligros
potenciales, por favor tenga muy en cuenta las instrucciones siguientes al instalar, operar y limpiar el producto. Para
garantizar su seguridad y prolongar la vida de uso del televisor LCD en color, por favor lea las siguientes precauciones
antes de usar el producto

Lea las instrucciones-~Todas las instrucciones para la operacion deben ser leidas y entendidas antes de operar
el producto

Guarde este manual en un lugar seguro—Estas instruccicnes de seguridad y operacion se debsran guardar en
un lugar seguro para poder realizar consultas en el futuro

Observe las advertencias—Todas las advertencias en el producto v en las instrucciones se deberan observar al
pie de fa letra,

Siga las instrucciones—Todas las instrucciones de operacion se deberan seguir

Accesorios extra—No utilice accesorios extra que no estén recomendados por el fabricante. E} uso de
accesorios extra inadecuados puede provocar accidentes

Fuente de energia~Este producto debe operarse con la fuente de energia especificada en la etiqueta de
especificacidn. Si no estd seguro del tipo de suministro eléctrico de su casa, consulte a su distribuidor o a la
compafila de eleclricidad Para aquellas unidades disefiadas para operar con pilas u otra fuente de energia,
consulte las instruccionas de operacion.

Proteccion del cable de CA—E! cable de CA debe colocarse adecuadamente para evitar que la gents los pise o
que otros objelos queden encima de eilo. Verifique el cable en ef enchufe y en el producto.

Sobrecarga——MNo sobrecargue las tomas de corriente de CA ni los cables de extension.

La sobrecarga puede causar incendios o descargas eléciricas

Insercion de objetos y liquidos—Nunca inserte un objeto dentro del producto por as rejilas o aberturas. Alto
voitaje fiuye por el producto, y la insercidn de un objeto puede causar descargas eléctricas y/o cortocircuitos en
las partes internas. Por la misma razén, no derrame agua ni ninglin otro liquido sobre el producto

8 Servicio—No trate de manipular el producto por si solo El desmontaje de las tapas le puede exponer a altos

voitajes y @ otras condiciones peligrosas Pida a una persona cualificada que manipule el producto.
Reparacion—-5i alguna de las siguientes condiciones ocurre, desconecte ef cable de CA de la toma de corriente
de CA, y pida a una persona cualificada que realice las reparaciones.
& Cuando #l cable de CA o el enchufe esté dafado
b.Cuando se haya derramado liquido en el producto ¢ un objeto haya caldo dentro del mismo.
¢.Cuando el producto haya sido expuesto a lluvia o agua.
d.Cuando el preducto no funcione correctamente, tal y como se describe en las instrucciones de
operacion
No toque otros controles aparte de los que estén descritos en las instrucciones de operacién Un mal ajuste de
los controles no descritos en las instrucciones puede causar dafios, lo que generalments requerird un arduo
frabajo de ajuste por parte de un téonico cualificado.
e.Cuando el producto se haya caldo o daiado
f Cuando el producte muestre alguna condicidn anormal. Cualquier anormalidad que se detecte en el producto
indica que necesita servicio de reparacion.
Piezas de repuesto—En caso de que el producto necesite piezas de repuesto, asegurese de que la persona
que realice la reparacion utilice piezas especificadas por el fabricante, o aquellas con las mismas caracteristicas
y funcionamiento que las piezas originales El uso de piezas no autorizadas puede dar lugar a incendios,
descargas eléctricas y/u otros peligros
Chequeos de seguridad—Una vez completado &l servicio de reparacion, pida al técnico que realice los
chequeos de seguridad para asegurarse de que el producto esté en perfectas condiciones de funcionamiento.
Maontaje en la pared ¢ en el techo—Cuando monte el producta en la pared o en el techo, asegurese de instalarlo
ds acuserdo con el mélodo recomendade por el fabricante

B Polarizacion—Este cable de CA puede estar equipado con un enchufe polarizado para linea de corriente alterna

(un enchufe gue tiene una patilla mas grande que la olra) Este enchufe se acopiara en ia toma de corriente s6lo
de una manera Esta es una caracteristica de seguridad. Si no le es posible introducir el enchufe en la toma,
trate de introducirlo en dirsccién opuesta Si haciendo esto no lograra todavia realizar la conexién, contacte con
su electricista para cambiar Ia loma de corriente obsoleta.

No inutilice el propésito de seguridad del enchufe polarizade




PRECAUCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES (Continuacion)

s

E Limpieza—Desenchufe el cable de CA de la toma de corriente de CA antes de

limpiar el producto. Utilice un trapo himedo para limpiar el producto. No utilice
limpiadores Houidos o asrosoles.

Agua y humedad—No utifice este producto cerca del agua, como en una bafera,
fregadero, tina de lavabo, piscina 0 en un sotano mojado.

Soporte—No cologue el producto en carro, soporte, tripode o mesa inestable.
Al colacar el producto en una base inestable se podra dar lugar a que se
calga, ocasionando graves lesiones en personas y al mismo tiempo dafos al
producto. Utilice solamente carros, soportes, tripodes, abrazaderas o mesas
recomendadas por ! fabricante o vendidas con el producto. Cuando monte

el producto en |a pared, asegurese de seguir las instrucciones de! fabricante.
Utilice solamente el equipo de montaje recomendado por el fabricante.

Cuando traslade el producto en un carro, debe hacerlo con el mayor cuidado.
Paradas stbitas, fuerza excesiva y superficies desniveladas en el suelo pueden
dar lugar a que el producto se caiga del carro.

Ventilacion—Las rejillas y otras aperturas en la cubierta estan disefladas para fa
ventilacién. No cubra o bioques estas refillas y aperturas, ya que una ventilacion
insuficiente puede causar sabrecalentamiento y/o disminuir el cicto de vida del
producto. No coloque el producto en una cama, sofa, alfombra u otras superficies
similares, pues estas bloguean las aperturas de ventilacion. Este producto no
esta disefiado para ser instalade dentro de ofro producto; no cologue el producto
en un espacio cerrado, como en un estante para libros ¢ armario, a menos que
se le dé la ventilacién necesaria o se sigan las instrucciones det fabricante

La pantalla de cristal liquido utilizada en este aparato esta hecha de cristal.

Por lo tanto, se puede romper si el producto se cae o se le da un golpe. Tenga
cuidado de no herirse con trozos de cristal en easo de que se rompa la pantalla
de cristal Hauido.

Fuentes de calor—Mantenga el producto alejado de fuentes de calor como
radiadores, talefactores, estufas y otras fuentes generadoras de calor
{inciuyende amplificadores).

La pantalla de cristal liquido es un producto de alta tecnologia con 921.600 transistores de pelicula fina, gue

proporcionan excelentes detalles de imagen.

De vez en cuando, algunos pixeles no activos pueden aparecer en la pantalla como puntos fijos en azul, verde o rojo.

Por favor, recuerde que esto no afecta el funcionamiento de su producto.




PRECAUCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES (Continuacién)

B Sise conecta una antena exterior al televisor, asegurese de que el sistema de antena esté canectado a tierra para oblener
cierta proteccion ante los aumentos de voltaje v la acumulacion de cargas estticas La seccién 810 del Cédigo Eléchrico
Nacional ofrece informacion refacionada con la conexién a tierra correcta del poste y la estructura de apoyo, la conexién a lierra
dei cable de entrada a una unidad de descarga, el tamafio de los conductores de conexién a tierra, la ubicacion de la unidad de
descarga de antena, la conexion a los electrodos de conexion a tierra, y los requisitos para el electrodo de conexion a tierra

EJEMPLO DE CQNEXION ATIERRADE LAANTENA
SEGUN EL CODIGO ELECTRICO NACIONAL

CABLE DE ENTRADRA
DE ANTENA

ABRAZADERA DE
CONEXION A TIERRA

UNIDAD DE DESCARGA DE ANTENA
{NEC SECCIUN 810-20)

EQUIPO DE
SERVICIO
ELECTRICO

CONDUCTORES DE CONEXION A TIERRA
(NEC SECCION 810-21)

ABRAZADERAS DE CONEXION A TIERRA

T GISTEMA DE CONEXION A TIERRA .
DEL ELECTRODQ DE SERVICIO ELECTRICO

NEC-~CODIGO ELECTRICO NACIONAL (NEC ART. 250, APARTADO H)
. M
f e . , ]
| Tormentas eléctricas — Para una mayor proteccién del televisor durante una P21
tormenta de rayos, y cuando se deja descuidado y sin usar durante largos LA
periodos de tiempo, desenchifelo da la toma de corriente de la pared v =
desconecte la antena. Esto evitard dafios al televisor debidos a rayos v subidas
de tension
\ -
r ™\
B Cables de electricidad — No debera ubicarse un sisterna de antena exterior cercano a
cables de eleciricidad que pasen por encima del mismo u otras luces eléctricas o circuitos
de alimentacian, o donde pustie caer sobre tales cables de slectricidad o eircuitos Cuande
instale un sistema de antena exterior, debera tomar un cuidado extremo para evitar tocar
tales cables de electricidad o circuitos, pues e contacto con ellos podria resultar fatal f,ze»
. -
" A
Para impedir un incendio, no ponga nunca ningun tipo de vela o llama al
descubierto enciima o cerca del televisor.
.. .
r Y

8 Para impedir un incendio o una descarga eléctrica, no exponga este aparato
al goteo ni a las salpicaduras. Tampoco deberan ponerse encima del producto
objetos Hlenos de liquidos como, por ejemplo, floreras.

\, s’
7~ y
A fin de evitar el peligro de incendio o descarga eiéctrica, no coloque el cable de
CA bajo el televisor ni otros objetos pesados
., A

B No permita que una imagen permanezca visualizada durante un largo tiempo, ya que esfo puede ccasionar qus
dicha imagen quede "quernada” sobre la pantalla.

B Instale el producto en un lugar donde el cable de CA se pueda desconectar faciimente de la toma de corriente de
CA o del terminal AC INPUT en el lado trasero del producto.
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Accesorios suministrados

Asegurese de gue los siguientes accesorios han sido provistos con el televisor LCD.

( Conmiremoto . :CabledeCA | Pias tamafio "AAA" (2)
;&gina Ty12 pagina7
"“‘:‘,f“-'ff_Seporte AN
AQUOS
\_ pagina 11 pagina 11 J




Antes de utilizar el televisor LCD

F’ara utilizar su televisor LCD, realice los pasos que siguen a continuacion

‘ " Verifique los accesorios suministrados. (Consulte la pagina 5).

2 Instale dos pilas tamafio "AAA" {(suministradas) en el control remoto. (Consulte la pagina 7.)

.« Abra la cubierta de las pilas y cologue las pilas haciendo coincidir los termtinales con las Indicaciones (+) y () en &l
compartimiento de las pilas

4 Realice la conexidn de los dispositivos externas. (Consuite la pagina 13.)

Terminal INPUT1 {COMPONENT) L—‘E: i3]

Terminal para la conexidn de components J

N,

3
k.

Terminal INPUT2 1

p—— ]|
Terminal para ta conexidn S-video J""' IR Terminal INPUT3/OUTPUT
fLens

ry

] Tesningl para ke conexian ENTRADAISALIDA,

E"‘5 Conecte ef cable de CA al terminal AC INPUT del televisor LCD v a la toma de corriente de la pared.
- (Consulte Ia pagina 9)

- Conecte la alimentacion. (Consulte la pagina 15.)
- @ Presiocne POWER en el lado superior del aparate principal
® El indicador de POWER (Encendido), localizado en [z parie delantera del aparato principal, cambia de rojo a verde.

Indicador de POWER

/o VO L REN ST, PO

Inicie PREAJUSTE DE CANAL. {Consulte la pagina 14)
+ Los canales se memorizaran automaticamente.

¢ G



Preparacion

Instalacién de las pilas enel control remoto, .

Antes de utilizar al telavisor L.CD por primera vez, instale las dos pilas tamafic "AAA™ (suministradas) en ef control remolo
Cuando las pllas se agoten y el control remoto no pueda funcionar, reemplace las pilas por ofras huevas tamafio "AAA

4 Abra la cublerta de las plias 2 inserte dos pilas tamafio "AAA" 3 Cierre la cubierta de las pilas.

Bl Deslice fa cubleria # Cologue las pilas haciendo & Haciendo coincidir la
mientras presiona la coincidir ios terminales {+) pestafia inferior con el
parte (=) y {~) como se indica en control remoto, cierre la

el compartimiento de las tapa
mismas

CA iPrecaucién! 3
Precauciones relacionadas con las pilas
B Fl uso incorrecto de las pilas puede dar lugar a una fuga de productos quimicos yfo explosién Asegurese de sequir las
siguientes instrucciones.
+ Cologue las pilas baciendo coincidir fos terminales (+) y (~) como se indica.
» Diferentes tipos de pilas tienen diferentes caracteristicas No mezcte pllas de diferentes tipos
+ No mezcle pilas usadas y nuevas. Al mezclar una pila usada y una nueva se podré reducir Ja duracion de la pila nueva
ylo causer fugas de producios quimicos en la pila usada
« Quite las pitas cuando se hayan descargado por complelo. Los productos guimicos que se fugan de las pilas pueden
causar sarpullido. Si detecta una fuga de productos quimicos, Hmpiglos con un trapo
- Las pilas suministradas con el televisor LCD pueden durar menos de lo normal debido a las condiciones de
almacenamienio.
» Sino va a utllizar el control remoto durante un largo periodo de tiempo, retire las pilas def controf remoto

‘Utilizacion del control remoto .

B Utilice el control remnto apuntéandolo hacia ia ventana del sensor
remoto situada en el aparato principal Los objetos que se hallen
entre el control remolo v Ia ventana del sensor remoto podrian
impedir un correcto funcionamiento

remoto

Precauciones con respecto a [a utilizacion del control remoto

B No golpee el control remolo Ademas, no exponga el control
remoto a los liguidos, y no o cologue tempoco en un lugar donde
haya mucha humedad.

8 No instale ni ponga e control remoto directamente bajo la luz del
sol. Ef calor puede deformario.

B Puede que el control remoto no funcione correctamente si la
ventana del sensor remoto se encuentra bajo la luz directa del
50! 0 una luz fuerte. En este casc, cambie ef danguio de la luz o
del aparato principal, o utilice el control remote mas cerca de fa

\ ventana del sensor remoto




Preparacién (Continuacion)

+ Los requisifos de aniena para una buena recepcion de television en color son mas importantes que aquelios para [a recepcion de
television en blanco y negro Por esta 1azon, se recomiendz encarecidamente ef uso de una antena exierior de buena calidad
Lo siguiente es una breve explicacitn det tipo de conexiones provistas con los diferantes sistemas de antenas:

1 El sistema de 75 ohmios es generalmente un cable redondo con un [ Coneclor tipo F
conectar tipo F que se puade conectar faciimente a un terminal sin
herramientas (no suministrado)

) Cable coaxial de 75 ohmios (redondao)
2 El sistema de 300 ohmios es un cable "bifilar” plano que se puede

conectar a un terminal de 75 ohmios a través de un adaptador 300/75 \ L e

one o )
ohmios {no suministrad} Cable bifilar de 300 ohmios (pfanc)

« Utilice uno de los dos diagramas siguiente si quiere conectar una antena exterior
A: Utllizando una antena exterior con la combinacion VHFAINF,
B: Utilizando antenas exteriores separadas para VHF yfo UHF
« Conecte el cable procedente de una antena exterior a ANT. (terminal de anlena) de la parle posterior del aparato principal

’ = ANT
Combinacid t Antena de o
A Combinacidn de antenas de VHF/UHF Ofiena de MR (Terminal de
Antenade  Adaptador de antenaj

VHFUHF 300/75 chenios
{no suministrado)

T

Cabile bifilar de
ohnios

Cable coaxial
de 75 ohmios [

i ML b 7
Cable de antena
{disponible en ligndas)

B Antenas de VHF y/o UHF separadas
Antena de Antena de
VHF UbF

Cable bifilar de
300 chmios ‘
. Combinador B
Gable bifilar de\%ﬁs surninistrado)
o Cable coaxial

300 ohmios
* de 75 ohmios
\_ /

El conector tipo F sdlo dehe apretarse con los dedos,

Al conectar gl cable RF al lelevisor LCD, no apriete el conector tipo F con
herramientas
Si Hega a emplearse una herramienta, puede dafarse el televisor LCD

. {rotura de un circuito inferno, etc )
Cable coaxial de 75 ohmios

8 &



Preparacion (Continuacion)

Conexion de la antena (Continuacion)

.

_CONEXION|

Para facilitar ta conexién, el televisor LCD lleva incorperade un conector para cable coaxlal de 75 ohmios Cuande
conecte el cable coaxial de 75 ohmios al televisor LCD, enrosque el cable de 75 ohmios al terminal de antena (ANT ).
Algunas compaftias de television por cable ofrecen “canales de pago especiales” Como las sefiales de estos canales
de pago especiales estan codificadas, la compafiia de television por cable generalmente suministra un convertidor/
decodificador para televisian por cable al abonado Este convertidor/decodificador es necesario para una recepcion
normal de los canales codificados (ponga el televisor en el canal 3 & 4, ya que en general uno de éstos se usa para
este proposito. Si no sabe cudl es, consulte con su compafifa de televisién por cable} 8i necesita instrucciones més
detalladas sobre |a instalacion de la television por cable, consulle a su compafia de televisin por cable. Abajo se explica
un método posible de ulitizacion del convertidor/decodificador suministrado por su compafiia de lelevision por cable

Par favor, tenga en cuenta que es necesario tener un conmulador RF equipado con dos entradas (A y B) (no suminisirado)

Posicion "A* del conmutador RF (no suministrado): Se pueden ver todos los canales no codificados utilizando los
botones de canal del televisor
Pasicidn *B” det conmutador RF (no suministrado): Se pueden ver los canales codificados a través del convertider/
decadificador utilizando los botones de canal del convertidor
Conmutador RF {no suministrado)

Divisor de
“Isefial
i binario no
Ssuministrado)

Linea de TV por cable

Converlidoer/
dacodificador de TV por
cabie {no suministradoj

NOTA >

Consulte con su distribuidor o centro de reparaciones SHARP para mas informacidn sobre el tipo de divisor de sedial,
gonmutador o combinador de sefial de RF que podria ser necesario

N

" Conexi6n de la alimentacién

POWER {Alimentacién)

Terminal AC INPUT
{CA 120V}

1o loie s
[

Cable de CA

Desenchufe siempre el cable de CA del televisor LCD vy de |a toma de corriente de la pared cuando no vaya a utllizer el
televisor ECD durante un largo petiodo de Hempo




Nombres de las partes del aparato principal

Como ajustar el angulo

Panel de control superior FITIYS

CH (Canal)(\W)i(~) INPUT (Entrada)
VOL (Volumen}{—)/{+})] MENU | POWER (Alimentacion)
! i

§

{3

¥ i ¥
VAL W CH AN MENU INPUT . POWER .

@ a0 000

Incline la pantafla sosteniendo el asa
de transporte al tiempo que empuja
firmemente el soporte con la otra mano.

Para cambiar el angulo vertical de! {elevisor
LCD, incline la pantalla hasta 2,5 grados
hacia delante 6 10 grados hacia atras

Ajuste el angulo de manera que pueda ver el
tetevisor LCD comodamente

Altavoz

Toma de auricuiares ({})

Enchufe los auriculares con miniclavija en la loma de auriculares
que se encuentra an |a parie delantera del aparato principat

| Indicador de OPC (Control de imagen optico)

Sensor de OPC El indicador de OPC se pone verde cuando “OPC” se
(Control de coloca en "ENCEN." (Consulte {a pagina 19 )
imagen optico) o ndicador de POWER {Encendido)
El indicadar de POWER se pone verde cuando la alimentacion esté
Sensor remoto conectada y rojo cuando se encuentra en el modo de espera
{el indicador no se encenderd si la alimentacion principal esta
apagada).

« Los botanes iINPUT, CH (\AH{A, VOL (-)f(+) y MENU del aparato principal tienen las mismas funclones que los mismos bolones del
contro remoto. Fundamentalments, este manual de operacién ofrece una descripeion basada en la operacion utilizando el confro! remoto

.. Escucha con auriculares

B Enchufe los auriculares con miniclavifa en la toma de auriculares que se encuentra en la parte delantera del aparato principal

¥ Visualizacion en pantalia

VOLUMEN
(LI HTTTTHEEE

Afuste ef volumen del sonido utilizando VOL (4){—} en el
control ramote

NOTA »

= Los auriculares no estan incluidos con los accesorios suministrados
» Cuando la miniclavija de los auriculares se conecta a la toma de auriculares no se oye sonido procedente de los allavaces del aparalo principal,
\ + o ajuste el valumen a un nivel alto Los expertos en audicion recomiendan no exponerse a voldmenes allos durante periodos de tiempo niolongados

10 E




Nombres de las partes del aparato principal (Continuacién)

Terminales

",
o

ol et Y

Vista posterior Asa de transporte
P e W/\ . _

Y@' ec;@' Ps
ol T
o ;
1 E’*‘";“ AUDIOL{l) | (cOMPONENTE)
* o) AUDIO R (D)
( : 3 0] .
Terminal AC "o &
INPUT | — \IDEO
.; L AUDIOL () | INPUT3/OUTPUT
@ — AUDIOR (D) |

Seguro redondeado
para laranura estandar
de seguridad de

-~ ANT. (Terminal de antena)

Kensington™ \ / AUDIO R (D)
AUDIO L (1) INPUT2
VIDEO
S-VIDEQ
. .
" Comofjarloscables "\

Asegurese de fijar 1os cables v el cable de CA con el soporte y |z abrazadera de cables suministrados.

Insértelo y girelo 90°

Abrazadera para cables

E 1



Nombres de las partes del control remoto

POWER (p. 15)

Activa o deja en modo de espera la
alimentacion del televisor de cristal
liguido.

Seleccion de canales (p. 16)
Establece a} canal.

MTS {p. 16)
Selecciona opciones de audio

MUTE {p. 16)
oitencia el sonido.

AUDIO ONLY (p. 30)
Salida de audio sin la imagenen fa
pantaila

VOL (+)(~) (p. 16)
Ajusta e volumen

AV MODE (p. 19)
Selecciona el MODO AV que prefiera

MENU RETURN {p. 17}
Hace regresar a la pantalla anteriar,

SLEEP (p. 31}
Ajusta el terporizador para dormir.

VIEW MODE (1. 29}
Selecciona el tamafio de ia pantaila.

12 @

—L

CH (~Y(NV) (p. 18)
Selecciona canales.

INPUT (p. 15)

Cambia la fuente de entrada entre
los modos ENTRADAT, ENTRADAZ,
ENTRADA3 y TV

FLASHBACK {p. 16)
Hace regresar al canal anterior.

DISPLAY
Visualiza el canal receptor y ia hora
actual por 10 segundos

ENTER
Ejecuta un comando.

A1V 14 /% (Control del cursar){p. 17)
Selecciona una epcion

deseada en la pantalla.

MENU (p. 17)

Visualiza la pantalia del mend.

CC (p. 28)
Muestra los subtitulos
en modo Closed Caption,

BACKLIGHT {p. 20}
Ajusia el brillo de la pantalla



Conexion de dispositivos externos

Se puede disfrutar de imagen vy sonido conectando una videograbadora o consola de videojuegos a los terminales ubicados

en ia parte trasera del televisor LCD.

Cuando vaya a conectar un dispositivo externo, desconecte primero la alimentacion del televisor LCD para evitar cualquier

posible dafio.

Cable de componante

Audio L )

Cabte de audio

Cabls de Swideo ~
T S-video

- [M Audio R (D)

e 1T
Video

Cable de audiofvideo

ﬂﬁ% ten il [INPUTSIOUTPUT]|
(2 : . Cable de audichvideo Video
Audin L{1}
Audio R{D}

» Para el cable de conexidn, utifice un cable de audio/video disponible en llandas
+ No se puede coneclar a un PC

- e
§ E! Audio L (1)
r j EE Audio R (I3
& T s ————- s ]

Terminal INPUT1 (COMPONENT)
il

Sintonlzador de

Reproductor de DVD tefevisién digital

* Si su dispositivo externc tiene un terminal
componente, se recomienda la conexion
a COMPONENT. {Podra ver imagenes de
gran calidad }

.

Ferminal INPUT2

—
Consola de

* 5i su dispositivo externo liene un termingl
S-video, se recomienda la conexidn &
L SVIDEQ

videcjuegos Videocamara Videograbadora

Terminal INPUT3/OUTPUT

Ampiificador de audlo  Videograbadora

Para mas informacion sobre las conexiones de dispositivos externos, consuite los manuales de sus dispositivos externos.
Asegirese de que los cables correspondientes estén conactados a cada terminal Si se conectan otros cables es posible qua se

produzea un mal funcionamiento

+ INPUTZ posee dos terminales de entrada de video, VIDEO y 5-VIDEQ. S su dispositivo externo posee un terminal S-VIDEO. sg
recomienda realizar la conexion S-VIDEO 8-VIDEO proporciona una imagen mas fina y més detallada. 8i ambos terminales estan

coneclados, el terminal $-VIDEO tendra prioridad

« Para el modo ENTRADAY. se podré visualizar la imagen solo cuando se recibe sefial 4801, 480P

Salidas de video y audio (salida de video)

Usted podra sacar sefiales de video y audio del televisor LCD a través def terminal de INPUT3/OUTPUT {Consulte la pagina 23 )
« Cuando utifice INPUT3/OUTPUT como un terminal de salida, seleccione "INSTALACION" en la pantalla def MENU vy

ponga "SELEC ENTRADA3" en “SALIDA".

« Cuando utilice la enirada S-VIDEO para INPUTZ o la entrada COMPONENT para INPUT, no se realiza ninguna sefal de video al
terminal INPUT3/OUTPUT, pero ia sefial de audio se hara para la conexidn a sistemas de audio externos.

& 13



PREAJUSTE DE CANAL

PREAJUSTE DE CANAL durante la primera
vez que se conecta la alimentacion

B Cuando encienda ef televisor LCD por primera vey, éste mamorizard

automaticamante los canales de emision v la hora del relaj,

Siga las instrucciones siguientes antes de presionar POWER

{1) Inserte las pilas en ef control remoto (Cansulte la pagina 7))

{2) Conecte ef cable de antena al televisor LCD. (Cansulte fa pagina 8)

(3) Conecte el cable de CA al terminal AC INPUT ded
televisor LCD y enchufe el cable de CA en una toma
de corriente. (Consulte la pagina 9)

l f oo c:::z%é’f‘;mm POWER (Alimentacién)

AVEI%DE DiSCS’SAY
@0

Agr
AN v ey
O O

.1 Presione POWER en el lado superior del aparato
principal, para encender ef televisar Se visualizara la

pantalia SELECCIONAR IDIOMA.

Presione A/V para seleccionar "ENGLISH" {(Inglés),

ESPANOL" o "FRANGAIS" {(Francés)

e =

e

o

g

NGL

2 Presione ENTER para acceder af modo BUSQUE. CANAL

. Presione A/V para seleccionar "ENCEN" ¢ "APAGADO"
Cuando seleccione "ENCEN ", el televisor L.CD
memotizaréd automaticamente los canales de emision.

+ Bi selecciona "APAGADQ", PREAJ CANAL se cancelard

14 €

3 Presione ENTER para acceder al modo INICIAR
. MEMORIA DE CANALES.
Presione A/V para seleccionar “8l", y presione ENTER.

-+ Gideses delener gl proceso PREAJ. CANAL una vez

. iniciado, presione MENU y el proceso se cancelara Si
desea iniciar de nueve el proceso de preparaclén, consulte
AJUSTE DE CANAL en la pagina 22

El sintonizador buseara automaticamente los canales de
emision y los canales de television por cable (£ nlimero
de canal aumentaré automaticamente cuando aparezca )

ESPEAE POH FAVOR

FROGRAMACION AUTOMATIOA

El televisor LCD cambiara automaticamente para
buscar sefales EDS.

. Si se reciben sefiales EDS, el numero del canal v la

hora se visualizaran, y luego aparecera la pantalla
mostrada en el paso §.

ESPERE POR FAVOHR
BUSCANDD HORA

4 Una vez completado PREAJ CANAL, se visualizara el
© numero del canal méas bajo que haya sido memorizado.

2

g
ol 11:8683A

» No deje que la pantalla PREAJ CANAL se visualice durante
mucho tlempo sin estar atendida,

+ 8iel process PREAJ. CANAL no memotiza todos los canales
de su zona, consulte 1a pagina 22 para obtenar mas informacion
acerca de la memorizacion manual de los canales utilizando
AJUSTE DE CANAL

+ Cuando las sefiales de emision sean débiles, la frecuencia
def ciclo de los canales no sea corracta o se produzean
interferencias de frecuencia en la zona sera dificil memorizar
los canales. Consulte la pagina 22 para tener mas informacién
acarca de 1a memorizacién manual de los canales utilizando
AJUSTE DE CANAL



Operaciones basicas

Encendido y apagado de la alimentacion
principal

G A I JUPUT_ POWER . . \
JAIRIRGL I

D 0.0 Gy PoweR

indicador de POWER {Enicendido)

@ Presione POWER . El indicador de POWER cambia en
forma instanténea rojo a verde y se enciende el televisor
LCD.

Visualizacidn en pantaila
p ESTERED

SAP

MONO

« El indicador en |a pantalla desaparece después de unos segundos

® Para apagar la alimentacidn principal, presione POWER
otra vez,

Espera

— ™

FOWER

SRORED
@ & ®
Para apagar el televisor LD

Presione POWER El indicador de POWER se pondra rojo

Para volver a encender el teievisor LCD

Vuelva a presionar POWER  El indicador de POWER se
pondra verde

Cambio de los modos de entrada
(ENTRADAYTENTRADAZ2/ENTRADA3/TV)

ware VOL o GH ey

O A7) @
ALY FLATHEACK
o-UvU O

'E - Conecte la alimentacidn del equipo de video coneclado.

2_ Presione INPUT para seleccionar la fuente de endrada

" deseada. La pantalla va cambiando en el orden

sin ENTRADAL ENTRADAZ, ENTRADA3 y TV cada vez
~ogue se presiona INPUT

Modo ENTRADAL

ENTRADA
Abop
L
Modo ENTRADAZ
ENTRADAZ
Modo ENTRADA3
ENTRADAZ
Moda TV _
2
b
« ENTRADAIL:
Se utilize pera &l equipo de video conectado a fos terminales de
entrada de COMPONENT
« ENTRADA2:

Se uliltza para el equipo de video coneclado & los terminales de INPUT2
Para fa enlrada de INPUTZ hay provisto un terminal de ertrada
de S-video adiciona! 81 el terminal de S-video y Ios terminales de
video normalas eslan ambos coneclados con cables, el terminal
de entrada de 5-video lendra prioridad

« ENTRADAZGALIDA:
Ef modo ENTRADAS se utlliza pata gjustar fas opolones de preajuste
y con & se puede seleccionar el modo de entrada (ENTR j o de
salida (SALIDA) La indicacion ENTRADASJ no se visualiza euando el
modo seleccionado es of de salida (SALIDA)

E 15



Operaciones basicas (Continuacion)

- Volumen de sonido - -

B Para ajustar el volumen

— "

POWER

@ @ @

tgrg VOL GH e

CD @ @ .mmoav.: ) FASHEACK
[@@@} o-U.UJo

@ Presione VOL (4} para subir el volumen de sonido.
El indicador de barra se despiaza a derecha

VOLUMEN
50 EEIRIVHEAEERRNR RS N e n e

® Presione VOL (-} para bajar el volumen de sonido.
El indicador de barra se desplaza a izguierda.

VOLUMEN
10 s

& Para silenciar el sonido

@ Presione MUTE para suprimir temporalmente el sonido
La marca “ U2\ " se visualizara durante 4 segundos

o

@ Presione MUTE o VOL {(+)/{~} para escuchar el sonido
de nuevo al nivel anterior,
La funcién de silenciamiento se desactivard
automaticamente cuando se presione cualquiera de los
siguientes botones: POWER, MUTE, VOL{+)/(—) o MTS.

VOLUMEN
1 HETHIHssemsssmsnssnenannnasessnsssassunanusannusss

+ Cuando se presiana VOL (+)}/(—) en el modo Silenciar, ¢ sonido
sg enciende y aparece el indicador de volumen
» La funcién de silenciamisnto se cancela al presionar POWER

B8 Para seleccionar MTS (Sonido de television muiticanal)

" Presione MTS para visualizar la pantalia MTS

‘2 Presione MTS para seleccionar las opciones MTS.

- ESTEREO: audio estéreo
SAP: programa de audio secundario
; MONO: audio monofdnico

> ESTEREQ <EN AIRE
SAP <EN AIRE
MONO

NOTA
« “EN AIRE" aparece cuando se estd emitiendo una transmision
ESTEREQ o SAP

16 E

Cambio de canales

wutg VL

IO:G' o~ EN ”81

B @®®

MEBQRRY

Puede seleccionar canales utilizando los hotones d
Seleccién de canales o CH (AJ(V)

« Este televisor LGD le permite seleccionar hasta 125 canales {1 & 125)
Para seleccionar un canal, introduzea un ndmero de 2 6 3 dlgilos

Bl Uso de Seleccién de canales

Cuando se selecciona un canal con Seleccidn de canales,
termine de introducir el numero de canal sosteniendo por un
momento el boton del dliimo digito

Para seleccionar un ndmero de canal de 1 6 2 digites {por ejemplo, of canal 5
Coamplete el procedimiento siguiente dentro de 4 segundos

1 Presione el boton (8), 2 Presione el boton (),
| 0- B 5

NGTA v
» Cuando selegciona un nlimera de canal de 1 digito, no se olvide
de prestonar primero el botdn (8

Para sefeccionar un canal de 3 digites {por ejemplo, el canaf 115
Complete el procedimiento siguiente dentre de 4 segundos

'! Presions el boton 2 Presione ! botén (1)
- } e 11-

3 Presione el boton ()
o 115

+ ElnGmero de canal de 3 digitos puede seleccionarse sélo cuando f modo
de recepcion st ajusiade en "CABLE” en *AJUSTE DE CANAL" {Para ver
detalles sobre eomo ajustar el modn de recepcion, consulte fa pagina 24 )

( Cambio de canales con los botones CH (A )/} del contral remoto

AIRE: Presione GH {A}y los canales cambiaran en e orden mostrade abajo:
{Abree) 2—3—». 68263223 .
Presione CH {\v} y los cansles cambiaran en el orden mastrado abajo:
3258868, =232
CABLE: Presione CH () y los canales cambiarén en el orden mostrado sbajo:
1423, =122 1—=22-3-
Presione CH {~] y Ios canales cambiardn en &l orden mestrado abajo:
3215125 ~» 321>

\. : : .,
# Uso de Ia funcién FLASHBACK

® Presione FLASHBACK para pasar del canal que esta
sintonizado al canal que se sintonizé anteriormente

@ Vuelva a presionar FLASHBACK para regresar al canal
que eslaba actualmente sintonizado.



Operaciones basicas (Continuacion)

Seleccién de las opciones del mend

Los ments pueden usarse para ajustar los variados ajustes
del televisor LCD. Seleccione la opcion de menu deseada
mediante el uso de los pasos siguientes Consulte la
siguiente pagina para la pantalla de cada mend

« Las opciones que aparecen varian dependiendo de las
condiciones de ajuste.

+ La opcion seleccionade aparece en color amarillo

+ Los ajusles gue se han realizado por Ultima vez se guardran en
fa memotia

B {isando el contrcl remoto

AV MODE {HEPLAY
O i ©

3(‘!1“6 ’

ﬁg?ma: v WERY

Presione MENU del control remoto para visualizar la
antalia del MENU.

«Q

‘ Presione /P para seleccionar la opcién deseada en
el meny

-« El cursor 5e mueve a la fzquierda o a la derecha.
Fi cursor indica 1a opcién seleccionada del mend

. Presione A/V para seleccionar la opcitn deseada y
luego presione /P para ajustar esa opcidn,

= Para el caso de "MODO AV, “OPC", "AVANZADO" y
“REINICIAR”, presione ENTER para que aparezea ia
pantai & de ajuste.

‘A Presione MENU RETURN para regresar a la pantalla
“ anterior, o presione MENU para salir

B Usando el pane! de control del aparato principal

También puede operar el mentt con el panel de control del
aparato principal,

Las operaciones de botdn sobre el panel de control
corresponden a los del controt remoto, como se muestra a
continuacion.

Panel de controf del aparato principal

- VGF.. + e ~ MENU IHPUT - POWER

VOL {~)l{+): Cursor </B en ef control remoto
CH (\W{A): Cursor Wi en el control remoto
MENU: MENU en el control remoto

INPUT: ENTER en el conlrol remoto



Operaciones basicas (Continuacion)

# Pantallas de ajuste del ment

Para ver detalles sobre el ajusie de cada opcién de meni, consulte sl numero de pagina que se indica a continuacién,

NGTA

+ Las ilustraciones y visualizaciones en pantalia de este manual de operacién se ofrecen con fines explicativos y pueden ser un

poco diferentes de las que aparecen realmente,

. Depandlendo de las condiclones de a;uste como puede ser el modo de entrada, quizas no sea posible ajustar o seleccionar algunas
apciones En estos casos, aparecera el mensaje de alerta (Ejemplo: NO DISPONIBLE CON ESTA SENAL ) en la pantalla de ajuste dei mend

IMAGEN

La barra que aparece arnba es una guia de operacion
del control remoto. Esta barra cambiara de acuerdo
con cada pantalla de ajuste del meni.

INSTALACION [ETE

OPCIONES

18 E

Pagina
MODOAV . e 18
LUZ TRASERA . .. .. . b e v e, 20
CONTRASTE . o e e, 2D
BRILLO .. e 20
COLOR .. o i e o e 20
MATIZ o e e e 20
AVANZADO . . i e 21
REINICIAR v e e 20

Pagina
ABUDCS .. . L s, 21
GRAVES . .. . . v 21
REINICIAR . v e o 21

AJUSTE DE CANAL
MTS .

SELEC. ENTRADA3 |
BLOQ. DE V-CHIP .
CLOSED CAPTION .
IDIOMA. .

MODO DE VISION ..

AUDIO SOLAMENTE 30
PANTALLA AZUL . 30
TEMP. DORMIR . -3
APA SIN SENAL .. ) e B
APA. SIN OPERA ... e B
CAMBIO IMAGENES . ... 32



Ajustes basicos

MODO AV

MODO AV cuenta con opciones preestablecidas que usted
puede seleccionar, con el fin de que se ajuste de la mejor
manera a la brillantez de la habitacidn y el programa de
reproduccion gue se esté empleando.

AVHODE IMEFLAY
o O
i!E?Jii@

RETHAN VW $AENU
O O
'1_':-" Presione MENU para visualizar ia pantalla del MENU
2 Presione /P para seleccionar "IMAGEN"

Presione &/V para seleccionar "MODO AV”,
y presione ENTER.

jii;.'f Presione &1V para seleccionar ¢l ajuste que usted
desee, y presione ENTER

5 Presione MENU para salir

» Puede seleccionar una opcién MODO AV diferente para cada
modo de entrada (Por gjemplo, seleccione "ESTANDAR" para la
entrada del telavisor y *DINAMICO” para Iz entrada de VIDEQ )

» Cuyando "MODO AV" se pone en “DINAMICO (FLJOY, aparece
el mensaje "NO HAY AJUSTE IMAGEN EN [DINAMICO/FIOT" y

las opciones del menli IMAGEN (excepto "OPC" y "AVANZADG"™)
no pueden ajustarse

Ajuste directo de MODG AV

1 Presione AV MODE.
2 . Antes de que desaparezca la pantalla de MODO AY,
vuelva a presionar AV MODE vy seleccione el ajuste
4 que usted desee hacer.
<1 » Cada vez que presiona AV MODE, el modo cambla
Y como se muestra @ continuacion.

MODO AV (ESTANDARY mrrmereeripe MODO AV IDINAMIGG}

KODC AY [JUEGO] - MO0 &Y [FELICULA] €~ MODO AV [DINAMICD (FLIO}

(Opcién seleccionada | -

- Deseripeln ol
ESTANDAR Cambio de ajustes de imagen a valores
estandares.
DINAMICO Para obtener una imagen muy nftida que

aumente el contraste para ver depories,

Cambic de sjustes de imagen a valores
preestablecides. No se permile realizar ajustes.

DINAMICO (FIJO}

PELICULA Control del contraste para una mejor
visualizacién de imagenes oscuras.
AUEGO Conlrel de fa brillantez de videojuegos y olras

imagenes para oblener una mejor imagen,

OPC (Control de imagen optico)

Ajusta automaticamente el brillo de la pantalla.

A RGDE BIEPLAY
O ey ©

WEHL

RETURN * HENY
O &}
1 Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU.
2 Presione 4P para seleccionar “IMAGEN"

Presione A/W para seleccionar "OPC", y presione
' ENTER.

- Presione A/ para seleccionar "ENCEN" o
"APAGADQ", y presione ENTER.

Ooclén seleccionada oL Deseripelen T

ENCEN, Ajusta autormaticamente el briflo.

L APAGADCO No hay ajuste.

5 Presione MENU para salir

NOTA

« Sise coloca en "ENCEN" el indicador de OPC se pone verde,
detecta [a luz circundanie y ajuste en forma automatica la
brillantez de luz trasera Aseglrese de que no haya ningin
objeto que obsiruya el sensor de OPC, lo cual padria afectar su
capacidad de detectar la Wz circundanie




Ajustes basicos (Continuacion)

LUZ TRASERA

Puede ajustar el brillo de la imagen.

AV 10TE DISRLAY
© ©
B
E{E‘}%ﬁ !égﬁj

SEEEP VEWNODE BAHAUSIE GO

Presione MENU para visualizar la pantalla def MENU.
Presione €/P> para seleccionar "IMAGEN"

3 ~ Presione &[V pa{a seiecc;onar LUZ TRASERA”

4 Presione 4/P para ajustar la opcién en la posicion que
: usted desee

5 Presione MENU para salir

[NOTA »
» "LUZ TRASERA" no puede ajustarse mientras "OPC” esta "ENCEN "

Ajuste directo de LUZ TRASERA

3 1 Presione BACKLIGHT para visualizar la pantalla LUZ TRASERA

QPC EHCEN.
LUZ TRASERA [AUTO}

2 Presione BACKLIGHT para cambiar el ajuste.

OPC APAGADD OPC APAGADO
LUZ TRASERA (BRILLOY LUZ TRASERA [NORMAL}

CPC APAGADO
LUZ TRASERA [OSCURQJ

OPC APAGADD

OPEC EXCEN. -
LUZ TRASERA (VARIABLE]

LUZ TRASERA [AUTOE

» La pantalla LUZ TRASERA desaparecera automaticamenie en 3
sequndos

« [BRILLOY:
INORMALL

Maxima brillantez

Indicado para ver la tetevision en un lugar bien

iluminado. Ahorra energia

Suficientemente brillante cuando se ve en un lugar

poco iluminado

[VARIABLE}R E} brillo puede ajustarse a la medida de sus

preferencias utilizando 4/

La briflantez de a pantalia se ajuste de acuerdo con

ia luz ambiente del la habitacion a fin de cuidar el

consumo de electricidad El indicador de OPC se

pone en verde.

< Sise ha seleccionado "AUTO", asegurese de gue no haya ningun
objeto que obstruya el sensor de OPC. lo cual podria afectar su
capacidad de deleclar 1a luz circundante

20 &

[OSCURQO:

[AUTQL:

Ajustes de IMAGEN

Puede ajustar la imagen como usted lo desee mediante los
siguientes ajustes.

Mf MODE (’}lS?E.A‘\*

?‘EZNU' '

RETHHN MENU

: 1 Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU.

Presione /P para seleccionar “IMAGEN”

3 Presione A/V para seleccionar una opcion de ajuste
© especifica,
I AUD

ustad deses.

& Presione MENU para salir

"4 Presione €/% para ajustar la opeion en la posicién que

Optldn selocclonada Boton € Botén P .
LUJZ TRASERA {Para menos brillo Para mas brille
CONTRASTE | Para menos contraste | Para mas contraste
Para un negro mas Para un nagro menns
BRILLO intenso intenso
Para menor intensidad | Para mayor intensidad
COLOR de color de color
MATIZ Eltono de la piel se Ei tono de {a plel se
hace mas purpura hace verdoso
NITIDEZ Para menos nitidez Para mas nitidez )

« Selsccione "AVANZADQ", y presione ENTER para ajustar
“TEMPE COLOR®, Consulte las paginas 21

+ Cuando se restablezcan todas las opciones de ejusie {con
aexcepeion de las opciones en los ments "MODO AV, "OPC" a
las valores preestablecidos en fabrica, leve a cabo el siguiente
procedimiento.
) Presions AJSV para seleccicnar "REINICIAR" en ia panlalia

IMAGEN, y presione ENTER

@ Presione AJ'V para seleccionar “S[", y gresione ENTER



Ajustes basicos (Continuacion)

TEMPERATURA DEL COLOR

Puede ajustar la iemperatura del color para obtener un
mejor balance del blanco

AV MODE DISPLAY
© ﬁ ©

H?U

?m;mf v HENUY

‘1.'55 Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU

2 * Presione 4/p para seleccionar "IMAGEN".

3. Presione A/ para seleccionar "AVANZADO", y
presione ENTER

Presione &/¥ para seleccionar "TEMPE. COLOR", v
presione ENTER.

© Presione A/V para seleccionar la opeidn desenda, ¥
presione ENTER.

6 Presione MENU para salir

(Opeion solecelonada | . “Descripeion R
USUARIO Puede ajustar el color que usted desee”
ALTA Blanco con tono azulado

MEDIO I
\BAJA Blanco con tono rojizo

* 8l selecciona "USUARIO", podra ajuslar las siguisntes opcionas

(Opeisn seleeclonada |~ = Boton 4 - - “Botén o)
ROJO Rojo manos intenso Rojo mas Intenso
VERDE Verde menos infenso | Verde mas intenso

L AZUL Azul menos intenso Azul mas intenso y

+ Al reiniciar las opeicnes del ajuste "USUARIO" a los valores
preesiablecidos de fabrica, lleve a cabo los siguientes
procedimientos.

(D Presione A7V para seleccionar "REINICIAR” en la panialia
AVANZADO, y presione ENTER
(® Presione A/¥ para seleccionar "SI”. y presione ENTER

Ajustes de AUDIO

Puede ajustar la calidad del sonido a su preferencia
mediante los sigulentes ajustes,

AV RGDE BISPLAY
© ©

oAy u@ 8

HETURN HENU
08

1 Presione MENU para visualizar la pantalia del MENU

" Presione <€/P para seleccionar "AUDIO”

3 . Presione AW para seleccionar una opcién de ajuste
il esg}eciﬁca

- Presione <€/P para ajustar la opcion en la posicion que
- usted desee.

Presione MENL para salir
Opcion sefeccionada Boton q “Boténp ]
AGUDOS Para menos agudos Para mas agudos

GRAVES Para menos graves Para mas graves
BALANCE Bisminuye el audio del | Disminuye el audio del

altavoz derecho altavoz izquierdo
NOTA

» 1.as opclones del menu AUDIO no pueden ajustarse cuando
“SELEC. ENTRADAZ" esté ajustado a "SALIDA ﬂX VAO"

« Cuando se restablezcan todas Ias opciones de ajuste a los
valores preestablecidos de fabrica, lleve a cabo el siguiente
procedimiento

@ Presione &A/V para seleccionar “REINICIAR”. y presione
ENTER.
D Presione &/V para seleccionar “5{", y presione ENTER

& 21



Funciones utiles

AJUSTE DE CANAL

H PREAJUSTE DE CANAL
Cuando se muda a una area con sefales de transmision
diferentes, puede tener que ajustar los numeros de
canales vy la hora con la funcion PREAJUSTE DE
CANAL Para activar PREAJUSTE DE CANAL, lleve a
cabo el siguiente procedimiento.

(1) Prasiane &/V para seleccionar "AJUSTE DE CANAL en la
pantalla INSTALACION (consulte la pagina 18) y presione ENTER

(@ Presione AFV para seleccionar "PREAJ. CANAL', y prasione ENTER
3 Presione A/¥ para seleccionar “SI°. y presione ENTER

Para mayor informacion acerce de PREAJUSTE DE
CANAL, consuite la pagina 4.

E Ajuste de la funcion AIRE/ICABLE
Para poder recibir los programas de television
transmitidos localmente, es necesario ajustar el modo de
recepcion de canales AIRE (aéreos} o por CABLE.

AV RIDOE BiSPLAY
© ©

i)

ﬂ%tésu 3.&5?&1

Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU,

2 Presione 4/ para seleccionar "INSTALACION®

Presione A/V para seleccionar "AJUSTE DE CANAL,

y presiong ENTER.

4 Presione A/ para seleccionar "AIRE/CABLE”, y
- presione ENTER.
Presione A/V para seleccionar el ajuste que usted
desee, y presione ENTER.

Swrn
Mmo-m
=eam
Qom>
b+ cud NI

1'5 Presione MENU para salir

NOTA »
- Los canales gue puede recibir con el televisor LCD son:

Canales AIRE: Canales por CABLE;
VHF: 2 a 13. 1 {HRC & IRC)
UHF: 14 a 69 28 125 (8TD, HRC & IRC}

2 G

B8 Para guardar canales de TV en la memoria del televisor

1 Repita los pasos 1 a 3 de Ajuste de la funcién AIRE/
" CABLE

2 Presione AV para seleccionar “BUSQUE CANAL' y
-~ praesione ENTER.

PREAJ. CANAL
AIRE/CABLE
BUSQUE. CANAL
MEMORIA CANAL

3 Presione ENTER . El sintonizador buscara entre todos
- los canales disponibles en su area y los afiadird a ta
memoria del televisor.

2

[NOTA >

« Para detensr BUSQUE. CANAL, presione MENU RETURN.
BUSQUE CANAL se detendrd en el canal actual y no afiadiran
ofros canaies mas altos

Adicion de canales de sefial débil o adicionales ¢
horrado de canales no deseados de la memotia del
televisor

Pueden ajustarse las opciones individuales de programas

AV RDDE {HEFLAY
© o
LEE?JiJ @
RE%H ww h&DENU @

1 Repita los pasos 1 a 3 de Ajuste de la funcién AIRE/
. CABLE

-2 Presione A/V para seleccionar "MEMORIA CANAL, y
v presione ENTER

TwW»rU
s Mactie o)
ToOm
GOm e
o3 I o Y
- gL
> >0
OprZ
ZM
2 1
e

™

Prasione AJ/V para mover el cursor a “CANAL", y
utilice 4/ o Seleccion de canales para seleccionar
el canal deseado a ser agregado o borrado

‘44 Presione A/V para mover el cursor a "OMIS.", y utilice
s 4/ para seleccionar “ENCEN.” o "APAGADO".

B Presione MENU para salir.

+ Sise realiza BUSQUE CANAL otra vez, los canales previamente
memorizados se perdeirdn



Funciones titiles (Continuacion)

INSTALACION

; Presione MENU para visualizar la pantaila del MENU.

g
4
&
eod

2 Presione 4/ para seleccionar "INSTALACION",

3 Presione &/V para seleccionar la opcitn deseada, y
- presione ENTER.

9000 ©

CICXSAY)
SICRCKC)

wure VoL CH  ppgr

oA 0
ATEDhLY FLASHERY
o-U.Jo o
4 © Presione A/¥ para cambiar e! ajuste, y presione
IMODE DISPLAY i ENTER
© © |
5 - Presione MENU para salir.
WEHY
RETERRN v HEHL
O O
SEERF VIEWUCST BACKUGGHT L0
(- ‘Opcién seleccionada. | -~~~ . Ajuste de fabrica o [Opelén de ajuste 00 ]
MTS [ESTEREQ] Audic estéren {SAP] Programa secundario de audio
MONOY  Audio monofonico
SELEC ENTRADA3 [ENTR] ISALIDA 1] FAQ]
Terminales INPUT3/OUTPUT seleccionados come | Se selecciona la inea de salida, se fija el volumen de
terminales de entrada salfida, se dispone de una salida para altavoces
[SALIDA BK VAG]
Se selecciona la linea de salida, el volumen de salida
es variable, ia salida para altavoces estd silenciada
IDIOMA [ENGLISH] (Inglés) {ESPAROL]
[FRANCAIS] (Francés)

Para mayores detalles de las siguientes opciones, consulte las paginas que se indican.
« AJUSTE DE CANAL . .. Pagina 22
- BLOQ DE V-CHIP ... ... Péaginas 24 a 27
* CLOSED CAPTION .. .. Pagina 28

ED 23



Funciones utiles (Continuacidn)

Ajustes de V-CHIP
B V-CHIP

« Esta funcidén permite restringir programas da television v controlar el uso del televisor mediante datos FCC. Impide que ios nifios
puedan ver escenas violentas o sexuales gue podrian serles daftinas

+ La restriccion de programas de television incluye dos categorfas basadas en {a Informacién sobra los programas: la categoria MPAA
{Asociacién de la pelicula de América) y la categoria de Direclrices Paternales para TV La categoria MPAA restringe los programas
por edad La categoria de Directrices Paternales para TV restringe los programas par edad y contenido

« Dado que un programa de lelevisidn puede usar fa categorla MPAA o la cateqoria de Directrices para TV, deberdn ajustarse ambas para un complalo control

Categoria MPAA

Categoria Descripcion
G ALUDIENCIAS GENERALES. Se admiten todas las edades.
ﬂ PG SE ACONSEJA ORIENTACION PATERNAL. Puede que parte del malerial no sea adecuado para nifios.
Basada ;| PG-13 | SE EXHORTA PRECALCION PATERNAL. Pueds que parte def material sea inapropiado para nifios menores de 13 afios.
enla R RESTRINGIDO. Se requiers que los menores de 17 afios estén acompafiados de sus padres o tulares,
edad | 'NC.17 | NO SE ADMITE A NADIE CON 17 ANOS O MENOS,
U X L.a categoria X es una categoria antigua que se encuentra unificada con NC-17, pero lodavia puede
encontrarse codificada en los datos de peliculas antiguas.

Categoaria MPAA

1 Ajuste del 2 Tabia de 1. Ajuste del 2. Tabia de
Ejemple 1: usuario blogqueo Ejermmpio 2: usuario blogueo
Sise bloguea PG-13enia g R G |nese SisebloqueaRenla Py P 5 ipese
calegoria basada en la bloquea categoria basada en 1a bioguoa
edad, también se PG e P8 ninguen edad, también se PG e PG Ibioguea
bloquearan PG5  BLOGUEO]Basad blequearan PG-13 Hasadaj PG-13 broguea
attomaticaments (as onla [° autordticamente las en la tor
. dad | f dad quee
categorias superiores R, R BLOGUER) edad categorias superiores R BLOGUED| eda t;ieccfnnﬂdn
NC-17 y también X NC-17  BLOUED NC-17 y también X NC-17  BLOOUED toblaquen
TR X BLOQUEC X BLOOUED ggmmuea
+ La calegoria MPAA se basa solamente en ia edad
Directrices paternaies para TV
< Basada en el contenido >
) FV Y 8 L D
Calegoria {viclencia {viclencia) {siluaciones {lenguaje {dialogos
fantastica) sexuales) aduito) sexuaimente
sugestivos)
TV-Y {todos los nifics)
ﬂ TV-YT {dirigido a nifios mayores)
B::a['ga TV-G {audiencia general) I
gdad | TV-PG (se aconseja orientacidn paternal) X X X X
U TV-14 (se exhorta precaucion paternal) X X X X
TV-MA (sblo para adultos) X bt

¥ Se puede ajusiar la calegoria basada en el contenido, pero normalmente los canales de televisién no la emiten
X: 8e puede ajustar la categoria basada en el contenido

Directrices paternales para TV
Ejemplo:
Cuando TV-Y7 en la calegoria hasada en la edad esté ajustade en BLOQUED, se blogueardn automaticaments las categorias mas altas: TV-G, TVPG, TV-i4 y
TV-RA Ademds, B, L, 8.V y FV en 8LOQUEQ CONTENIDO se bloquearan autorndticamente a menos que los ajuste manuaimente en BLOQUEQ CONTENIDO

1. Ajusle del usuaria 2 Tabla de hlogueo

Basada en el contenido
Y e Fv v S L D

TV-¥7 BLOQUED
WG BLOGUED
T-BG  BLOQUED
TV-14  BLOGUEC
TV-MA  BLOQUED

BLOQUED CONTENIOO
LS VFY

58
4 selecrionado aulobloguesa

NOTA v

+ Las calegorias basaedas en la edad pueden modificarse mediante las categortas basadas en e contenido, pero solamente en fas
combinaciones indicadas con una X en |a tabla de arriba

+ Al bloguear una categorfa basada ®n |a edad, se bloquean las otras méas altas basadas tarnbién en |a edad, independientemente de los
ajustes hechos en las categorias basadas en al contenido.

» Shajusta TV-Y o TV-YT an BLOQUEO, BLOQUEO CONTENIDO visualizard todas las opciones
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Funciones utiles (Continuacién)

Sistemas de categorias canadienses

» Los sistemas de categorias de television en Canadé se basan en las politicas establecidas por la Comision
Canadiense de Radio Television y Comunicaciones {CRTC) en cuanto & la violencia en la programacion.

« Si bien la violencia es el elemento de contenido més importante que se clasifica, la estructura que se ha
desarrollado toma en cuenta otro tipo de contenido, como son el lenguaje, escenas de desnudez, la sexualidad y

temas adultos.

» Cuando ajuste et V-CHIP en un sistema canadiense, usted puede escoger la categoria anglo-canadiense o la
franco-canadiense.

Categorias anglo-canadienses

i

Basada
enla
edad

U

Nifos: Destinado para nifios de 8 afos o menos. Presta especial atencitn a los lemas que

C pudieran amenazar su sentido de seguridad y bienestar
Nifios de mas de 8 afios; No incluye escenas de viclencia como la manera preferida,

C84 aceptable o unica de resolver conflictos; no alienta a los nifios a imitar actos peligrosos que
pudieran ver en la pantalla

G General: Se considera aceptable para todos los grupos de edades. Adecuado para toda ia
familia; contiene muy poca viclencia fisica, verbal o emocional

PG Diracirices Paternales: Dirigido a la audiencia en general, pero posiblemente no adecuado para
nifios pequerios (menos de 8 afios) ya que puede contener temas o elementos controvertidos.
Mas de 14 afios: Puede contener temas en los que ia violencia es uno de los elementos

14 + dominantes de la historia, pero debe ser integral en el desarrollo de la trama o el personaje. El
lenguaje utilizado puede ser grosero y haber escenas de desnudez en el contexto de fa trama
Adultos: Dirigido a espectadores de mas de 18 afios y puede contener violencia si esta

184 relacionada con la trama, el personaje o los temas, y estd enfocado para ser visto por

adultos, Puede contener lenguaje explicito y escenas de sexo ¢ desnudez.

Categorias franco-canadienses

Basada
enla
adad

General; Todas las edades y nifios, contiene viclencia directa minima, pero puede estar

G integrada en la trama de una forma divertida o irreal.
General pero no se recomienda para nifios pequefocs: Puede ser vista por un amplio

§ ans + publico, pero puede contener escenas que perturben a los nifios menores de 8 afios que no
distinguen entre situaciones imaginarias y reales. Recomendado para verse con los padres.

13 ans + Mas de 13 afios: Puede contener escenas de viclencia frecuente y por lo tanto, se
recomienda ver can los padres.

16 ans + | Mas de 16 afios: Puede contener escenas frecuentes de violencia e intensa violencia.

18 ans + Mas de 18 afios: $olo para adultes. Puede contener escenas frecuentes de violencla y

exfrema violencia.




Funciones utiles (Continuacién)

Ajustes de V-CHIP (Continuacién)

Los ajustes V-CHIP le permiten ajustar el régimen MPAA, TV
GUIDELINES, los regimenes para inglés canadiense y
francés canadiense

Ajuste de V-CHIP

AV MCDE BESFLAY @
O e ©
d@§f
ﬂETE.IFLN v h!i:?lil

@ @ @

4 Presione MENU para visualizar Ia pantaila del MENU.
Presione 4/ para seleccionar “INSTALACION"

; 3-, Presione A/V para seleccionar "BLOQ. DE V-CHIP", y
i presione ENTER.

Se visualizara "INTRO. N.° SECRETO", Introduzca un
numero secreto de 4 digitos utilizando los botones de
Seleccidn de canales.

+ Cuando infroduzca el nimero sacreto por primera vez,
prasione ENTER para registrario. De olra forma. continde
con el paso §

' 5 Presione A/ para seleccionar la opcion deseada, v
< presione ENTER,

6 Presione A/V para seleccionar la opeion deseada,
o presione 4/P para seleccionar "BLOQUEQ".

(Categoria MPAA) (TV GUIDELINES)

-7 Presione MENU para salir

+ La opcidn va en forma automdtica a "BLOQUEQ" para cualquier
categoria por debajo de su seleccion

26 G

@ Ajuste de BLOQUEO CONTENIDO (TV GUIDELINES)

“4 Repita los pasos 1 a 4 de Ajuste de V-CHIP.

"2 Presione A/V para seleccionar “TV GUIDELINES”, y

presione ENTER.

‘ 3 Presione A/Y para seleccionar ‘BLOQUEO

CONTENIDO", y presione ENTER,

CONTEN

4 Presione A/V para seleccionar |z opcién deseada, vy

pressane /P para seleccionar “BLOQUEQ" o bien
- (desbioqueo)

B 4BLOQUEOP

"B Presione MENU para salir



Funciones utiles (Continuacion)

B Activacion del BLOQUEO DE V-CHIP
@ Ajuste de ESTADO

Podra activar ef BLOQ DE V-CHIP después de

establecer V-CHIP,
AV MODE BIEPLAY @ @ @
© © ®
mmij GEB [) <:> ‘E' ‘ED
HETURN RIERL
5 ="5 @ @
1 Rep&ia {os pasos 1 a 4 de Ajuste de V-CHIP en la
© pagina 27
2 : Presione A/ para seleccionar “ESTADO", y presione
+:r ENTER
MPAA
TV @
RAT.
BATH
ESTA

fg?ENTER

- [NOTA
Tl 81 ESTADO™ se pone en "APAGADOQ", el BLOQ DE
V-CHIP no se activara

4. Presione MENU para salir

@ Cancelacion de la pantalla BLOQUEQ DE V-CHIP
cuando se encuentre activo BLOQUEO DE
V~C:HIP

1 Si usted ve un programa con los mismos datos de
" calificacion de programa que usted configurd se
o visualizara "V-CHIP HA SIDO ACTIVADO".

Ve GHI P HA 81D0 ACTIVADOD

TV-t4
LSV

o [NOTA
S e “WLCHIP HA SIDO ACTIVADO" no se visualizara si
“ESTADO" se pone en "APAGADO”

2  Presione MEN%J para vssuahzar “ENTRO N SECRETO"

3 . introduzea un numero secreto de 4 digitos utilizando
" los botones de Seleccion de canales, y el BLOQ.
;.- DE V-CHIP se cancelara temporalmente. Si introduce
1 pn numere secreto incorrecto, se visualizara "EL
©0NO.SECRETO ES INCORRECTO.. En esle caso,

" introduzea el numero secreto correcto.

B Para cambiar las opciones del BLOQUEO DE
V-CHIP

1 Repsta jos pasos 1 a 3 de Ajuste de V-CHIP en la
Yl pagina 2T v se vi sua!&zara “INTRO. N SECRETO"

2_ . Introduzca un numero secreto de 4 digites utilizando los
-"- botones de Seleccion de canales; se visualizara el modo
Y de sefeccm:a V-CHIP Ajtsste BLOQ DE V—CH!P oira vez

>uwmb
TgzZEc
B a2~
‘mor
T T e
CRRZ
metn

A
T
T4
T

‘ﬂHBI-ig
m:b:n*::*v
Seinynky

8 Para cambiar o cancelar el N.° SECRETO
Si olvida el niimero secreto, borre el ndmero secreto de
la forma siguiente

Panel de control superior del aparato principal

L VOLE N OHA " MENU

VOL (+) CH{AN
{Volumen}{Canal}
MENU

’i Repsta los pasos 1 a 3 de Ajuste de V-CHIP en |a
i pagina 27, o 1y 2 de Cancelacién de |la pantalla
. BLOQUEO DE V-CHIP cuando se encuentre activo
. BLOQUEO DE V-CHIP, y se visualizard "INTRO N °
SECRETO"

2 Mantenga presionados CH (A} y VOL (+)
7 simulténeamente en el aparato principal hasta que
- parpadee el mensaje “INTRO. N ° SECRETO”

3 : Presione MENU para salir.
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Funciones utiles (Continuacion)

CLOSED CAPTION

i Ajuste de CLOSED CAPTION (Subtitulos)

+ Este lelevisor LCD astd equipado con un decodificadar interno
para Closed Caption "Closed Caption” es un sistema que
permite ver a mado de subtitulos en la pantalla del televisor
las conversaciones, narraciones y efectos de sanido de

los programas de lelevision y videos domésticos (vea la
ilustracion)

No todos los programas y videos ofrecen subtituios. Le
rogamos que busque &l simbolo "[E8]" para asegurarse de que
apareceran los subtitulos

Las emisiones con subtitulos pueden verse en dos modos:
CAPTION y TEXTQ. Hay dos canales disponibies para cada
modo: CANAL 1y CANAL 2

E! modo CAPTION muestra subtitulos o didlogos y comentarios

de telenoveias y programas de
nolicias permitiende al mismo
tiampe una vision clara de la imagen
El modo TEXTC visualiza
informacion variada encima de |2
imagen (tal comao la programacion
de |3 television . el prondstico del
tiempo, etc ) que es independiente

de los programas de television

WE?E m%§Y
@

WEHY

ng*g;:;n Mé)uu

Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU.
Presione <4/P para seleccionar "INSTALACION”

Presione A/V para seleccionar "CLOSED CAPTION®
y presione ENTER

Presione &/¥ para cambiar el ajuste de CLOSED
CAPTION, y presione ENTER

G

A GADO

~

T
rms

NOTA

+ CC1: Modo CLOSED CAPTION para datos CANAL 1
CC2: Mode CLOSED CARPTION para datos CANAL 2
Ti: Modo TEXTO para datos CANAL 1
T2: Modo TEXTO para datos CANAL 2

Presione MENU para salir
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Ajuste directo de CLOSED CAPTION

SLEEP VEWMODE BACRMEMT CC

OO0 00

AQUGS

wure VOL O CH ey
{)+ ~
anaonr RASHIACK

- 3

1 Presione CC para visualizar la pantalia de CC/TEXTO.

CO/TEXTY [ APAGADC]

; 2 Presione CC para cambiar el ajuste.

CCITEXTO {APAGADO] —— CCITEXTO [CCH]

CCITEXTO [T2] «——CCITEXTO {T1] = CCTEXTO [CC2)

+ CC1: Modo CLOSED CAPTION para datos CANAL 1
CC2: Modo CLOSED CAPTION para datos CANAL 2
T1:  Modo TEXTO para datos CANAL 1
T2: Modo TEXTO para datos CANAL 2

$8i la emisian contiene datos Closad Caption y se presiona
MUTE, el televisor LCD entra automaticamente en el medo
CLOSED CAPTION. Al presionar MUTE de nuevo, el televisor
LCD volvera a su estado anterior.

Si las condiciones de recepcién de la sefial no son buenas o

st hay problemas en la fuente de emisién, CLOSED CARPTION
podria no funcionar bien (blogues blancos, caracteres exirafios,
elc} Esto no indica necesariamente que el televisor LCD tenga
algln problema

Si se presiona cualquier botdn para ver la visualizacién en
panialia mientras se estd viendo un programa con subiltulos,
los sublitulos desaparecerdn momentaneamente.

5i no se estd reciblendo una emision can TEXTO mientras se
esta viendo ia television con el modo TEXTQ, la pantala podsia
ponerse an bianco para algunos programas 5i se diera el
caso, ponga el modo de CLOSED CAPTION en "APAGADO"

Si selecciong “CC1", *CC2", “T1" 0 “T2" (0 se pulsa MUTE)
misntras que "MODO DE VISION se ajusta a "Z00M” o
"ALARCGAMIENTOQ", entonces el modo para "MODO DE
VISION” cambiara automaticamente a “4:3" o “16:9”.



Funciones utiles (Continuacion)

MODO DE \”s'éN K Ajuste directo de MCDO DE VISION
AV IONE DISPLAY
Puede seleccionar ef tamafio de visualizacidn de la imagen S O
para reproductor de DVD de las siguientes cuatro maneras:

"4:3", *16:9", "ZOOM" y "ALARGAMIENTO", “ 5

AEHY

¥
RETHN w p I 21 4431
O G

AVE'{;DE B!'EPSI\Y
SUWEEP VEWHODE ZADAige! UL
CED O OO0
F.EEP[U S
AETRERL i
mgf 6”” 1 Presione VIEW MODE para visualizar la pantalla

MODO DE VISION.

1 Presione MENU para visualizar la pantalia del MENU.

2 Presione €/P para seleccionar “OPCIONES"

MOS0 BE VISIONL4:3}

3 " Presione A/V para seleccionar "MODO DE VISION", y
s presione ENTER.

© Cada vez que presiona VIEW MODE, el modo cambia
como se muestra a continuacion,

e OO 11E VISHON [ 4:3) MODO DE VISION [16:8]

‘:- Presione A/V parg seleccionar la opcion que usted
¢ desee, y presione ENTER.

HODO DE VISION [ALARGANIENTO] = HODO DE VISON [Z06H] <o

(Opcion selesclonada} 0 o Descripeion =
4:3 Muestra ta imagen en tamafio 4.3,
16:9 Alarga horizentaimente la imagen para verla

en tamafio 16:9.
ZO0M Muestra la parte central de la imagen
agrandandola horizontal y verticalmente.

ALARGAMIENTO| Alarga la imagen horizontalmente,

A

Yoo de Imagen -~ LT T4 0 169 1 200M | ALARGAMIENTO

{Para imégenes
O

alargadas
verticaimenis)

.} O U
i {]
(Fara iméganes
alargadas
verticaimenta con

bandas 4 los tados
fzquierdo vy derecho)

[0]

{Para una imagen de 43
O,
" Cl

5 Presione MENU para salir

O
») £

+ La imagen de 4:3 se verd distorsionada en la pantalla si "“MODO
DE VISION” se ha seleccionado en "16:9"

+ Cuando se ajuste "CLOSED CAPTION" 2 "CC1", "CC2", "T1" o
“T2°, no sera posible ajustar “ZO0OM" ni "ALARGAMIENTO" para
“MODO DE VISION”
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Funciones utiles (Continuacién)

AUDIO SOLAMENTE

51 escucha mgsica de un programa musical, puede apagar
{a pantalla de cristal Hiquido y gozar solo del audio

AV WODE DiSPLAY

wute YEL CH paggy
O
wmom éusmx ' . .
MEHY
0 e hd . F\EfUFW v MENEJ

Ajuste de AUDIO SOLAMENTE en la pantalla del MEND
1 Presione MENU para visuaiizar la pantalia del MENO.
2 Presione 4/P para seleccionar "OPCIONES"

- Presione A/V para seleccionar "AUDIO SOLAMENTE",
.y presione ENTER

' Prasione A/V para seleccionar "ENCEN.", y presione

[Opcién selecclonada | = - - Descripeién -

ENCEN. Sailda de audlo sin la imagen en la pantal

. APAGADOD imagenes en pantalia y audio.

Ajuste directo de AUDIO SOLAMENTE

1 Presione AUDIO ONLY. En la pantalla aparece 'PULSE
it "AUDIO ONLY" PARA APAGAR VIDEQD'.

-2 Vuelva a presionar AUDIO ONLY. La imagen de la
1 pantalla desaparaecerg

Vuelva a presionar AUDIO ONLY. La imagen de la
© pantalia volvers a aparecer

30 E®

PANTALLA AZUL

Esta funcién pone automaticamente la pantalla de color azul
st no se reciben sefiales de emision o de enfrada,

AV ?AGDE PISPLAY
O = O

3 !EHU' '

nmm HEHU

1 Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU.
2 Presione 4/l para seleccionar "OPCIONES"

) Presione A/ para seleccionar “PANTALLA AZUL,
© y presions ENTER

4 Presione &4/V para seleccionar "ENCEN ", y presione
i ENTER

5 Presione MENU para salit

= Cuando las sefiales recibidas sean débiles o haya interferencia
con oiras sefiales, |a funcidn PANTALLA AZUL podré activarse
Para ver televisidn en estas condicienes, ajuste "PANTALLA
AZUL" en “"APAGADO?



Funciones utiles (Continuacion)

TEMPORIZADOR PARA DORMIR APAGADO SIN SENAL
Puede ajustar el TEMPORIZADOR PARA DORMIR para La funcion APAGADO SIN SENAL le permite ahorrar el
apagar ¢! televisor aviométicaments. consumo de energia.
Cuando se encuentre en "ACTIVAR" , se apagard
wHOoE DIPLAY aulomaticamente la alimentacién si no entran sefiales
) S O durante 5 minutos,
AV MUDE DISPLAY
Kt HENU ) )
@ @ @ SLCE?P VEWYUDE BACRUGHT E;:)
@ @ @ O O O O }‘x{gﬁ"m ' HENU
O O
Ajuste del TEMPORIZADOR PARA DORMIR en | .
pilﬁa?la ?iel MENU en 1 - Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU.
1 Presione MENU para visualizar la pantalla del MENU. 2 * Presiona €/p para seleccionar "OPCIONES”
2 Prasione Q[} para selepcionar "OPRPCIONES” 3 Presione A/V para seleccionar "APA, SIN SE&AL{

» y presione ENTER.

3 : Presione AJY para seleccionar "TEMP. DORMIR", y
i 4 Presione A/V para seleccionar "ACTIVAR', y presione
i ENTER.

i presione ENTER.

4 Presione A/ ¥/<4/p para seleccionar "30MIN", “60MIN",
L "GOMINY, M120MINT, M1B0MIN" © "APAGADQ", y presione
ENTER.

5 Prasione MENU para salir,

» "DESACTIVADQ” s un valor de fabrica preestablecido

« Esla funcién solo funciona en el modo TV

+ Si es interferida por otras emisiones u ondas de radio. ¢s posible
que "APA SIN SENAL" no funcione correctamente alin cuando ia
emisian haya finalizado.

5 Presione MENU para salir.

« Una vez ajustado TEMP. DORMIR, af presionar POWER en el APAGADO SIN OPERACION
aparato principal 0 POWER en el control remoto se cancetara el )
ajuste TEMP DORMIR. Cuando se encuentre en “ACTIVAR", se apagara
+ 5 minutos antes de que gt TEMP. DORMIR apague el televisor automaticamente {a alimentacion si no hay operacion durante

LED, se visualizard “SMIN RESTANTES" en la pantalla durante 4 3 horas.
segundos. Bt TEMP DORMIR iniclara la cuenta atrés y mostrara
una visualizacion similar durante 4 segundos por cada minuio - .
restante hasta que el temporizador apague el televisor LCD © Repita los pasos 1y 2 de APAGADO SIN SENAL.

Ajuste directo de TEMPORIZADOR PARA DORMIR Presione 4/¥ para seleccionar “APA. SIN OPERA”,

¢y presione ENTER.

1 Presione SLEEP para visualizar la pantalla de TEMP DORMIR.

‘ . Presione A/Y para seleccionar "ACTIVAR", y presione
1 ENTER

TEMP DORMIR AFAGADC ]

2 Presione SLEEP para cambiar el ajuste + & minutos antes de apagarse el televisor, se visualiza

 [APAGADO] [30MIN] [6OMIN] el tiempo restante cada minuto
Z A  Presione MENU fir
. [150MIN] [120MIN] [90MIN] 4 Presione MENU para safir

: (minutos)

« "DESACTIVADO  es un valor de fabrica preestablecido

+ L& panialla de TEMP DORMIR desaparecerd aulomaticamente
en 3 segundos
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Funciones ttiles (Continuacién)

CAMBIOS DE IMAGENES - .

Puede establecer {a orientacion de la imagen.

AVIDDE CHSFLAY

&\EiiU@ 8
"5 Sy &

1 Repita los pasos 1y 2 de APAGADO SIN SENAL

Presione A/Y para seleccionar *CAMBIO IMAGENES"
y presiong ENTER,

Presione A/V para seleccionar el modo deseado
y presione ENTER

4 Presione MENU para salir

INORMAL] [ESPEJO]

Orientacion normal de fa Para visualizar iméagenes

imagen. de espejo para usos
especiales.

[VOLTEAR] {ROTAR]

Para visualizar imagenes Para visualizar imagenes
de cabeza para usos roladas para usos
aspeciales especiales.
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Solucion de problemas

B Antes de llamar al servicio de reparaciones, haga las siguientes comprobaciones para ver si puede remediar los sintomas detectados.

encuenire expuesta a una uz intensa.

Televisor LCD
Problema Elermento a comprobar Pagina de referencia
- Asegurese de que el cable de CA esté bten insertado en 9
la toma de corriente.
No hay « Podra considerarse ofra recepcion diferente a los canales -
imagen ni de emision.
sonido. « Aseglirese de que el modo de entrada esté ajustado en TV. 15
« Asegurese de que el interruptor de POWER del aparato 15
principal esté activado.
- Asegurrese de que BRILLO esté ajustado debidamente. 20
No hay imagen | L.a lampara flucrescente podria haber alcanzado el final 34
No hay imagen de su vida de servicio.
procedente de | + Asegurese de que el terminal S-VIDEOQ esté libre de 13
INPUT1/2/3 conexiones.
« Asegurese que AUDIO SOLAMENTE no esté ENCENDIDO 30
+ Asegurese de que el volumen no esté ajustado al minimo 16
- Asegurese de que el sonido no esté ajustado en 16
No ?:jay sitenciamiento.
Sondo. + Asegurese de que los auriculares no estén conectados. 10
+ Aseguirese de que el cable de antena esté correctamente 8,9
No hay conectado.
imagen n » Debera considerarse una mala recepcion -
sonido, sélo
ruido.
+ Asegurese de que el cable de antena esté correctamente 8,9
) conectado.
La imagen » Debera considerarse una mala recepcion. -
no es clara.
L a imagen es « Comprusbe el gjuste de color. 20, 21
L2 mager ©% | « Compruebe el ajuste de SISTEMA DE COLOR
clara o con
un matiz
incorrecto.
« Presione el botén BACKLIGHT o cambie ei ajuste de 20
La imagen LUZ TRASERA o BRILLO.
es muy + Compruebe los ajustes de CONTRASTE y BRILLO. 20
oscura. » La lampara fluorescente podria haber alcanzado el final 34
de sy vida de servicio.
+ Compruebe el estado de las pilas del control remoto. 7
El control remoto no funciona. « Asegirese de que la ventana del sensor remoto no se 7

No puede hacerse

funcionar el aparato.

- Algunas influencias externas como son relampagos, electricidad

estatica, etc, pueden hacer que el televisor no funcione
correctamente. En ese caso, haga funcionar el aparato

apagando primero la alimentacion o desconectando el cable de

CA y volviéndolo a conectar despugés de 1 6 2 minutos.
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Solucién de problemas (Continuacion)

B Antes de llamar al servicio de reparaciones, haga las sigulentes comprobaciones para ver si puede remediar los sintornas defectados.

Antena

Problema Elemento a comprobar

La recepcién puede ser débil.

La calidad de la emision pueda estar mala.

Asegurese de que la antena esté orientada en la direccion correcta.
Asegurese de que la antena exterior esté conectada.

La imagen no es nitida
La imagen se mueve.

- & *

* Asegurese de que la antena esté orientada en la direccién correcta.

L-a imagen es doble o triple. * Pueden haber ondas eléctricas reflejadas por montafias o edificios adyacentes.

* Puede que haya interferencias de automoviles, trenes, cables de alta
tension, luces de nedn, etc.

* Es posible que haya interferencias entre el cable de antena v el cable de
CA_ Pruebe separandolos.

La imagen contiene puntos.

* ¢Esta el aparato recibiendo interferencias de otros dispositivos?
Las antenas de transmision de emisoras de radio, las antenas de
radioaficionados y teléfonos moviles pueden también causar interferencias.
« Utilice el aparato lo méas lejos posible de dispositivos que ocasienen
posibies interferencias.

Hay rayas en la pantalla o
los colores se desvanecen.

@ Cuidados relacionados con el uso en ambientes de alta y baja temperatura

+ Cuando el aparato se utifice en un lugar donde la temperatura esté baja (una habitacion o una oficina, por gjemplo), la imagen podrd dejar huellas
o aparecer igeramente relrasada Este no es un mal funcionamiento, v ef aparato se recuperara cuando la temperatura vueiva a ser normal

- No deje el aparato en un lugar caliente o frio Ademads, no deje el aparalo en un lugar expuesto a la Juz solar directa ni cerca de ena
estufa, porque esto podria asasionar a deformacion de la caja y un mal funcionamiento del pane! LCD

Temperatura para guardar el aparato; ~20°C a +60°C (~4°F a +140°F)

\.. o
Especificaciones

Elemenios Modelo LC-1885U

Panel LCD LCD de ASV v TFT negro de 15 pulgadas

Numero de punios

921.800 puntos VGA

Sistemas de color de video N358
Estandar de TV (CCIR) NTSC
Funcién TV Sistema de sintenizacion de TV PLL 181 canales
ESTEREC MTS+SAP
CATY 125 canales
Brilio 430 cdim®
Vida de servicio de ia lAmpara (Lampara fluorescente) | 60.000 horas®
Angulos de vision H: 170° V. 170°
Amplificador de audia 2,1 Wx2

INPUITY AUDIC-IN, COMPONENT-IN
INPUT2 AUDIO-N, VIDEQ-IN, 8-VIDEQ-IN
Terminales INPUTI/QUTPUT AUDIO-IN, VIDEC-N/AUDIO-CUT, VIDEQ-OUT
Antena Tipo F
Auriculares Minitoma para estéreo (93,5 mm)
Idioma para visualizacion en pantalla Inglés/Espanol/Francés

Alimentacion

CA 120V, 80Hz

Consumo de energia

50 W (0,8 W Espera) : CA 120V

Pantalia solamente

7,8 1bs./3,6 kg

Peso

Pantalla con base

9,5 Ibs./4,3 kg

Temperatura de funcicnamlento

+32°F a +104°F (0°C a +40°C)

*

Tiempo tipico para que la generacion de energla decrezea en alredador de la mitad suponiendo un uso continuo en una sala con una
Hluminacidn normal, brilo normal y una temperatura de 25°C/77°F

Planos dimenslonales

« Los "Dimensional Drawings™ {planos dimensionales) se muestran en fa cubierta trasera interiar

& Como parte de la politica de mejoras continuas, SHARP se reserva el derecho de realizar cambios en el disefio y especificaciones para
fa mejora del televisor LCD sin previo aviso Las fiquras indicadas que aspecifican el rendimiento son valores nominales de los apararos
de produccion. Puede haber algunas desviaciones de estos valores en los aparatos individuales
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Dimensional Drawings

Unit: inch {mm)
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